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ü pártoktatási év kezdete elé
Már csak egyekét nap vá- lés legforradalmibb eleme, 

iaszt ei bennünket a párt- akkor mutasson rá, hogy ez a
oktatási év kezdetétől. Deb- szocializmust építő társad al-
recen pártszervezeteiben hét- muníkra is érvényes, és a gé- 
£ón. vidéken pedig kedden pék, szerszámok tökéletesité- 
lesz az első oktatási foglalko- se, fejlesztése egyik legion to-
zas. A pártszervezetek veze- sabb feladatunk. Ezt a KV és
tői, a propagandisták és hall- a minisztertanács a technika 
aatók az elmúlt napokban fejlesztéséről szóló határoza- 
igyekeztek úgy felkészülni, tai . is tükrözik. Beszéljék 
hogy már az első foglalkozás meg, hogy saját, üzemükön 
mind tartalmában, mind kül- belül mi a tennivaló e fel­
sőségében kifogástalan • legyen, adat végrehajtásában. Csak 
és híven tükrözze azt az ál- így fogják érezni a hallgatók, 
dozatos és kemény munkát, hogy a marxizmus minden 
melyet pártszervezeteink az' egyes kérdése a mindennapi 
előkészítés időszakában, az élet feladatainak megoldáséra 
évad sikeréért folytattak. is választ ad.

Több pártszervezetben, pl. Az alsó- és középfokú tan 
Ruhagyárban, Orvosi Műszer- folyamok propagandistái a 3 
gyárban, G ÖCS-ben már meg- és 4 napos tanfolyamokon 
tették az előkészületeket az tanúbizonyságot tettek arról, 
ünnepélyes megnyitókra. Az hogy felkészültek s ez évben 
idei pártoktatási év előkészí- _ a pártvezetőségekkcl kar- 
résének tapasztalatai tehát azt öltve — az eddigieknél sokkal 
mutatják, hogy pártszerveze- magasabb színvonalra emelik 
ieínk túlnyomó többsége az alsó- és középfokú párt­
megértette, hogy a pártobta- oktatás színvonalát. A tanfo- 
tás sikere a gondos előkészí- lyamdk megmutatták, hogy 
léstől függ. Így sikerült elér- propagandistáink átérzik párt- 
niük, hogy igen megnőtt a megbízatásuk felelősségét, és 
párttagok és pártonikívüliek mér az előkészítőn fegyelme 
érdeklődése a marxizmus— zetten, nagy tudásszomjjal ta­
rn ír. izmus tanulmányozása nullák és készültek hallga-

De az igazi nagy murtica 
vsak most kezdődik. Pártszer­
vezeteinknek nap mint nap 
tudatosítani kell, hogy a 
marxista—leninista elmélet­
nek óriási jelentősege van a 
párttagság kommunista neve­
lésében, aktivizálásában. Az 
elméleti leg képzett kommu­
nista odaadóbban, eredménye­
sebben harcol, jobban érzi 
felelősségét a párt ügyéért, és

á nagyiéiul járásban segítsék 
jobb szervezéssel az őszi munkát

iránt. tóink foglalkozásainak veze­
tésére. A tanfolyam végezte 
vei a legfontosabb kérdések 
elsajátításával, alapos felivé 
szültségüiklkel az egész párt­
tagság előtt erősíteni fogják a 
párt propagandamunka meg­
becsülését. A jövőben is tart­
sák legfontosabb feladatuk­
nak a hallgatók foglalkozásai­
nak vezetését, a propagandis­
ták előkészítőjére való alapos 
felkészülést, mert csak így 

magabiztosabban^ dönt "nehéz elégíthetik ki a hallgatók nö- 
helyzetékben, ritkábban vét ve*vo igenyelt, 
hibát munkájában. Pártszervezeteink pedig se-

Napjainkban a marxizmus gítsék úgy a propagandisták 
tanulmányozásának különö- munkáját, hogy rendszeresen 
sen kiemelkedő jelentősége az tudatosítsák a párttagságban 
a tény is, hogy propaganda- a tanulás fontosságát és be­
nn unkánk együk fontos fel- szélgessenelk azokkal a hallga- 
adala a még me elé vő külön- tokkal, akik kezdetben nem 
bözö antimarxista nézetek szét- készülnek, vagy hiányoznak a 
zúzása, a párttagoknak elvi foglalkozásról, 
ébersége, a párt iránti oda- Ne engedjék, hogy a sár­
adásra való nevelése és a geU> napi feladatok miatt a 
napi gyakorlati feladatokra kommunisták tanulása hiányt 
való mozgósítása. E felada- szenvedjen. Különös gonddal 
tok -a'-i eredményes megoldá- foglalkozzanak a propagandis-

Ahhoz, hogy a megye októ­
ber végére földbe tegye a bú­
zát, és hogy idejében elvégezze 

betakarítást, jó szervezésre 
van szükség és gondos, átte­
kintő irányításra, az őszi mun­
kaverseny élővé tételére. A 
nagylétai járásban meg kell 
állapítani, mindezek hiányoz­
nak.

A községekben nem él a pá­
ros verseny előre lendítő 
ereje, mert a verseny jórészt 
csak papíron maradt. Azok, 
akiknek te-ljes-íteni keli a fel­
adatot, bizony nem hogy nem 
teljesítik, de nem is tudnak 
arról, hogy milyen feladato­
kért indult verseny.

A gabona vetés tervet he­
lyesen -már régen egyénekre 
kellett volna felbontani, de 
ezt Álmosdon és Hosszúpályi- 
ban még most sem végezték 
el. Álmosdon helytelenül vé­
gezték a felbontást, egy-egy 
dolgozó parasztnak a neve 
kétszer is kartonlapra került 
Hosszúpályi-ban pedig 400 hold 
kimaradt a vetéstervből.

Súlyos hiba az’ is, hogy bár 
idejében megkapták a felhí­
vást a’ csávázó egységek fel 
állítására,/ a járás községei­
ben nem szervezték meg ezt 
a munlkát. Bdgáfnérban meg­
elégedtek azzal, hogy a szö­
vetkezet udvarán kiállítottak 
egy szemcsés műtrágya készí­
tésére alkalmas hordót és azt 
hitték, ezzel mái- eleget is te 
tek feladatuknak. Súlyos mu­
lasztás ez, ami azt bizonyítja 
hogy ebben a járásban nem 
folyik ellenőrzés. A kijelölt 
határozatok végrehajtását több 
esetben a sorsra bízzák.

A hanyag munka újabb bi­
zonyítéka az, hogy a járásban 
az operatív bizottságok nem 
működnék, illetve nem is ala­
kultak meg, pedig az operatív 
bizottságok feladata, hogy 
mezőgazdasági állandó bizott­
ságok, termelési bizottságok 
legjobbjainak összefogáséval 
személyes példamutatással 
irányítsák, vezessék az egész 
falu őszi munkáját.

hogy a múlt hónap 13-án Ba- 
ganiérból egyéniek részére 
kértek gépi segítséget, s bár 

gépállomás adhatott volna, 
ürgetésre is csak egy hónap 

múlva, október 13-án kapták 
meg a gépi munlkát. Hanyag­
ság ez, mely hátráltatta az 
ősszi munkát. De hanyagság 
az is, hogy az újlétai tanács- 
háza udvarán két hétig he­
vert az oda behúzatott elrom­
lott traktor és csak erélyes 
figyelmeztetésre vette ismét 
gondja alá a gépállomás.

Van tehát feladat, amit el 
kell végezni a nagylétai já- 
ásban. van hiba, amit sürgő­

sen meg kell szüntetni. Első­
sorban szükség van az átte­
kintő irányításra és a jó szer­
vező munkára. Tudják meg a 
dolgozó parasztok. hogy me­
lyik községgel állnak páros 
versenyben, mi a községük 
eredménye és mi a verseny­
társuké. A termelőszövetkeze-
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-dig elsősorban a párt iákkal, mentesítsék őket más 
gandistáira vár. feladatoktól, kísérjék munká­

jukat figyelemmel, segítsék 
felkészülésüket a foglalkozá­
sok vezetéséhez. Beszéljék 
meg velük rendszeresen a 
pártszervezet, előtt álló legfon­
tosabb feladatokat. Csak ez 
biztosíthatja, hogy a szemi­
náriumokon eleven, szabad

ez a feladat az 
sokkal nagyobb 
odaadást követel 
őszen az oktatás- 
párttagok zöme 

oben (mintegy 5500 fő) 
a marxizmus—leninizmus
?.!“£?* „tanfolyamain és a kü- legyenek, amelyen tísz-
tonbozo szakosított tantoi.va- «1

bevont

1 1 n rtA-t*- tázzák a téves nézeteket, elvimokon tanulnak ahol a ma b-torsá helytállásra neve- 
xizmus-tenmizn-us a apveto hal!gatókat. A pártokta-
kerdeseit (a történelmi es a szinvonaMnak emelése
d.alekltkus ™tenal zmust) a megkövete]i a pártveZetőségek-
tarsadalom fejlode tői. -hoev az egész pártszerve-
lekltv törvényéit, a kapita­
lizmus és szocializmus politi­
kai gazdaságtanát, a munkás­
mozgalom kialakulását, az 
MDP történetét tanulják.
Ezért propagandistáinknak
eb»",sorban arra kell töreked­
niük, hogy a hallgatóik ele­
ven, munkájukat segítő tudo­
mányt lássanak a marxista 
leninista elméletben, mert csak 
így tanulna,k majd szívesen és 
tudásszomjjal. A propagandis­
ták törekedjenek arra, hogy 
hallgatóik megtalálják az ösz- 
izefüggést a ‘tanult elméleti 
kérdések és saját munkájuk 
problémái között, hogy az el­
me

tői, hogy az egész pártszer 
zet ügyévé tegyék a párttagok, 
tagjelöltek tanulását. Ezért a 
propagandisták felkészültségé­
nek ellenőrzése, beszámolta­
tása mellett vitassanak meg 
a foglalkozásokon felmerült 
elméleti kérdéseket, kísérjék 
figyelemmel a propagandisták 
részvételét az előkészítőkön ér 
a Pártoktatás Háza színvona­
las rendezvényein, konzultá­
cióin. Csak a feladatok végre­
hajtása biztosíthatja — a szer­
vezési és technikai feladatok 
megoldása mellett — pár buk­
tatásunk szervezettségét, esz- 

polítilkai színvonalának 
pedig erősíti

A Nagylétai Gépállomás is 
édeskeveset tett azért, hogy 
10 mázsás gabonát érmést át 
tagot valóban elérjük a jövő 
esztendőben. A szerződés-köt- 
seket az egyénileg dolgozó 
parasztok között nem szorgal­
mazták kellően. A gépállomá: 
mezőgazdászai értek el ugyan 
eredményt, de arról a legfon 
tosabbról már elfeledkeztek, 
hogy minden tanácsitázán olt 
legyen a szerződéskötési nyom­
tatvány. Nagymértékben elő­
segítette volna ez a gépi szer­
ződéskötéseket és nem kellett 
volna egész napot is el veszte­
gelni egy-egy gépi munkára 
váró dolgozó parasztnak, míg 
a gépállomásra Nagylétéra 
harmadik községből beutazik.

A gépállomásnak is több 
figyelmet kell szentelni az 
egyénileg dolgozó parasztok!-; 
Ha őket segítik, a szántás­
vetés sikerét segítik, ez ped-i 
a gépállomás elsőrangú köte­
lessége. Mégis megtörtént

tek versenye is jórészt csak 
papíron van meg az egesz já­
rásban.

Az álmosdi Táncsics Ter­
melőszövetkezet jó példát mu­
tat, búzavetésének befejezé­
sénél tart, A ko-kadi Lenin és 
Úttörő azonban nem vesz er­
ről példát, kullognak az idő 
szerű munkák végzésével.

A talajmunka iepijai
A megyei gépállomásokon 

az október 10-ig végzett mun­
ka értékelése terén talajmun­
kában a legjobb öt traktoros 
rangsora a következő: 1. ifj. 
Csóra Lőrinc Zsáka, 127 mü- 
szaknorma, 2. Kristóf Andor 
Tété ten, 113, 3. Zsuppos János 
Balmazújváros 110, 4. Haasz 
Jenő Balmazújváros 103, 5.
Máté Imre Vámospércs 87 5 
műszak norm a teljesítéssel.

A hajdúnánási Kossuth TSZ 
október 25-ig elveti a búzát 
és betakarítja a kapásokat

Kora reggeltől késő estig a 
földeken serénykednek a haj­
dúnánási Kossuth TSZ tagjai. 
Sürgeti őket az idő. október 
25-re végezni akarnak az őszi 
munkákkal. Ezért a nagy szor­
galom. A fiatalok a rizsben 
munkálkodnak, a héten be is 
fejezték a betakarítását, szerdá­
ra a csépléssel is végeznek. 
Nyolcvannégy hold kukoricá­

ból 25 holdat törtek le csül ör-* 
tök estig, letakarították a szá­
rát is. Huszonötödikére végez­
ni akarnak a kukovicatöréssel. 
Pénteken befejezték a tsz rag­
jai a répaásást, a dohányfői­
det már szántják. A 136 hold 
búzavetési tervükből eddig 82 
holdat teljesítettek, október 
25-re elvetik mind a 136 hold 
búzát.

Q tajdúszohaszléi Szabad Föld tsz 
a közös főid [«takarítását tartja a legfoatosabbaak

hajdúszoboszlóiA hajdúszoboszlói Szabad 
Föld Termelőszövetkezet 140 
holdon már elvetette a búzá­
ját. Keresztsorosam is ve tett ele 

többtermés érdekében. A 
tagság példás szorgalommal 
takarítja be a dús tengeriter- 
mést is. A termelőszövetke­
zet még nem rendelkezik ele­
gendő munkaerővel, mintegy 
22 embernek érzik hiányát 
most a szorgos munka idején. 
A tagság jó kollektív szelle­
mére jellemző, hogy minden

időt "kihasználnak a betakarí­
tás gyorsítására és ami pél­
damutató, kimondották, hogy 
a háztáji területekről a ten­
gerit csak akkor kezdik tör­
ni, ha a közös föld termése 
már be lesz .-takarítva.

Amilyen jól halad a mun­
ka a Szabad Föld Termelőszö­
vetkezetnél, olyan lassú a 
nagyhegyest Leninnél, vagy a 
nagyhegyesi Kossuthnál. Itt 
elkövették azt a hibát, hogy 
egyénenként végzik a törést

is és a szárletakarítást is. Nem 
mindenki végzi munkáját egy­
forma időre, s ennek eredmé­
nye az, hogy a két szövetke­
zet földjén a tengeri táblák 
sakktáblákhoz hasonlítanak, 
egyik parcella le van. takarít­
va, a másik parcellán még lá­
bon áll a tengeri.

Ha brigádokban végezték 
volna a munkát,- sokkal gyor­
sabban, egyszerre történt vol­
na a letakarítés, hamarabb 
kezdhetnék az ekék a munkát,

Zsuppos János baluiazújvlrosi traktoros naponta 
húsz noriáiolÉak megfelelő munkát végez

A november 7-e tiszteletére 
indult munkaversenyben a 
traktorosok nemes vetélkedé­
se egyre jobb eredményeket 
hoz. A gépállomás! igazgató­
ság értékelése szerint a leg­
utóbbi napokban Zsuppos Já­

nos. a Balmazújvárosi Gép­
állomás traktorosa elérte a 
napi húsz norma linóidnak 
megfelelő teljesítést.

Ez a legmagasabb teljesít­
mény. amit a megyében trak­
torosok az utóbbi napokban 
elértek.

Keresztsorosan vet: a búzáját 
ai ebesi Vörös Csillag

Példamutató munkát végez 
a kukorica termeléséről Ihres 
ebesi Vörös Csillag Termelő­
szövetkezet. A gabonaterme­
lésben is vezető helyet akar 
elérni és éppen ezért kiválóan 
jó minőségű munkával készíti 
elő a talajt és 160 hold búza 
vetéséből 130 holdon kereszt­
sorosan vetette a búzát. A 
még hátralévő vetést is ke­
resztsorosan végzi. Ezzel is se­
gítik a többtermésért indul! 
harcunkat.

A Vörös Csillag elnöke, 
Árva Endre elvtárs jól szer­

vezi a munkát, sürget a ve­
tés, de ő ezt nem végzi a mi­
nőség rovására, amit mutat 
az is, hogy a keresztsoros ve­
tést alkalmazta.

Az Egye ki Gépállomás 
élenjáró traktorosai
Az Egyeki Gépállomás dol­

gozói közül a legjobb <"*ed- 
ménvt eddig Pócs András vi te 
el, aki éves tervét 150 száza­
lékra teljesítette eddig, 1308 
normái hold munkát végzett, a 
műszaknorma teljesítése 305. 
Utána következő legjobb tel­
jes ítmény t elérő traktoros Ve­
res Lajos, áki éves tervéi 110 
százalékra teljesítette és i022 
normá Mi óidnak. megfele'd
munkát végzett. A legjobb 
brigád, a Gordó-brigád, eves 
tervének 105 százalékos telje­
sítésével. Az Egyeki Gépállo­
máson napokon belül 
tízre emelkedik az éves ter­
vét túlteljesítő traktorosok

Az őszi munkában legtöbbet végzett 
a Nádudvari Gépállomás

A gépállomásoknak az őszi 
munkaterv teljesítése során 
végzett munkáját értékelte a 
gépállomás! igazgatóság. Az 
október 10-ig elvégzett mun­
ka alapján a három legjobb 
a következő: Nádudvar, Egyek, 
B iharkeresztes.

urouromai közöli, ~ emelését. Ez pedig erősít
nejeiben igyekezzenek választ ártszervezeteinket, összetör- 
találni munkájuk megoldatlan rottabbé teszi párttagságon

A Hajdúszoboszlói Egyetemi Tangazdaság 
szállítási részlege túlteljesítette felemelt tervét

kérdéseire, mert csak ekkor 
lesz igazán eleven erő a for­
radalmi elmélet.

Például a marxizmus—
leninizmus alapjai tanfolyam 
első, „A termelési módok tör­
ténete“ című témájánál, ami- —- - ,
kor a propagandista arról be- tudása tovább emelkedjek 
szél, hogy a társadalom fej- vább nőjön páitun 
Jödését a termelőerők fejlődé- t Fodor .
te viszi előre, minit a tenne- v •

kát. Pártszervezeteink ne 
hagyják lelohadni a kezdeti 
lelkesedést, hanem állandó és 
fontos feladatuknak tekintsék 
a párt oktatás irányítását, hogv 
a párttagság elméleti felke
szültsége, marxista—lenm ista

Két tehergépkocsiból és két 
vontatóból áll a Hajdúszo­
boszlói Egyetemi Tangazdaság 
szállítási részlege. Ez a négy 
jármű a hozzátartozó embe­
rekkel bonyolítja le igen szor­
galmas, lelkiismeretes mun­
kával a nagykiterjedésű gaz­
daság szállítási munkáit, biz­
tosítja a gazdaság egyenletes 
vérkeringését. A szállítási 
részleg éves terve 140 000" ton­
nakilométer. Később ezt a

vet a megnövekedett szállítási 
munkák lebonyolítására 100 
ezer tonnakilométerre emel­
ték. A részleg dolgozói, gép­
kocsivezetői, vontatósok és 
rakodómunkások becsülettel 
helytálltak a legnagyobb és 
legnehezebb dologidőben.

A nyáron a gabonaszállítá­
sok idején éjjel-nappal dol­
goztak. hogy a gabona a rak­
tárakba kerüljön. Ugyanezt

karításának idején. Szorgal­
mas helytállásuknak köszön­
hető, hogy a gazdaság mal­
most, az ősziek betakarítása 
idejének derekán túlteljesítet­
te a felemelt éves szállítási 
tervét. Jó munkájával kitűnt 
a szállítási részleg dolgozói kö­
zül Bakik Mihály gépkocsive 
zető és rakodói, dicséret ille­
ti a részleg valamennyi dolgo­
zóját, a tervnek jóval a határ-

tér. teszik most, a kapások beta- idő előtti túlteljesítéséért,

Az őszi idénytervét a me­
gyében október 10-ig nyolc 
traktoros teljesítette, éves' ér­
vét pedig 133. A traktora ok 
közül munkafelajánlást tett 
419.

örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy gépállomásainkon gyor­
sul a muraka,1 bar egy kicsit 
később kapcsolnak rá és 
ezért most a mulasztott hetek, 
pótlására sokkal fokozottabb 
iramú tevékenységre "an 
szükség, hogy a megyéi lei ve 
teljesítéséhez segítsék.

A gépállomások közűi 
nagylétai, nyíradon.vi és be­
rettyóújfalui gépállomásokon 
még mindig lassú a munka 
üteme. Ezeken a kullogó gép­
állomásokén az egy traktorra 
eső normálhold teljesítmeny 
messze elmarad a megyei át­
lagteljesítménytől. Különösen 
nagy a lemaradás az őszi Ve'ő- 
szán lásnál;
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NEMZETKÖZI SZEMLEBefejeződött a magyar-jugoszláv 
határügyi fővegyesbizottság ülésszaka

VI. rendes iilés-A Magyar Népköztársaság 
kormánya és a Juogszláv Szö­
vetségi Népköztársaság kor­
mánya között a határinciden­
sek megelőzésének és kivizsgál 
lásának tárgyában 1953. 
augusztus 28-án Baján meg­
kötött egyezmény értelmében 
a magyar—jugoszláv határ- 
tigvi fővegyesbizottság 1955. 
október 10-től 14-ig Osijekon

megtartotta 
szakát.

A fővegyesbizottság megál­
lapította, hogy a magyar- 
jugoszláv határon az V. és VI. 
ülésszak közötti időben javult 
a helyzet és teljes egyetértés­
ben elhatározta, hogy megte­
szi a helyzet további javulásá­
hoz szükséges intézkedéseket. 
MTI. ■

11 szoviet hadihajók ang iái tartózkodásáról
Portsmouth (TASZSZ) Ok­

tóber 13-án A. C. Golovko 
tengernagy, a szovjet balti 
flotta parancsnoka a Sz.verd- 
lov zászlós cirkáló fedélzetén 
fogadta Barnett, Barrow és 
Miles tengernagyokat, akik 
fegyvertársai voltaik a második 
világháború idején a fasiszták 
hadiflottája elleni harcokban. 
A találkozó szívélyes légkör­
ben folyt le. Az angol tenger­
nagyok ajándékokkal kedves­
kedtek Golovko tengernagy­
nak.

A nap második felében Go­
lovko tengernagy a Szvevdlov 
cirkáló fedélzetén fogadást 
adott az angol flottaadmiráli­
sok és tisztek tiszteletére. A 
fogadáson jelen volt Fraser 
tengernagy, Creasy, a Ports­
mouth-! katonai haditengeré­
szeti támaszpont parancsnoka 
és az angol flotta sok más ma­
gasrangú tisztje. Fraser ten­

gernagy kérésére a szovjet 
cirkáló matrózai több számot 
adtaik elő kultúrcsoportjuk 
műsorából.

Délután két órakor enge­
délyt adtak a lakosságnak az 
Alekszandr Szuvbrov cirkáló 
és a torpedóromibolók meg­
tekintésére.

Már jóval a jelzett időpont 
előtt nagy tömeg verődött, ösz- 
sze azokból, akik látogatást 
kívántak tenni a szovjet hadi­
hajókon. A vendégek nagy 
érdeklődéssel tekintették meg 
áz ünnepélyesen feldíszített 
hadihajókat.

Október 13-án este a szov­
jet és az angol tengerészek 
barátságos labdarúgó-mérkő­
zést vívtak egymással.

Több száz szovjet tengerész 
október 14-én Londonba uta­
zott, hogy megtekintse az an 
goi fővárost.

Hivatalosan bejelentették Japán két szocialista 
pártjának egyesülését

Peking (Űj Kína) A tokiói kötött „adminisztratív
sajtó jelentése szerint csütör­
tökön a két japán szocialista 
párt együttes gyűlésén hiva­
talosan bejelentették Japán 
baloldali és jobboldali szocia­
lista pártjának egyesülését. A.z 
újraegyesült párt neve: Japán 
Szocialista Párt.

A párt programja hang­
súlyozza, hogy ellenzi az újra- 
felf egy vérzést és követeli a 
„biztonsági egyezmény“, vala­
mint az annak kiegészítéséül!

meg­
egyezés eltörlését“.

A pártprogram azt is kö­
veteli, hogy minél előbb kös­
sék meg a békeszerződést a 
Szovjetunióval, ami véget vet­
ne a hadiállapotnak és lehető­
vé tenné a békés diplomáciai 
kapcsolatok felvételét a két 
állam között. A párt támogat­
ja azokat az erőfeszítéseket :s„ 
amelyeknek célja, hogy nor­
mális. kapcsolatok jöjjenek' 
létre Japán. és,*-.. Kínai Nép*' 

1 köztársaság között, - ti

Argentínában száz képviselő! tartóztattak te 
korrupció gyanúja miatt

Buenos Aires (MTI) Az 
AFP jelenti: . Argentínában 
körülbelül száz parlamenti 
képviselő a börtönben várja, 
hogy befejeződjék a vizsgálat

a Peron-rendszer alatt szerzett 
vagyonuk eredetéről.

Egyébként mintegy hatvan 
parlamenti képviselő és sze­
nátor szökésben van.

Nagy jelentőségű öntözési értekezlet 
a megyei pártbizottságon

Szombaton délelőtt a me­
gyei pártbizottság előadóter­
mében értekezletet tartottak a 
megyei öntözéses gazdálkodás 
szakembereinek széleskörű 
bevonásával. Ez az értekezlet 
igen fontos problémákat tár­
gyalt. Kulcsár Ferenc 
elvtárs, utalt arra, hogy az 
öntözéses gazdálkodás sike­
res kiterjesztése érdekében 
igen fontos feladatok várnak 
mind a pártbizottságokra, 
mind a mezőgazdasági szak­
emberekre. A minisztertanács 
legutóbb megjelent öntözéssel 
kapcsolatos határozatából 
igen nagy feladatok hárulnak 
Hajdú-Biharra- ami érthető 
is, mert a tiszalöki öntöző-

rendszer öntözőhálózata leg­
nagyobbrészt Hajdú-Bihar 
földjén terül el. A jövő évi 
öntözési feladatok sikeres 
végrehajtása megköveteli a 
legszélesebbkörü és már most 
az ősszel megkezdődő tevé­
kenységet, szervező munkát. 
Az öntözés ügye Hajdú-Bihar- 
ban mindenki ügye.

A bevezető előadásban 
Szelényi Ferenc pro­
fesszor részletesen foglalko­
zott a megye öntözéses gaz­
dálkodásának helyzetével, jö­
vő feladataival. Igen értékes 
felszólalások hangzottak még el 
az értekezleten, melynek rész­
letes ismertetésére lapunk kö­
vetkező számaiban térünk 
vissza.

4 MEDOSZ megyei bizottságának 
üdvözlő táviratai

I f j. Csóra Lőrinc elvtárnak,
A megye első és az ország harmadik legjobb traktorosának,

ZSÁKA, Gépállomás 
Dicséret jó munkájáért, állítson továbbra is követendő példát 

minden dolgozó elé.
* MEDOSZ 

megyei bizottsága.
Kemecsei Sándor elvtársnak, 

megyénk legjobb silózó traktorosának,
TETÉTLEN, Gépállomás 

Dicséret jó munkájáért. — A versenyben sikert és győzelmet 
kíván:

* MEDOSZ 
megyei bizottsága.

Pál István traktoros elvtársnak,
HAJDÚSZOBOSZLÓ, Gépállomás 

Dicséret jó munkájáért — További munkájához sok sikert 
kiván:

MEDOSZ
megyei bizottsága.

üzemi munkások segítsége a mezőgazdaságnak
A tegnap délutáni és mai 

munkaszünetet kihasználva, 
ismét az üzemi munkások szá­
zát segítenek a betalcarítás 
nagy munlkájában. A dolgozók 
szabad idejüket áldozzák fel 
azért, hogy a tengéritörés, ré­
paszedés stb. meggyorsításár

TSZ földjén törte a tengerit. 
Ma is újabb csoport ment fa­
lura, hogy a szövetkezet mi­
nél előbb végezhessen az őszi 
munkával. A Kefegyáron kí­
vül a Lakatos és Gépipari Vál­
lalat dolgozói Magyarliomorog 
községnek, a ruhagyáriak pe

val 'riiínél' előbb11 "főidbe "legyén pig Hajdúszovátnak nyújta- 
a jövő évf kenyér. A Kefégyár nak segítséget. Ezenkívül még 
70 tagú brigádja például tégr\ sok más üzem dolgozói meri- 
nap a balmazújvárosi Uj Élet' nék ki ma is falura.

A dohánygyáriak 100 mázsa dohányt 
takarítanak meg november 7-ig

A Dohánygyár dolgozói is 
úgy határoztak, hogy munka- 
versennyel készülnek novem-

Nyilt level Magyarország határain kívül 
tartózkodó honfitársainkhoz

Amikor búcsút mondtunk, 
egymásnak, ezzel indítottatok 
útnak: „írjátok meg az., igaz­
ságot 1“ Es mi így • válaszol-: 
tünk: „Megírjuk, mindent
megírunk." Tele voltatok két* 
séggel és reménykedéssel, fé­
lelemmel és sajnálattal. Újra 
és újra szátokra tolakodtak 
a szavak, amelyekkel vissza 
akartatok tartani miniket, a 
szavak, melyeket innen-onnan 
szedtetek fel és amelyek hi­
telességében ti sem biztatok, 
de az ellenkezőjét sem mer­
tétek hinni. Kétség a fíilibe- 
súgók Magyarországra szórt 
rágalmaival szem-bén és két­
ség a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa amnesztiatör­
vényével szentben. De egy­
úttal reménykedés is, hogy 
hátiba mégis nekünk van iga­
zunk, amikor véget vetünk 
önkéntes saámikivetettségünk- 
nek és amikor bízunk a ma­
gyar nép államában. A féle­
lem azonban ott tartott ben­
neteket és ránk bíztátok, hogy 
„derítsük fel a terepet“. Mond­
tatok. hogy írjunk, de félte­
tek, hogy nem lesz módunk­
ban levelet küldeni nektek. 
Nem egy közületek már meg­
kapta személyes, névre szóló 
üzenetünket, de úgy érezzük 
— ez nem elég. Világgá kell 
kiáll anunk, hogy minden1 ha­
tárainkon kívülre szakadt ma­
gyar fülében ott visszhangoz­
zék a szó: Idegenből — haza­
kerültünk végre. Hányódó, 
kallódó, mindenki prédájából, 
senki gyermekéből, az egyik 
napról a másikra tengődő 
hazát!" r vándorból egy fejlő­
désre és új életre büszke or­
szág egyenjogú polgáraivá 
lettünk,

Bevalljuk: ,a ' fölényes „,je- 
gyintós,;,,mellyel aggályaitokra, 
feleltünk, a gúnyqs mosoly, 
amellyel a ránk váró borzal­
mak meséit fogadtuk, az ellen­
érvek és' a honfi társainktól 
érkezett magyarországi leve­
lek, amelyeket á jó- és rossz­
hiszemű tanácsokkal szegez­
tünk szembe — csak félig- 
meddig voltak őszinték. Ben­
nünk is fel-felrémlett a gon­
dolat, hogy mi lesz, ha még­
is...?

És most, immár túl az uta­
zás, a határátlépés, az első 
órák és napok izgalmain, úgy, 
ahogy Ígértük, megírjuk az 
igazságot. Megírhatjuk, hogy 
mennyire megírhatjuk, azt ott, 
az idegenben talán meg sem 
érthetitek igazán. Az első 
perctől kezdve éreztük a haza 
gondoskodását, A határ átlé­
pése után könnyeiken keresz­
tül mosolygó hozzátartozóink 
vártak bennünket. Már az első 
nap birtokunkban volt a sze­
mélyi igazolványunk és mim- 
kakönyvünk. Munkatábor he­
lyett képességeinknek meg­
felelő munkát kaptunk- és né­
hány napon belül aktív dolgo­
zói lettünk hazánknak.

Semmi egyebet nem kíván 
a magyar állam tőlünk, mint 
odaadó, szorgalmas munkát és 
azt boldogan teljesítjük. Egy 
hajdani elmaradt agrárország­
ban, amelyen a háború ezer 
sebet ejtett — még a magyar 
nép történelmében példátlan 
fejlődés után is — rengeteg 
tennivaló akad és ebben rank 
is számítanak.

Honfitársaink! . Most mai- 
nem lehet okotok a kételke­
désre, a habozásra. A magyar
nép, a magyar állam, a haza

vár .. benneteket. . Megbocsát, 
támogat,becsületes munkát 
kér. és biztosít nekünk és 
nektek, valamennyi külföldre 
szakadt,, rpegtévedt, de becsü­
letes magyarnak.

Franciaországból hazatért 
Marika vils Vera s. k. Hunga- 
rotex mérnöke. Angliából ha­
zatért Borsi Erzsébet s. k., a 
budapesti Vas utcai szülészeti 
klinika ápolónője. Olaszor­
szágból hazatért Babicsek An­
tal s. k., a solymári cipész 
kisipari szövetkezet dolgozója. 
Belgiumból hazatért Tuboly 
Ottó s. k. segédmunkás, Pető­
in ilhályfalva. Belgiumból haza­
tért Laboranovits Katalin s. k. 
háziipari szövetkezeti dolgozó, 
Budaörs. Olaszországból haza­
tért Juhász Imre s. k., a ma­
kói gépgyár dolgozója, a he­
lyi vasas labdarúgó-csapat ed­
zője. Franciaországból haza­
tért Jóm Béla s. k. volt lé­
giós, a MÁVAUT szerelő laka­
tosa, Pécsvárad. Ausztriából 
hazatért Nesz Ferenc s. k. 
egyénileg dolgozó paraszt, Vil- 
lényikövesd. Szíriából haza- 
tért Neubach György s. k, 
ipari tanuló, Budapest. Nyu- 
gat-Németországbó.l hazatért 
Vágó Pál s. k., a budapesti 
Klemen! Gottwald gyár dol­
gozója.

bér 7 megünneplésére. Fel­
ajánlásaikban az évi terv ha­
táridő előtti teljesítésére tet­
tek ígéretet.

A húsz budapesti üzem fel­
hívásához történt csatlakozá­
sukkor azt vállalták, hogy 
1955. évi tervüket december 
29-re befejezik — most úgy 
döntöttek, hogy újabb két 
nappal megelőzik az időt és 
már december 27-re eleget 
tesznek egész évi tervköteie- 
zettsggeiknek. Az évi teljes 
termelési tervüket december 
3l-ig 2-5 százalékkal teljesítik 
túl.

Űjabb felajánlást tettek az 
anyagtakarékosság fokozásá­
ra. Év végéig 240 mázsa do­
hányt takarítanak meg, rész­
ben az anyagnormák szigorú 
betartásával, részben külön 
féle, anyagtakarékosságot 
szolgáló újítások bevezetésé­
vel. November 7-ig 100 mázsa 
dohányt takarítanak így meg.

November 7 tiszteletére ok­
tóber 25 és november 5 Között 
„Forradalmi műszakot“ tarta­
nak. A műszak ideje alatt 20 
mázsa dohányt takarítanak 
meg, tervüket rendszeresen 
teljesítik és a legminimáli­
sabbra csökkentik a gépállá­
sokat.

Száznyolcvan szem oabona 
egy kalászban

A turcianski—petrovoi te­
rületi kutatóintézet dolgozói 
hosszú ^ ideig tartó kísérlete­
zés után igen értékes gabona­
fajtát termesztettek: az újon­
nan ki termesztett búza kalá­
szonként 180 búzaszemet tar­
talmaz.

Megnyílt az Úttörők boltja
Tegnap reggel 8 órakor nyi­

tották meg a Kossuth utca 7. 
szám alatt a Debreceni Ruhá­
zati Bolt új, modern beren­
dezésű, tágas és minden 
igényt kielégítő üzletét- az 
Úttörők boltját.

Az új üzlet kirakataiban az 
ízléssel és hozzáértéssel elren­

dezett áruk szinte vonzzák a 
vásárlókat. Már a megnyitás­
nál nagy volt a forgalom. Az 
üzlet bő választékkal rendel­
kezik mind leányka és fiú al­
só- és felsőruhákban, vala­
mint kötött és- pamutáruk 
ban;

Ké hét sem választja el már 
a világot a külügyminiszterek 
genfi értekezletétől. Ilyen 
időkben, döntő fontosságú 
nemzetközi találkozók előtt, 
a világpolitika minden apró 
rezdülését aszerint értékelik, 
elősegíti-e vajon a légkör 
megjavulását vagy sem, ked­
vező előjele-e a bekövetkező 
eseményeknek, avagy nem. 
Vannak azonban a nemzetkö­
zi helyzetnek olyan „rezdülé­
sei“ is, amelyeknek feladatuk, 
hogy befolyásolják a nemzet­
közi kapcsolatok levegőjét. 
Most, Genf előtt is tanúi va­

gyunk annak, hogy áll a ha™* 
a megegyezés hívei és ellen, 
felei között. Az előbbiek gon' 
dósán ápolják Genf szellemét" 
mint a külügyminiszteri érte-! 
kéziét sikerének nélkülözhe. 
tetlen előfeltételét. Az utób. 
biak, a megegyezés ellenfelei 
ezzel szemben minden áron 
igyekeznek tönkre silányítani 
a genfi szellemet, igyekeznek 
előidézni olyan jelenségeket 
amelyek károsan éreztethetik 
hatásukat a világpolitikában, 
Nagyon szemléltető példa er. 
re

Irán csatlakozása a török-iraki szerződéshez.
Iránt köztudomás szerint 

senki sem fenyegeti. Legna­
gyobb és legtekintélyesebb 
szomszédja, a Szovjetunió, év­
tizedek óta a jószomszédság 
politikáját folytatja irányá­
ban. Irán kormánya most 
mégis csatlakozott a török­
iraki paktumhoz, amelytől a 
londoni rádió helyesen állapí­
totta meg, hogy „amerikai el­
gondolás“. Törökország az at­
lanti szövetség tagja, Irak az 
imperialista nagyhatalmak 
egyik legelső csatlósa. Anglia, 
az egyik legnagyobb imperia­
lista hatalom, maga is tagja 
ennek a paktumnak, amely 
így nem egyéb, mint az atlanti 
szövetség ázsiai toldaléka, a 
szovjet-ellenes agresszió bá­
zisa. És most Irán, amely csak 
hálával tartozik a Szovjet­
uniónak, függetlenségének kö­
vetkezetes tiszteletbentartá- 
sáért, önzetlen támogatásáért 
és számtalan politikai és gaz­
dasági előnyéért, belép ebbe a 
szövetségbe, és azzal — mint 
az amerikai Associated Press 
hírügynökség hírmagyarázó­
ja megjegyezte — ,, megerősí­
tette az atlanti szövetség nagy­
fontosságú keleti szárnyát“, 
„megtagadta a Szovjetuniót“. 
Am Irán ezzel a lépésével 
nemcsak a Szovjetuniót, „ta­
gadta meg“, hanem saját füg­
getlenségét is. Megtagadta 
ezenkívül mindazokat a szom­
szédos államokat, amelyek­
nek kormányai féltve őrzik a 
nehezen megszerzett függet­
lenséget és a békét. De ez még 
nem minden: mindez Genf 
előtt történt.

Az iráni kormány lépése 
időpontjának nyilván szándé­
kos megválasztásával a nem­
zetközi háborús erők szolgála­
tában igyekezett rontani a 
nemzetközi légkört, mérgezni 
próbálta a nemzetközi kapcso­
latok levegőjét. Joggal vetet­
te fel a Monde című francia 
lap azt a kérdést, hogy „vajon 
nem komoly csapás-e ez a 
nemzetközi enyhülés politiká­
jára“. Kétségtelenül annak 
szánták. De mégsem az, mert 
a megegyezés politikája már

SaitÉhingotí 
katonai lömiitiöz

Kairó (TASZSZ) Az A1 
Ahram szerint „Iránnak a 
török—iraki egyezményhez 
való csatlakozása komoly im­
perialista cselekedet." Egy 
másik kairói lap rámutat- 
hogy ugyanakkor, amikor 
Irán csatlakozott a közel-keleti 
katonai tömbhöz, a térség ál­
lamainak alapvető magva, 
éppen a legjelentősebb arab 
országok megtagadják a 
tömbben való részvételt.

New York. A New York 
Times azt írja. hogy „Wa­
shingtonban örömmel fogad­
ták Irán döntését és ez a dön­
tés megnyithatja az utat ah­
hoz, hogy más országok is, be­
leértve az Egyesült Államo­
kat,, csatlakozzanak e szö­
vetséghez.“

Párizs. Az AFP hírügy-, 
nökség, kommentálva az iráni 
kormánynak az angol—török 
—iraki—pakisztáni katonai 
szövetséghez való csatlakozá­
sát megjegyzi: .Senki sem

sokkal nagyobb támogatással 
rendelkezik a világon, annál 
semmint hogy ilyesfajta lépé! 
sekkel vereséget lehetne rá 
mérni.

A háborús erők számításai 
azonban nem mindig válnak 
be. Jól példázzák ezt az indo. 
nézi a választások.

Ahol a szabadságszerető nép, 
a nemzeti függetlenség erői 
elsöprő győzelmet arattak a 
gyarmattartók szekértől ói fő. 
lőtt. Az indonéz nemzeti párt, 
Szászt ro amid zsozso volt mi. 
niszterelnök imperialista-elle­
nes pártja elsőként került ki 
a választási hadjáratból. A 
kommunista párt, amelynek 
vezetőit 1948-ban csaknem az 
utolsó szálig kiirtották, hat 
milliónyi szavazatot kapott: 
„A demokratikus erők meggyő­
ző diadalt arattak“ — mondot­
ta Aidit elvtárs, az Indonéz 
Kommunista Párt főtitkára: 
Ez a választás _ tette hozzá 
— „a külföldi tőke veresége“j 
Az amerikai AP hírügynök­
ség kénytelen volt bevallani, 
hogy „nyugati diplomaták 
csalódottságukat fejezték ki a 
nemzeti párt győzelme miatt“: 
A legtöbb indonéziai lap és 
politikai megfigyelő egyetért 
abban, hogy a kommunisták­
nak nagy szavuk lesz az új 
kormányban“ — írja az AP: 
A New York Times című befo­
lyásos amerikai burzsoá lap 
leplezetlen félelemmel írta 
meg, hogy „ezek az eredmé­
nyek előrevetik az árnyékát 
annak, hogy Indonézia ,.sem­
leges“ lesz. Ez a semlegesség 
növekvő elhidegülést jelent a 
nyugati világ iránt és fokozódó 
barátságot a kommunista Kí­
nával“.

Érdemes egy pillanatra el­
gondolkodni az iráni és az in­
donéziai események felett. 
Mert bár látszólag nem függ­
nek össze, azonos tanulságot 
nyújtanak: a nép mindenütt a 
béke és a függetlenség ügye 
mellett áll. Szembekerül a 
néppel az a kormány, amely 
idegen imperialista érdekek 
szolgálatába szegődik.

való csatlakozásáról
titkolja, hogy ez az új szerve­
zet bonyodalmakat idézhet elő 
a Közel-Keleten.“

A 1‘ Humanité rámutat, 
hogy az iráni kormány dönté­
sé ellenkezik a szovjet—iráni 
szerződéssel és a közép-keleti 
biztonság biztosításának Jel- 
adataival.

Delhi: Az Indián Express 
cimü lap, kommentálva Iran 
döntését, hangsúlyozza: ,-Iran 
megtette ezt a lépést annak 
ellenére, hogy a szovjet 
kormány számos, a szovjet--- 
iráni kapcsolatok megjavítását 
célzó intézkedést tett.’6

„Ennek az egyezménynek 
mint a NATO nyugat-ázsiai 
kiegészítésének főcélja az — 
állapítja meg a továbbiakban 
a lap — hogy biztosítsa a 
Nyugat ellenőrzését a kőolaj­
ban gazdag területek fölött. 
Iránnak e csoportosulásban 
való belépése maga után von­
ja- hogy résztvesz a hideghá­
borúban és komoly felelőssé­
get vállal magára.

megyei

Elkészült a Zsákai Gépállomás 
új, modern szerelőcsarnoka

A Zsákai Gépállomás gép­
jeit éveken át Berettyóújfalu­
ban, vagy Csökmőn javítot­
ták. Sok gondot, kellemetlen­
séget okozott ez a gépállo­
másnak, a munka minőségét 
sem segítette elő. Most már 
megoldódott ez a probléma, 
mert a gépállomáson 960 ezer 
forint beruházással új, mo­

dern, korszerűen berendezett 
szerelőcsarnok épült. Az épü1 
létén az utolsó simítást vég­
zik. s hétfőn, október I7-ért 
ünnepélyes keretek között adJ 
ják át rendeltetésének. A sie1 
relőcsarnokban közel 80 gép1 
állomási dolgozó végzi mají
munkáját;

pártunk Központi VI 
„ének határozatát a VT 
kölcsön-jegyzéssel ki]
ban megyénk teljesít 
megyei párt-végrehaj 
ság értékelte a kölcsöj 
tapasztalatait, és meg: 
la. hogy az eredmény 
ben döntő szerepe vanj 
bizottságok és párlsze 
alapos, tervszerű, sze 
politikai munkájának. 
,ő évektől eltérően é 
évben a pártszervezetei 
Kezükbe a munka irá 
\ pártszervezetek 
mellett a tömegszervezi 
lönösen a tanács és a j 
vezetek és a Hazafias j 
mozgalom lényegesen] 
dolgoztak, mint az ele] 
ben. Az eredmény e| 
nagy szerepe volt a kol 
fák és általában a vezj 
cionáriusok példámul] 

Különösen nagy jel 
volt a népnevelők múl 

Pártunk népneveiül 
lendülettel és lelkesei 
ték a munkát. Az elír 
tői eltérően nemcsaj 
nisztrációs, hanem szá

Nagyol
a íí

A Debreceni GA 
éveken át hanyagul I 
munkájával csak cl 
segítségben részesít etil 
receni tsz-eket. Ez | 
s zán m i n th a me g<j 
volna magát, tavaszi j 
tatéban túlteljesített d 
tormunkatervét l-'Ol 
an unkatervét 129.4. j 
tervét 125,7. vetés; td 
tavaszi silózási tervét! 
zalékra teljesítette. 1 
kukorica vetési tervj 
tavaszon nem volt a. 
másnak, 270 holdat r. 
tett. Tavaszi tervéből 
a kapálása tervét n| 
sítette.

A tavaszi tervnek J 
teljesítése azt a láts 
tette, mintha a gépj 
megváltozott volna 
hoz, a szocialista íul 
való viszony. Ez azon! 
látszat: volt. mert «J 
terv teljesítése után I 
minden a régiben, ni 
vét nem teljesítette, f 
a jelek mutatják, az I 
vét sem fogja teljesít] 
tervét ez a 63 erőst 
állomás 33.4 százaiéi 
sítette október H-i 
tervét 70. vetőszántí 
28, mélyszántási terv. 
zalékra. Az ilyen i 
jesítmény mellett a| 
máshoz tartozó vsz-j 
kapnak annyi gépi 
amennyire szerződte! 
állomással és a[ 
igényt tartanának áld 
term é seredmé n ve i két ] 
hassák. I

A gpyiíífioi 
jó traktort^

A t ervtel jesí tésr 
elmar adottsága a s 
son eluralkodott lay 
fegyelemből, a szocl 
iajdon rongálásából 
ki vezet és e !h a n y a 
és mindezek teteje’- 
vetés példátlan ’*er 
bői adódik. Azt t 
mondani, hogy nini 
gépállomásnak szőri 
traktorosai. Vann áj 
többen a trr.ktc"r| 
1949 óta dolgoznak I 
máson es I
tu kát tőlük telh I 
hetőséeekhe z n I 
ni. Néhány an - I 
kébb a legjobb nal 
Kelemen Mihá ] 
ségi tag 103, 
párttag H4, Tai I 
párttag 74.3 I
sítették eddig evvj| 
Küzdőnél a I 
uralkodó néhoz •. ]
véve a i erv teljesJ 

Többen az ujibll 
sok közül is igy< I 
goznak. Muzsik Jd 
regen kér 
őszi tervét 34 > I 
jesiteite, Dorgo 
állomás egyik igen f 
traktorosa őszi tel 
százalékánál tart, | 

De mit csinálnak I 
A gépállomás légy 
■Í&, Kovács Béla. bt« 
tervét 42 százaléka
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megyei párt-yégrehajtóbizottság értékelése 
a ¥1. Békekölcsön-jegyzés munkájáról

pari imk Központi Vezetősé- 
;nclí határozatát a VI. Béke- 

kiilrsim- jegyzéssel kapcsolat­
ban megyénk teljesítette. A 
n‘,.o y ;• i párt-végrehajtóbizott- 

j8' értékelte a kölcsön,jegyzés 
'tapasztalatait, és megállapítol- 
tá, hogy az eredmény elérésé­
ben döntő szerepe van a párt, 
bizottságok és pártszervezetek 
alapos, tervszerű, szervező és 
politikai munkájának. Az elő- 
zb évektől eltérően ebben az 
évben a pártszervezetek vették 
kezükbe a munka irányítását. 
V pártszervezetek vezetése 
nicüetí a tömegszervezetek, kü­
lönösen a tanács és a szakszer­
vezetek és a Hazafias Népfront 
mozgalom lényegesen jobban 
dolgoztak, mint az előző évek 
bon. Az eredmény elérésében 
nasy szerepe volt a kommunis- 
tik ís általában a vezető funk­
cionáriusok példamutatásánál 

Különösen nagy jelentőségű 
volt a népnevelők munkája.

pártunk népnevelői nagy 
lendülettel és lelkesen végez­
ték a munkát. Az előző cvek- 
től eltérően nemcsak admi­
nisztrációs, hanem szívós poli-

^*kai lel világosító munkával 1 különösen Debrecen város üti- 
gyoztek. meg a dolgozókat a tudatos munkásainak. Mun-
kölcsönjegyzés fontosságáról, 
jelentőségéről.

A megyei párt-végrehajtó­
bizottság. ezért a lelkes, oda­
adó politikai munkáért dicsé­
retben részesíti a kölcsönjegy- 
zésben résztvevő népnevelő 
elvtársakat. Arra kéri őket, 
hogy ugyanúgy, mint a köl- 
csönjegyzés idején, most az 
őszi munkált gyors elvégzésé­
ben a 10 q-ás holdanként! bú­
zatermés érdekében is lelkes, 
hathatós politikai felvilágosító 
munkát végezzenek.

Ha a mi népnevelőink, pár­
tunk kipróbált harcosai vala­
mennyien megszívlelik a felhí­
vást. akkor az eredmény nem 
maradhat el. Pártunk népne­
velőinek látniuk kell, hogy az 
őszi munkák időben, és jó mi­
nőségben való elvégzése nem 
kisebb jelentőségű, mint a köl- 
csönjegyzés. Most fog eldőlni 
az, hogy a jövő évben mennyi 
kenyere lesz az országnak.

A kölcsön jegyzés sikerében 
nagy szerepe van megyénk,

kásságunk egyöntetűen és 
gyorsan eleget tett pártunk 
felhívásának, hazafias köteles­
ségének. Ugyanilyen egysége­
sen és lelkesen tettek eleget 
pártunk felhívásának termelő­
szövetkezeti parasztságunk, 
gépállomások dolgozói a peda­
gógusok és egyéb értelmisé­
giek.

Az egyénileg dolgozó pa­
rasztok is lényegesen többet 
és lényegesen többen jegyeztek 
békekölcsönt, mint az előző 
évben.

A kölcsönjegyzés sikere visz 
szatükrözi azt, hogy megyénk 
dolgozói helyeslik pártunk po­
litikáját, bíznak e politika si­
kerében. és tudják, hogy álla 
műnk a dolgozók érdekében 
fogja felhasználni a jegyzett 
összeget. A megyei párt-vég­
rehajtóbizottság köszönetét te 
jezi ki a hazafias kötelességüket 
teljesítő dolgozóknak, és arra 
kéri őket, hogy ugyanilyen len­
dülettel és lelkesedéssel vegye­
nek részt a termelőmunká­
ban is.

>S "___| ... , I A közgyűlésem minden tagÜrömmel állapíthatjukI elmondhatja a véleményét, el 
meg, hogy termelőszövetkezeti I js teU> hogy mondja. Senki 
földjedmlken a javuló munka I a’lá ne rejtse ' azt, amit
eredményeképpen gazdag ter-1 tapaszstalt. Mondják el mind
mást takarítottunk be gabo­
nából, gazdagabbat, mint a 
megelőző években, a kapások 

jól fizetnek. Tények bizo­
nyítják, hogy a terméseredmé­
nyek meghaladják az egyéni 
földek hozamát. A szövetke­
zeti gazdálkodás újabb sike­
rét, diadalát jelentik ezek a 
tények.

Termelőszövetkezetei nkbe n 
megkezdődnek az évi munka 
eredményeinek felmérései,

egtörténnek a zárszámadást I védettek hibát A beszámoló- 
előkészítő -közgyűlések. Egy I lxm a számok a valóság hű 
termelőszövetkezet. életében fcükil.ét adjáki mert csak 
talán egyike a legfontosabb I valóságra lehet szilárd alapot 
eseménynek a zárszámadás el-1 építeni 
készítése. Ilyenkor kap képet I

A közgyűlésre

Nagyobb rendet, munkafegyelmet 
a Debreeeni Gépállomáson l

A Debreceni Gépállomás 
éveken át hanyagul végzett 
munkájával csak kevés gépi 
segítségben részesítette a deb­
receni tsz-eket. Ez év tava­
szán mintha megemberelte 
volna magát, tavaszi tervét ál­
talában túlteljesítette. Trak- 
tormunkatervét 130,0, talaj­
án untc a t érvét 129.4, szántási 
tervét 125,7, vetési tervét 154, 
tavaszi silózási tervét 126 szá­
zalékra teljesítette. Négyzetes 
kukorica vetési terve ezen a 
tavaszon nem volt a gépállo­
másnak, 270 holdat mégis ve­
tett. Tavaszi tervéből egyedül 
a kapálása tervét nem telje­
sítette.

A tavaszi tervnek ilyen jó 
teljesítése azt a látszatot kel­
tette, mintha a gépállomáson 
megváltozott volna a munká­
hoz. a szocialista tulajdonhoz 
való viszony. Ez azonban csak 
látszat volt, mert a tavaszi 
terv teljesítése után maradt 
minden a régiben, nyári ter­
vét nem teljesítette, s ahogy 
a jelek mutatják, az őszi ter­
vét sem fogja teljesíteni. Őszi 
tervét ez a 63 erőgépes gép­
állomás 33.4 százalékra telje­
sítette október 10-ig, vetés 
tervét 70, vetőszántási tervét 
28. mélyszántás! tervét 38 szá 
zalékra. Az ilyen munkatel­
jesítmény mellett a gépállo­
máshoz tartozó isz-ek nem 
kapnak annyi gépi segítséget 
amennyire szerződtek a gép­
állomással és amennyire 
igénvt tartanának ahhoz, hogy 
terméseredményeiket fokoz­
hassák.

A gépállomás 
jó traktorosai

A tervteljesítésnek ilyen 
elmaradottsága a gépállomá­
son eluralkodott laza munka­
fegyelem-bői, a szocialista tu-, 
lajdon rongálásából, a műsza­
ki vezetés elhanyagoltságából 
és -mindezek tetejében a köny­
v-lés példátlan rendetlenségé­
ből adódik. Azt nem lehet 
mondani, hogy nincsenek a 
gépállomásnak szorgalmas, jó 
traktorosai. Vannak. Hiszen 
többen a traktorosok közül 
1949 óta dolgoznak a gépállo­
máson és igyekeznek felada­
tukat tőlük telhetőén és a le- 
betörésekhez mértén elvégez­
ni. Néhanyan közülük, legin- 
- ’ -ö a legjobb párttá gok — 
K eleme n Mihály pártvezető- 
-- t;,-- J 03 M-" íz1 t*u5 ISIViU
Párttag" 114,’ Tarái Márton 
párttag 74.3 százalékra telje­
sítették eddig éves tervüket. 
Küzdenek a gépállomáson 
u-- >r|r> nehézségektől körül­
véve a terv teljesítéséér 

Többen az újabb ír akt or o- 
- közül is igyekezettel do 

sóznak. Muzsik József nem­
régen került a gépállomásra. 
Őszi tervét 34 százalékra tel­
jesítette, Dörgő Sándor, a gép- 
6 lom-ás egyik igen szorgalmas 
traktorosa őszi tervének 67 
százalékánál tart.

De mit csinálnak a többiek’ 
A gépállomás legjobb brigád 

Kovács Béla brigádja őszi

tette október 10-ig. A Kovács 
Mihály brigádja 37 százalék- 
-a, a Barta-brigád ?3 száza­
lékra, s a legrosszabb, a Jó- 
csóik-brigád 18,5 százalékra. • 

A brigádoknak ilyen mun­
kája mellett ugyan hogyis le­
hetne a terv teljesítésére szá­
mítani. A Jócs-úk-br igádnak 
például hat erőgépe van. Eb­
ből három üzemképtelen, na­
pok óta nem dolgozik. A ha­
lápi Bocskai TSZ a gépállo­
mással 115 hold őszi kalászos 
keresztsorú vetésére szerző­
dött. Huszonnyolc -holdon ve­
tette el eddig a Jócsák-brigád 

Bocskainál a gabonát.
Megkárosítják 
a dolgosokat

Ilyenformán halad a vető­
szántás is. Hatvan hold vető­
szántáshoz biztosított a tsz 
földet, letakarította róla 
termést. A szántás mégsem 
halad, pedig abba a földbe a 
tsz még ebben a hónapban bú­
zát akar vetni.

Túlságosan igazságtalanok 
lennénk, ha a rossz munkáért 
csak a traktorosokat -hibáz­
tatnánk. Az igaz, hogy sok 
traktoros csákiszalmája mód­
jára bánik a gépekkel, a _ nép 
vagyonával. Alig csinálják 
meg, ismét eltörik a keze alatt 
De abban, hogy a gépek eny- 
nyíre rosszak, a traktorosok 
mellett hibás a műszaki ve­
zetés is. Eltűri, hogy a törött 
alkatrészeket hiányosan javít­
va küldjék ki a traktorosok­
nak, sőt az sem ritka eset 
hogy a „megjavított“ alkatré­
szeket úgy küldik ki a trak­
torosoknak, hogy csavarok 
hiányoznak róla, beszerelni 
nem lehet. Az ilyen munká­
val persze semmit sern segí­
tenek. A gépek tovább állnak, 

traktorosok pedig károm­
kodnak.

Hogy a gépállomáson ilyen 
állapot u-ralikodik, abban jócs­
kán része van a könyvelés­
nek is. Hogy csak néhány pél­
dát említsünk. Nem vezetnek 
még csak megközelítően pon­
tos könyvelést sem. Előfordul, 
hogy egyik vagy másik trak­
torosnak „elfelejtik“ (?) el­
számolni egy-egy dekádban 
végzett munkáját,, másikét 
kétszer is számfejtik. Kiss 
Zoltán komba jnosnaik például 
a szeptember első dekádjában 
végzett teljesítményét nem 
számolták el. Bátyi László 
szeléktoros-nak szintén nem 
fizetlek ki a szeptember első 
dekádjában végzett munká­
jáért a m-uiníkadíjét;

Mit csinál 
a szakszervezet?

Természetes, hogy az ilyen 
esetek a dolgozók között elé­
gedetlenséget keltenek. Jogo­
san. Elkedvetlenítik őket. Sok 
a hiba a könyvelés munkájá­
ban a hó végi rovaticsolások 
elkészítésében és az üzem­
anyag normák elszámoíásá-

Munkaverseny? Ilyen nincs 
Debreceni Gépállomáson 

V-an ugyan a gépállomásnak 
függetlenített üb. elnöke Gur- 
bai Béla elvtárs személyében 
de ö vajmi keveset tesz a ver­
senyért, kevesebbet, mint 
traktorosok. Kovács Mihály 
brigádja még szeptember ele­
jén mun-kaversenyt indított. 
Á brigádnak akkor nem volt 
munkája. Kovács elv-társ, 
brigádveze-tő szerzett munkát 

gépeinek. Megbeszélve 
brigádtagokikal, versenyre
hívta a többi brigádokat. Vei 
lalta, hogy őszi tervét a bri­
gád 112 százalékra teljesíti és 
megtakarít 5 százalék üzem­
anyagot. A versenyfelhívás el­
jutott a brigádokhoz (de nem 
az üb. útján). Ennél több 
azonban neim történt. A ver­
senyt nem értékeli, a verseny­
tábla üres, -mikor pedig 
pártszervezet figyelmeztette 
Gurbai elvtársat a verseny 
értékelésére, megsértődött, 
egy hétig felé se ment a gép­
állomásnak, majd kivette sza­
badságét, nem sokat törődve 
a tervteljesítéssel.

Amiket itt leírtunk, csak tö­
redékei a Debreceni Gépállo­
más munkájának. Egy rövid 
cikkben mindent megírni nem 
lehet. Az azonban bizonyos, 
hogy sürgősen rendet kell te­
remteni a gépállomáson. El­
sősorban szigorú munkafegyel­
met a gépállomás minden dol­
gozója számára, hogy a mun­
ka megjavuljon, mert a ter­
vet teljesíteni lehet, ha rend 
és akarat van.

Csomós Mihály né

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK 
ZÁRSZÁMADÓ KÖZGYŰLÉSE ELÉ

azt, ami jó, de mindazt, ami 
rossz is, hogy jö\'őre tovább 
javuljon a munka, még több 
legyen a jövedelem.

A termelőszövetkezeti köz­
gyűlésekre. látva annak nagy 
jelentőségét, készüljön fel a 
vezetőség, elsősorban az elnök. 
A beszámolója ölelje fel 
gazdálkodás minden ágát. a 
vágok munkáját, hogy abból 
mintegy tükörből íáthasssák a 
tagok, mit végeztek jói és hol

tagság arról, milyen ered­
ményeket ért el a gazdasági 
évben, ilyenkor tótja meg a 
számok tükrében, hol hibáz­
tak, mit mulasztottak. A zár­
számadás mutatja meg, meny 
nyit fejlődött egy év alatt a 
közös gazdaság, s milyen jö­
vedelemre számíthatnak a ta­
gok munkaegységük 
ban.

való
felkészülés azonban nemcsak 
a vezetőségnek, az elnöknek 
kötelessége, kötelessége min­
den egyes tagnak. Tekintsék 
végig évi munkájukat, mit lát­
tak, tapasztaltak a szövetke­
zet életében. Tapasztalataik 
gazdag kincsestárából most 

aránya- [ szedjék elő mindazt, amivel a 
közös ügynek, a közös gazdái-

A zárszámadás elkészítése I kodásnak hasznára lehetnek, 
tehát rendkívül fontos fel-1 Ha így cselekednek, ha nem 
adat. A jól elkészített zárszá- j kényelmeskednek, s rém fu 
madás szilárd alapja a jövő I karkodnak a szóval, élő, ele- 
gazdasági év terveinek is. Hal ven lesz a közgyűlés. Még job- 
a megye termelőszövetkezetei-1 ban összeforrasztja a tagságot 
nek évi eredményeit vizsgál-lés növeli bennük a gazda fo­
gatjuk, az a megállapítás, hogy! lelőssségérzetét. Még jobban 
nagy fejlődést jelentenek a I fogják érezni, hogy ők a gaz­
számok. A megyében nem egy I dái a termelőszövetkezetnek, 
szövetkezet van, ahol egy-egy I egyenként is felelősek mind­
munkaegységre 60 forintnál isi azért, ami ott történik, 
több érték esik. Ilyen a gör-| Vannak tenmelőszövetkeze- 
beházi Ságvári Termelőszövet-1 tek, ahol az elmondottak alap­
kezet is. A jó eredmények le-1 ján készültek a közgyűlésre, 
hetővé teszik, hogy a közös I de sajnos számos olyan tér­
gazdálkodást még sikeresed-1 melőszövetkezet is van, ahol 
ben fejlesszék termelőszövet-1 bizony az egész zárszámadást 
kezeteink. De ahhoz, hogy jö-1 előkészítő közgyűlést nem te­
vőre is jók, sőt jobbak legye-1 kintik másnak, mint egy je­
nek az eredmények, szüksé-1 lentéstétel meghallgatásának, 
ges, hogy a zárszámadás való-Is a legfontosabb szerepet a 
ban hűséges tükörképét adja I könyvelőnek szánják, aki szé- 
a gazdálkodásnak és megadja | pen összeállítja a rovatokat: 
az alapot ahhoz, hogy jól ter-1 mit kerestek, mit osztanak, 
vezzenek a -következő gazda-1 mennyi, adósságot törleszte- 
ségi évre. I nek és mennyit tartalékolnak,

. , , , , I Tévednek, akik- azt 'hiszik,
A zárszámadást e'őké-1 hogy a zárszámadás előkészí- 

szítő közgyűléseknek nagy a I lése - csak. a könyvelő feladata, 
feladata. Éppen ezért ezeken I Döntően. . fontos az, hogy jó 
a közgyűléseken őszinte és I legyen a könyvelés, mindent 
igaz beszédnek kell uralkod-1 pontosan kimutasson, de mit 
nia. Nem tűrhető meg sehol I érnek a száraz számok, ha 
a hazug szó, a "hibák elkenése, I nincs mögöttük a tagság ele- 
a dolgok nem őszinte, hanem I ven ereje, hozzászólása, javas- 
rózsaszínben való feltüntetése, I lata, bírálata. Az a feladat, 
mert ez a tagság becsapását. I hogy egyre fejlődjön minden 
a hibáknak az új gazdasági I termelőszövetkezetünk, egyre 
évre való átmentését jelenti. I jobban szilárduljon, gazdagod- 

Szókimondó közgyűlések le-1 jék. Ha a számok felsorolását 
gyének tehát mindenütt a csak egyszerűen tudomásul 
zárszámadást előkészítő köz-1 veszik, mint egy megmásítha- 
gyűlések. Érvényesüljön min- J tatlan jelentést, akkor a tagok 
denütt a szövetkezeti demok-1 már eleve lemondanak arról, 
rácia, érezze a tagság, hogy I hogy mint a termelőszövetke- 
5 a szövetkezet gazdája, csak- I zet gazdái, érvényesítsék ja- 
is ő a gazda és most, amikor I vaslataikat, feltárják a h;bá- 
az évi munka eredményét te-1 kát, amik a munkák során 
szik mérlegre, amikor a jövő I adódtak. Ha mindezzel a le- 
évi gazdálkodás alapél veit rak- I hetöséggel nem élnek a köp­
jék le, az ő szava, az 5 javas- I gyűlésben, ha nem hallgatják 
lata kell, hogy érvényesüljön I meg 
a közös gazdálkodás javára. I már

a véleményeket, akkor 
már eleve lemondanak arról,

Debrecen határában lassan halad 
az őszi munka

zvét 42 százalékra teljesí» ban íSj

Maholnap novembert írunk, 
.gyakoribbak lesznek a deres 
hideg hajnalok. Most kell hát 
minden erőt tótba ve int a ve­
tés és a betakarítás meggyor­
sítására, míg az idő meleg 
és eső nem hátráltatja a be­
takarítást, nem rontja az uta­
kat. Debrecen város határá­
ban az egyéni parasztok és a
termelőszövetkezetek -azonban
nem tesznek meg mindent 
ennek a ,i% időnek az őszi 
munkákra való kihasználásá­
ra;

A termelőszövetkezetek leg­
jobbjai — a Rákosi-tclepi Dó­
zsa, a macsi Üj Hajnal ugyan 
most is élen járnak mind a 
betakarításban, mind a vitéz­
ben. de szép számmal akad­
nak olyanok is, melyek semmi­
be veszik, hogy a napos idői- 
szama egyre kevesebb, és ez 
sürgető, figyelmeztető a pa­
rasztember számára.

A város határában a búza 
vetési tervnek még csak 32 
százalékát teljesítették,^
roisvelésngk- .60 saaaMJsak aa^SzéP

árpavetési tervnek 98 száza­
tokat. E két utóbbi gaboná­
nak a vetési határideje már 
lejárt. Neon sokkal áll külön­
bül a varos a betakarításban 
som. A kukoricatörésnek 45 
.zúzalékét, a burgonyaásásnak 
70 százalékát, a cukorrepasze- 
désnek -50 százalékát végezték 
p]. Hogy az eredményez ilye­
nok. abban nagy része van a 
város nagy dologidőben is 
kén ye imeskedö termelőszö­
vetkezeteinek.

Az őszi árpából például még 
mindig nem veteti el a hel- 
lepelői Lenin 15 holdat, a 
bániki Uin Gánla 5 'holdat, a 
banki Rákóczi 7 holdat. Ezek 
a tsz-ek rontják majd a város 
jövő évi gabonatermelési átla­
gát, mert. a túlkésői vetés 
miatt az árpa téli bokrosodn- 
sa nagyon elhúzódik, emiatt 
holdanként 4—5 mázsával te­
rem belőle kevesebb. Ugyan­
így elhanyagolta a banki 
Ifjú Gárda a rozsvetést, 15 
holdat nem veteti még el 

■s-zámmall fljsadaa.k a

tsz-ek közül, amelyek a búza- 
vetéssel késlekednek. A banki 
Rákóczi. 40 hold búza vetési 
tervéből 12 holdat, az apafai 
Bocskai 55 hold búzavetési 
tervéből 11 holdat, a bellege- 
löi Fürst 61 hold búzavetési 
tervéből csak 10 holdat telje­
sített.

Nehezen halad a város te­
rületén a betakarítás. A ku­
koricának csak 20 százalékát 
törték le a tsz-ek annak elle­
nére. hogy társadalmi munká­
val is segítik őket a kukorica­
törésben.

A kukoricaszár letakarrbá- 
savBl az. egyénileg dolgozó pa­
rasztok is elmaradtak. Nem 
érdemes pedig elhanyagolni a 
szárletakarítást, mert a ta­
nács, ahol a kukorica törés 
után 5 napnál később még 
letaikarítatlan kukoricaszárat 
talál, azt, a termelő költségé­
re takarittatja le. Érdeke te­
hát minden egyéni paraszt­
nak, hogy kukorica tör és után 
nyomban rendbe tegye a csut- 
Jsái is,

hogy a hibák kijavítására tö­
rekedjenek.

He rejtsek tehát a tag'k 
véka alá sehol a véleményü­
ket. Őszintén, bátran beszélje­
nek, hiszen valamennyien 
egyenjogú tagjai a termelő- 
szövetkezetnek. Szükséges az 
őszinte szó már csak azért is, 
hogy azok az egyénileg dolgo­
zó parasztok, akiket meghív­
nak a termelőszövetkezeti köz­
gyűlésekre. mint vendégeket 
— ezt. mindenütt meg kell 
cselekedni — lássák, hogy va­
lóban azokkal ülnek egy sor­
ban. akik gazdái a termelő­
szövetkezetnek. Hadd -ássák 
az egyénileg dolgozó parasz­
tok egy-egy ilyen termelőszö­
vetkezeti közgyűlésen, hogyan 
alakul a szövetkezeti élet, 
hadd érezzék: nem igaz az a 
híresztelés, hogy nem a tag­
ság a gazda, a tagságnak csak 
parancsolnak. Egy-egy ilyen, 
közgyűlés döntően meggyőz­
heti az ingadozó egyéni dol­
gozó parasztokat, s eloszlatja 
kételyeiket, ha látják, hogyan 
mond véleményt a tagság, 
hogyan érvényesülnek javas­
lataik a munka javítására, a 
termelés fokozására.- 

A termelőszövetkeze., zár­
számadások előkészítése fon­
tos feladattá teszi, hogy a 
könyvelés pontos tételeket ál­
lítson a tagság elé. A zárszá­
madásnak tartalmaznia kell a 
tsz valamennyi követelését és 
tartozását. A mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek zárszá­
madásában történik meg a 
természetbeni és a pénzbeli 
jövedelmek feloszlása. A mér­
legben tehát a legpontosabban 
kell figyelembe venni a tsz 
követeléseit, meri ha a zárszá­
madási mérlegből kimarad 
egy-egy követelés, a jövede­
lem eloszlásnál azok már r.em 
vehetők figyelembe és így ká­
rosan befolyásolják a tsz ta­
gok részesedését. Szükséges, 
hogy az állami vállalatok és 
szövetkezetek követelései is 
pontos összegben kerüljenek 
beállításra a zárszámadási 
mérlegbe, mert különben ki- 
egyenlítésük bizonytalan leszi 

Nem szabad elfelejtkezni, 
ahogy azt az alapszabály is 
előírja, a különböző alapokról; 
Különösen nem szabad elfe­
lejtkezni a szociális és a kul­
turális alapról, mivel ennek 
az á rendeltetése, hogy a ter­
melőszövetkezet elöregedett, 
beteg tagjait segélyezze. A ter­
melőszövetkezeti mozgalom 
fejlesztése szempontjából dön­
tően fontos az, hogy lássák 
az egyéniek, hogy a termelő- 
szövetkezetben biztosítva van 
öreg korúikra a nyugodt meg­
élhetés. Ezt az alapot tehát 
a zárszámadásnál jól Kell do­
tálni, hogy ne csak az öregek 
támogatáséra, hanem arra is 
jusson, hogy napközi otthont, 
bölcsődét állítsanak be a na­
gyobb termelőszövetkezetek­
ben, hogy az asszonyok is fo­
kozottabban kivehessék részü­
ket a munkából, növeljék ez­
zel a család jövedelmét.

Sokfélére kell még
gondolni a zárszámadás ké­
szítésénél. de elsősorban arra, 
hogyan növelhetnék tovább a 
szövetkezet jövedelmét. Gon­
dolunk itt. arra. hogy a takar­
mány alapba több helyen nem 
szívesen engedik a takar­
mányt. Olyanokat hangoztat­
nak. ihogy osszanak ki minden 
kukoricát, minden árpát. Alap­
vetően helytelen az ilyen okos­
kodás, mert nyilvánvaló, hogy 
például a tengeri a. disznók­
ban fizet a legjobban. Ha te­
hát egy termel őszövetkezet 
nem a kismalacokat adja el, 
hanem azokat felnevelve, a 
közös állatállományban meg­
híztál ja, az erre a célra tar­
talékolt tengerivé], a tagsag 
nyilvánvalóan magasabb jö­
vedelemhez jut., mintha elkó­
tyavetyélnek a malacokat és 
szerte kilógnák a tengeriter­
mést.

A nádudvari Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet jo példát 
mutatott a hizlalás terén, a2$ 
elmúlt esztendőben a kövéf 
sertések értékesítéséből más/ 
fél millió forintos készpénj 
jövedelme volt a tagságnak. A 
cél tehát legyen az, hogy no* 
véljék a bevételeket, kössenek 
minél több sertésre hizlalást 
szerződést, s fejlesszék a2 á!J 
latállományt, mint a sikerei 
gazdálkodó alapját», |£L Mi
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Párt és pártépítés »

Á berettyóújfalui járási 
propagandista tanfolyam tapasztalatai

A Központi Vezetőség má­
jus 16-i határozata „az alsó és 
középfokú propagandisták 
képzésének új rendszeréről“ 
mely szerint a régiektől elté­
rően mind a politikai iskolá­
kon, mind a marxizmus-leni- 
nizmus alapjai tanfolyamain 
az egyes témákat megelőzően 
járási bentlakásos tanfolya­
mokat kell tartani, s ezzel elő 
kell segíteni a propagandisták 
jobb, alaposabb felkészíté­
sét az elvi és módszertani kér­
désekből.

E központi vezetőségi hatá­
rozat szellemében Berettyó­
újfaluban is megtartottuk a 
propagandisták járási tanfo­
lyamát. A tanfolyamok befe­
jeztével megállapíthatjuk, 
hogy mind a politikai iskola, 
mind a marxizmus-leninizmus 
tanfolyam propagandistáit si­
került jól előkészíteni a rájuk 
váró feladatokra. A marxiz­
mus-leninizmus alapjai tan­
folyam propagandistái három 
kivételével meg is jelentek a 
tanfolyamon. Megjegyzendő 
azonban, hogy Takács András 
elv társ, a bakonszegi Űj Világ 
TSZ propagandistája senkinek 
sem szólva az első nap után 
„eltávozott“ a tanfolyamról, 
gondolván, úgy sem ad neki 
sokat ez a tanfolyam.

Megkezdés előtt helyesen ál­
lították össze a tanfolyam 
munkarendjét és e munka­
rend szellemében fegyelme­
zett tanulás folyt a tanfolyam 
egész ideje alatt. A propagan­
dista elvtársak általában ki­
használták az egyéni felké­
szülés idejét, ahol már az elő­
zőleg tanultakat, valamint az 
előadásban hallott elvi kérdé­
seket és magyarázatokat 
rendszerezték, és felkészültek 
a szemináriumi foglalkozásra. 
Sikerült a propagondistákat az 
időszerű politikai kérdésekről 
is tájékoztatni és ezeket össze­
kapcsolni a tananyag egyes 
kérdéseivel, A megtartott elő­
adásokat, szemináriumokat és 
az egész tanfolyam munká­
ját siker koronázta. Mind­
amellett szólnunk kell néhány 
olyan tapasztalatról a marxiz­
mus-leninizmus alapjai tan­
folyamok járási tanfolyamai­
ról. amit a következő tanfo­
lyamok munkájában figyelem­
be kell vennünk. Mik ezek a 
tapasztalatok?

1 A propagandisták sok-
*■ kai alaposabban készül­

jenek fel az anyagból a tan­
folyamok megkezdése elölt. 
Ezen a tanfolyamon a propa­
gandisták nagyobb része nem 
vette át a hallgatók tananya­
gát s a kötelező irodalmat.

Sokan felkészületlenül jöt­
tek be a tanfolyamra és így

nem egy kérdés tárgyalásá­
nál az anyag megtanítása volt 
a cél és nem már az előzőleg 
megtanult anyag rendszerezé­
se, főbb kérdéseinek megvita­
tása, vagy vitás kérdéseinek 
tisztázása.

Bizonyos fokig ebből
következik, hogy nem 

alakult ki megfelelő módszer­
tani vita, nem sikerült egy- 
egy kérdést abból a szempont­
ból megbeszélni; hogyan lehet 
egyszerű, érthető formában 
azt megértetni a hallgatókkal,

A tanfolyam vezető és sze­
minárium vezetők nem is tö­
rekedhettek a megfelelő mód­
szertani vita kialakítására, 
mert fontosabb volt az előző­
leg meg nem tanult anyag 
alapos megvitatása.

A tanfolyamon egyébként 
helytelenül választották meg 
a_ mintavázlat készítésének 
tárgyát (a bevezető előadást). 
Nagyobb jelentőséggel bírt 
volna, ha történetesen az első 
téma első kétheti anyagából 
készítettek volna közösen ve­
zetési vázlatot, amit a proaa- 
gandisák fel is tudtak volna 
használni a hallgatók szemi­
náriumain. Közösen elkészí­
tett rendszeres, tartalmi és 
logikai szempontból helyesen 
összeállított vitavezetési mm- 
tavázlattal nagy segítséget le­
heteti volna adni a propagan­
distáknak a gyakorlati mun­
kához.
2 A hozzászólások kiseb- 

" bik része szűkkeblűén 
magyarázta az egyes elvi téte­
leket, Ezek a hozzászólások 
nem voltak sokoldalúak és 
magyarázónk, érvelőek és bi­
zonyos fokig meggyőzőek sem. 
Nem alakult ki minden szemi­
náriumon alapos elvi vita. Sok 
hozzászólásból hiányzott a ha­
tározott elvi állásfoglalás, ezek 
nem voltak elevenek és harcos 
szelleműek. A hozzászólások 
zöménél viszont helyesen tö­
rekedtek egyes elvi tételek­
nek a gyakorlati élet kérdései­
vel való összekapcsolására. Kü­
lönösen szépen sikerült ez a ka 
pitalizmus általános válságá­
nak és az imperializmus kér­
désének vizsgálatánál.

AI Bizonyos fokig hibája 
volt az előadásoknak, 

hogy nem támaszkodtak meg­
felelően a kötelező irodalomi-a. 
Helyesebben nem magyaráz­
ták részletesebben, elemzőbb 
formában az egyes főbb kérdé­
seket, mint a hallgatók tan­
anyaga. Nagyobb súllyal kel­
lett volna megmutatni, ele­
mezni a fő elvi tételek össze­
függését, főleg a kötelező és 
javasolt irodalom alapján. H'- 
ba volt, hogy az előadók

minden kérdést bevettek az 
előadásba és azokat egyfor­
ma súllyal magyarázták.

Ugyanez elmondható a sze­
mináriumokról is. Ezekhez pá­
rosul az, hogy sem az előadá­
sokban, sem a szemináriumok 
vezetésében nem használták 
fel megfelelően a Megyei 
Pártoktatás Háza által kiadott 
helyi adatokat. Nem volt ki­
elégítő a tanfolyamon a szem­
léltetés sem. Erre különösen 
nagy figyelmet kell fordítani, 
hogy a hallgatók szemináriu­
main és a következő járási 
tanfolyamokon is a tanítást 
színesebbé, szemléltetőbbé te­
gyük,
K A szemináriumvezetés- 

ben nagyobb figyelmet 
kell fordítani a hozzászólások 
irányítására. Több kérdést 
kell feltenni egy-egy tétel tár­
gyalása közben. Ezek a kérdé­
sek legyenek gondolkoztatok 
és bírják rá a hallgatókat vé­
leményeik önálló kifejtésére. 
Ezzel mozgékonyabbá, gördü­
lékenyebbé, színesebbé, vitá- 
zóbbá tehetjük a tanfolyamo­
kat. A propagandistáknak is 
figyelembe kell ezt venni és 
alkalmazni a hallgatók szemi­
náriumain. Biztosítani kell 
hogy a hallgatók — gátlás nél­
kül — minden szemináriumon 
bátran mondják el véleményü­
ket.

Helyes, ha a szeminárium­
vezető egy kérdés részletes 
tárgyalása után a kérdés lé­
nyegéről egy összefüggő, jól 
felépített összefoglalót ad. 
ami nemcsak a vitatott kérdé­
sek válaszolására tér ki.
g Végezetül jegyezzük 

meg, hogy e sikeres 'an- 
folyam színvonalát tudtuk vol­
na emelni azzal is, ha az elő­
adásokat, a szeminárium­
vezetés módját és a tárgya­
landó anyagot a tanfolyam 
megkezdése előtt alaposan 
megtárgyalta Volna az iskola- 
vezető, a szeminárium-veze­
tőkkel és az előadókkal.

Összegezve: A propagandis­
ták képzésének új rendszere 
az első próbatételt sikerrel ki­
állta. Alapos felkészülést, nagy 
segítséget adott a propagandis­
táknak. Dicséret illeti a tan­
folyam vezetőjét, szeminá­
rium-vezetőit. az előadást tar­
tó elvtársakat és a részvevő 
propagandistákat.

Most már rajtunk a sor, 
hogy sikerrel kezdjük meg az 
ez évi pártoktatási évet és az 
elmondott tapasztalatokat fi­
gyelembe véve, még maga­
sabbra emeljük a járási pro­
pagandista tanfolyamok szín­
vonalát.

Onosi László

DISZ szervezeteink készüljenek fel 
az ifjúság őszi, téli 

kulturális foglalkoztatására

A% e%UHÍkáiánston tanfolyam segített 
<i többtermeléshes

Pár hónapja, hogy befejez­
tük az ezüstkalászos tanfo­
lyam első évfolyamát Körös- 
szak álon, máris készülődünk 
a második évfolyam megkez­
désére. Most, hogy egy évet 
már tanultunk és betekinthet­
tünk a modern mezőgazdasági 
tudományba, amelynek alkal­
mazásával jóval gazdagabb 
terméshez jutunk, mint nél­
küle, még inkább sarkall ben­
nünket a tanulási vágy, hogy 
minél többet elsajátíthassunk 
ebből a szép tudományból. 
Van értelme a tanulásnak és 
hogy a tanulásra áldozott téli 
estéink nem vesztek kárba, 
azt már eddig is tapasztalhat­
tuk.

Rájöttünk ugyanis tanulás 
közben, hogy 1954 őszén a ve­
tésnek nem valami jó mag­
ágyat készítettünk. Igyekez­
tünk az elkövetett hibákon ja­
vítani. Tavasszal a búzaveté­
seinket felfagyás ellen hen­
gere?.; ük, fogasoltuk, később 
acatoltuk. Közülünk, a tanfo­
lyam hallgatói közül nem egy­
két személy számolt be arról,

hogy 14 mázsa búzája ter­
melt holdanként.

Mivel a többszöri kapá­
lás előnyét is megtanultuk, a 
kapásokat annyiszor kapáltuk, 
ahányszor a talaj gyomösodá- 
sa és a növény fejlődése azt 
megkívánta'. Tengeri termé­
sünk holdanként 25—30 má­
zsa, cukorrépából 250 marsa 
körül lesz. Van olyan hallga­
tó, akinek ennél még több is 
terem holdanként.

Kapott a tanfolyamunk fe- 
líilvetés céljára vöröshere 
vetőmagot. A felül vetés olyan 
jól sikerült, hogy komoly 
mennyiségű takarmányt bizto­
sítunk vele télre. Nem egy 
hallgató próbálkozott a feüil- 
vetésű vörösheréből vetőma­
got hagyni, eredményesen. 
Próbálkoztunk az itatásos 
borjúneveléssel és az állatok 
számára állandó zöldtakar- 
mány biztosításával. Bár az 
állattenyésztésben megközelí­
tően sem értünk el olyan ered­
ményeket, mint a növényter­
mesztésben, mégis tapasztal­
hatók sikerek.

A tanfolyamon tanultuk 
meg a szőlő- és a gyümölcs- 
termelés igazi jelentőségét. 
Eddig a mi falunkban nem 
volt senki, aki a mezőgazda- 
sági tudománynak ezeket a 
helyes módszereit megmagya­
rázta, vagy megmutatta vol­
na. Az idén tanultuk meg a 
tanfolyamon a szőlő- és gyü­
mölcs fametszés helyes mód­
szereit. Ma már valamennyien 
tudjuk, hogy a mezőgazdasági 
termelés egyik tényezője a 
szakszerű és tudományos ter­
melés. Jóleső érzés volt szá­
munkra, hogy meglátogathat­
tuk a Debreceni Mezőgazda- 
sági Akadémia Tangazdasá­
gát, ahol a látottak alapján 
gyarapodott tudásunk és ta­
nulási vágyunk. Alig várjuk 
már, hogy megkezdhessük a 
második évfolyamot és szá­
munkra újabb, ma még isme­
retlen termelési módszerekkel 
ismerkedhessünk meg.

Ifj. Gaál Mózes 
körösszakái i tanfolyam 

hallgató.

Több mint egy hónap telt 
el azóta, hogy a DISZ megyei 
V. B., a megyei tanács nép­
művelési osztályával együtte­
sen elkészítette közös tervét 
az ifjúság között végzendő 
kulturális nevelőmunkára. E 
tervben foglalt feladatokat 
közös értekezleteken nagy ér­
deklődéssel lelkesen vitatták 
meg a DISZ és a népművelési 
apparátus tagjai, valamint a 
különböző társadalmi szervek 
képviselői.

A tervben foglalt feladatok 
végrehajtásáról, komolyabb 
eredményekről még nem be­
szélhetünk az idő rövidsége 
miatt, azonban máris érezhe­
tő, hogy az ifjúság között vég­
zett kulturális nevelőmunka 
mos-t már nem fog leszűkülni 
a DISZ és a népművelési appa­
rátus tevékenységére, hanem, 
számos kulturális szerv és in­
tézmény is részt kíván abban 
venni. A párt Központi Veze­
tősége 1955. május 27-i hatá­
rozatának útmutatása alapján 
most már közös erővel, széles 
alapokra helyezett sokirányú 
nevelőmunkéval harcolha­
tunk a kitűzött célok megva­
lósításáért.
Világnézeti nevelés
Kulturális nevelőimunkánk 

középpontjába ifjúságunknak 
a materialista világnézet szel­
lemében történő eszmei-poli­
tikai nevelését állítjuk. Ezen 
beiül erőteljes harcot kel] 
folytatnunk az ifjúság között 
még erősen romboló különféle 
idealista világnézeti hatások 
ellen. (Kozmopo-iitizmus, ci­
nizmus, nacionalizmus, kleri- 
kálizmus, stb.) Kulturális ne- 
velőmunkénkat úgy kell vé­
geznünk, hogy az tartalmában 
az ifjúságot a szocialista er­
kölcs szellemében nevelje és 
fokozatosan kiszorítsa a bur- 
zsoá-erkölcs hatását. (Munka­
kerülés, erkölcstelenség, zül­
lés, tiszteletlenség, jampecke- 
dés, stb.) Kulturális nevelő- 
munkánknak mozgósítani kell 
az ifjúságot a tanulásra és 
művelődésre, s a termelésben, 
a szocializmus építésében va­
ló tudatos, aktív és lelkes 
részvételre, mind magasabb 
eredmények elérésére, a szo­
cialista tulajdon védelmére. 
Az ősz és a tél folyamán le 
kell raknunk az éveikre szóló 
eszmei-politikai és kulturális 
nevelőm unka szilárd alapjait. 
Eközben el kell érni, hogy 
DISZ szervezeteink szerveze­
tileg erősödjenek, tartalmi 
munkájuk fejlődjön és ezál­
tal az ifjúság egyre szélesebb 
rétegei váljanak DISZ ta­
gokká.

Mindezek a főbb célkitűzé­
sek azonban maguktól nem 
valósulnak meg. DISZ alap- 
szervezeti vezetőségeinktől és 
tagságától e feladatok megva­
lósítása mindennapos, lelkes, 
odaadó munkát igényel. Éppen 
ezért DISZ szervezeteink ve­
zetősége előtt most az a fel­
adat áll, hogy még most, az 
ősz kezdetén diszistákhoz mél­
tóan, lelkesen készüljenek fel 
a tagság őszi, téli kulturális 
foglalkoztatáséra.

Melyek azok a feladatok, 
amelyeket alapszervezeti ve­
zetőségeinknek meg kell való­
sítani ? Ahhoz, 'hogy DISZ 
alapszervezeteinkben élénk 
kulturális élet folyjon, elen­
gedhetetlenül szükséges, hogy 
a városokban, községekben 
dolgozó pedagógusok, műsza­
ki értelmiségiek lehetőleg mi­
nél nagyobb számban vegyék 
ki részüket az ifjúság kultu­
rális foglalkoztatásából. Külö­
nösen áll ez a feladat a fiatal 
pedagógusokra, agronómusok- 
ra és más műszaki szakembe­
rekre. Követésre méltó a 
balmazújvárosi pedagógusok 
példája, akik — szám­
szerűit tizennyolcán — vál­
lalták a községben lévő 
DÍSZ szervezetek kultúrmun- 
kájának a segítését. Tervük 
az, hogy kultúresoportokat, 
különböző szakköröket, tan­
folyamokat szerveznek és ve­

zetnek a DISZ-ben. Hasonló újvárosi területi DISZ szer- 
jelenségek tapasztalhatók a vezet vezetősége gondoskodik 
megye más területein is. Pél- arról, hogy a lányokat is fog­
dául a polgári járásban 58 pe- lalikoztassák valamilyen szak- 
dagógus fogja segíteni a DISZ körben, így ^például a lányok 
szervezetek kulturális nevelő-® számára kötő, kézimunka szak­
munkáját. Sajnos, szép szám- köröket szerveznek. A Borsó­
mai található még megyénk- si Állami Gazdaságban pedi» 
ben több olyan község, mint főző, varró szakköröket, g 
például Fúrta, Bagamér, Ár- példák alapján ne legyen me- 
tánd, Bojt, ahol a községben gyénkben olyan DISZ alap- 
dolgozó pedagógusok nem se- szervezet a tél folyamán, ahol 
gítilk még most sem a DISZ a vezetőség ne gondoskodna a 
szervezeteik kulturális és más különböző szakkörök be ind a- 
jellegű munkáit. lásáról.
Színjátszó csoportok Ifjúságunk szeret olvasni.
A7 elmúlt évekhez hason- Eppep ezarb helyes, ha alap-
Az elmúlt evekhez hason szervezeteinkben olvasóm»-/

ban színjátszó csoportokat, f £
alakítsanak énekkarokat le- zsef Attila olvasómóz%tom
he ofeg olyan színdarab beta- indul cólja hogy m 7
rUhhSaf ♦ Y J J i .. aT£b,e több fiatalt vonjanak be sb
több fiatal bevonását tudjak vp7ptftinl, „ 
biztosítani, vagy ahol a DISZ
alapszervezet taglétszáma ,omban való részvéte7 ^em" 

hagy, — mimt a derecske! te- I™/, Jek;n-'
rüieti szervezetnél, ott kétthá- ségben g, PüzemekbLn 'és hko 
rom színjátszó csoportot is idphan m „i„i - ,szervezzenek. A hajdúsámsoni éS amelvekbői ^
Liget tanyán Zátonyi Teréz ^17
pedagógus, aki egyben DISZ iobbaikat ,A. ,!eg'
titkár is, már megalakította a L T d nL ” 5 1 • tunleUk 
színjátszó csoportot és a fiata- tajok k8 L. . ”en8es„ a ha­
lok esténként lelkesen tanul- Lvamán u gy,M 0Í\Z es * 
jak Móricz Zsigmond „Bor“ irodaln7 ü J olvas el tobo 
című színművét. Már most ké- müvet..
szülnek az 1956. évi, májjus - ,
hónapban megrendezendő kar- ‘ zorattozasok 
madik megyei ifjúsági béke- DISZ alapszem vezetősé- 
talalkozora, amely egyben az geinknek az eddigieknél sok- 
itjusag megye, kulturális se- kai jobban kell törődniük ü-
szfnv67 V® ä leSZ‘ 7 verseny Jóságunk szórakozási igényé- 
szmvonalanal# emelese célja- nek a kielégítésével. Vannak 
bol kérjenek segítségét falusi olyan üzemek és falusi DISZ 
kulturcsoportjamk hivatásos szervezetek, ahol rendszeren 
muveszekt01 es legjobb együtt rendeznek bálokat összeiöve-
Dllz deh mmt -P.eIdául a teleket’ kirándulásokat, sfb 

debreceni népi egyutte- De szép számmal találhatóM^tudioär^5*"" ^ D'SZ --zetfaC
unkasstudiotol. hónapok óta nem gondoskodik

Énekkarok a vezetőség az ifjúság szóra-
-r kozási igényeinek a kielégíté-
Niagy lehetőség nyílik DISZ séről. Éppen ezért az ősz és a 

alapszervezeteink előtt jelen- tél folyamán szervezeteink 
leg arra is, hogy énekkarokat rendezzenek minél több ha rá­
szervezzenek. Október 13-án ti összejövetelt, teadélutánt 
jelent meg a DISZ megyei és táncestélyt, szervezzenek tánc- 
varosi végrehajtó bizottság s tanfolyamokat, mozi- és szín- 
a megyei es városi tanács nép- házlátogatásokat, a tavasz, 
művelési osztályénak felhíva- nyár folyamén pedig minél 
sa a megye és a város ifjúsá- több kirándulást, majálist 
galhoz a Bartók év megünnep-
lésével kapcsolatban. Az ed- Ifjúságunk kulturális l'og- 
digi évektől eltérően most az Ia,koztatásához nagyban -hoz- 
a feladat áll DISZ szerveze- ??jarui az’ ho§y megyénkben 
leink előtt, hogy a színjátszás ^ felszerelt kultúrotthonok, 
mellett népdalok és tömegda- kuItúrházak és filmszínházak 
lók tanításával is foglalkozz»- vannak. DISZ szervezeteink 
nak. Eddig megyénkben igen vezetőségei használják ki a le­
tevés az énekkarok és zen»- hel°ségeket és gondoskod,ta­
karok száma. Ezt azzal ma- nak . arr°*> hogy különösen a 
gyarázzák egyes vezetők ihom kultúrotthonofcban megfelelő 
a fiatalok nem szeretnek f“':maban legyen biztosítva az 
énekkarokban, zenekarokban i9úsá® kulturális foglalkozta­
dolgozni. Vajon mi lehet az tó?a-, Egyes helyeken, mint 
oka annak, hogy Hajdúszóvá- p®ldauI Tiszacsegén, Görbe- 
tón, Darvason, Bárándon és hazYn tanécsszerveink gondos- 
Debrecen egyes üzemeiben és k°djana,k arról, hogy el szál- 
középiskoláiban jól működő ,lítsék idejében a terményt a 
énekkarok vannak ? A válasz kultúrotthonokból, mert az 
az, hogy ezeken a helyeken naSyban akadályozza a jó 
lelkes, fáradságot nem 'isme- kulturális élet kialakulását, 
rő pedagógusok vannak akik Jarasi> városi DISZ bizottsá- 
a DISZ-szel közösen szervezik s?ink> alapszervezeti vezet5- 
és vezetik az énekkarokat igeink a népművelési appará-
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es vezetik az énekkarokat. 
Csokim ön például Hobinger 
Albina pedagógus most is 
egy 60 főnyi énekkar létreho­
zásán fáradozik. DISZ alap­
szervezeteink vezetőségei te­
gyék rendszeressé az ősz és a 
tél folyamán a daltanulási es-

tus, a teljes pedagógus kar és 
a különböző társadalmi szer­
vek most már fordítsanak sok­
kal több gondot ifjúságunk 
kulturális nevelésére. A leg­
több erőfeszítést a falusi pa­
rasztifjúság nevelése, vala­
mint a falusi DISZ szerveze­teket, ahol a helyi énekszakos mint a fa]usi DISZ szerveze- 

pedagógusok vezetésével mi- tek megerősítése fogja igé­
nél több tömeg- és népdalra nyebn'' ® hei 1 érni a tél fm 
tanítsák meg a fiatalokat lyamán, hogy ne legyen me­

gyénkben egyetlen olyan
tanítsák meg a fiatalokat.

Szakkörök
Ifjúságunk kulturális fog­

lalkoztatásának szerves részé­
vé kell tennünk a DISZ szer­
vezetekben és kultúrotthonok- 
ban folyó szakköri munkát. 
Nem egy olyan alapszervezeti 
vezetőség van a megyében,

ŐSZI VÁSÁR BEREflfÁÚJFALUBÁR

üzem, gépállomás, állami gaz­
daság és DISZ alapszervezel- 
tel rendelkező termelőszövet­
kezet, ahol ne folyna kulturális 
munka. DISZ alapszervezeteink 
vezetőségei a munkájuk során 
kérjenek segítséget a párt­

vezetőség van a megyében szervezetek vezetőségétől és a 
ahol különböző szakkörök különböző tömegszeryezeíek- 
.czprvipypcAt t-oivimviiv a tői s harcoljanak ifjúságiin .c

őszi és téli kulturális foglal­
koztatásának jó megszervezé­
séért.

SZŰCS GABOR 
a DISZ megyei végrehajtó- 
bizottság ágit. prop. oszt. ',ez'

szervezését tervezik. A görbe- 
házi Ságvári, a csökmői Ha­
ladás, a derecskéi Rákóczi 
TSZ-ben mezőgazdasági szak­
körök szervezését vették terv­
be, ezeket a 'helyi agronómu- 
sok vezetik majd. A balmaz-

Ruháaati-, vas-9 műszaki- és kultúrcikkek dús választékban * Állat- és terményvásái-

Ja

debreceni e|

A legnagyobb mól 
mosenergia fogyás! 
hónapokra — külöl 
vernber és derembe! 
ra — esik. Az erőnf 
tos feladata, hogy I 
idényre különösen 1 
jenek fel, biztosítsál 
fogyasztás idején iJ 
taton energiaellátási

A Debreceni Eri 
fenti követelményna 
ielően tervezte mel 
elmúlt év végén I 
karbantartási, felújíl 
rulhózási munkák I 
Ezt az intézikedési I 
mű pontossággal vl 
végzik az Erőműnél! 
tos a tervezett hat« 
tos betartása, mert! 
valamennyi erőműtl 
sál összehangolt | 
terv szerint végzi 
tartási és felújítási 
hogy állandóan bid 
a fogyasztói igényel 
ban tartás határidő L 
végzésére törekedni 
receni Erőműnél, 1 
is javítsák a villái 
ellátását. Az évi kar 
tartást például oki 
határidő előtt vél 
Ugyancsak határidíj 
Október 18—20-ra -I 
a gépkarbantartás 
így a téli csúcsfogjl 
jérfe minden gépi | 
tökéletesen ki ja vita 
bált állapotban lesi 
kapacitással dolgozj

A -karbantartási 
párhuzamosan olcfl 
az Erőműnél a fel 
beruházási feladati 
közül legfontosabb 1 
tó berendezés üzerl 
se, aminek segítsél 
részt fokozták az I 
pacdtásának kihaszil

Töl

a Hajdú-I

A Hajdú-Biha-r ng 
tőipari Vállalatnál 
leküldött utasításoi 
már -megkezdték a 
készületeket. A köd 
ban 8 gőzkazánt h! 
a legfontosabb épif 
amelyek a téli idő J 
kavics, homok stb.J 
séhez szükséges gőj 
tátják majd. A I 
munkahe1 vek beiirl 
kívül nádpallóval v| 
rül, hogy a hideg 
áramlását megaki 
A vállalat az idéf 
köbméter nádpalll 
fel ilyen célra.

A téli védőoltözea
karuhák beszerzési 
doskodás történt ni 
tavaly is használt j 
g-umics-izmákat stb.J 
vítják, ezenkívül J 
beszerzése is meglőj 
a dolgozók műnk;! 
leg és kellemes il 
hessék pihenőjüketl 
a vidéki dolgozój 
figyelembe véve d 
Ivek falait vas-ta« 
denült kályhákat ál 
s megfelelő tüzelőj 
ről is gondoskodnaf 

A vállalat éld 
körülbelül a dolgl 
százalékát fogja 1(1 
a téli időszak a-latT 
hogy 200 l-akást j 
ben a város dolgrj 
delkezésére bocsa 
vább folynak az I 
a Dobozi, Csapó i! 
nedek téren, HajcJ 
sőt novemberben 
környékén ismét t 
építkezését kezdik| 
kerül ezenkívül 
palota tetőszerki 
megjavítására, af 
csak az őszi és tJ 
ban végeznek el. | 
forgó munkahelyej 
vállalat már a I 
azoknak a betone!

Elegendj
a

A közelgő téli 
Idény megkezdés 
debreceni és vi 
lyei is alaposan 
Minden teleph 
mennyiségű szén 
h választók is t
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DISZ szer.
gondoskodik

Kokat is fog­
olyén szak­
ul a lányok 
munka szak­
it. A Borsó- 
ágban pedig 
cköröket. g 

legyen me- 
DISZ alap. 
lyamán, ahol 
ndoskodna a 
rök beindu­

lt olvasni; 
•s, ha alap- 

olvasómoz- 
ését tűzzük 
örményi fia- 
pzésére Jó- 
asómozgaloni 
'hogy minél 
nak be szer­
veres könyv- 
>lvasómozga- 
vétel jelent- 
pténik. Köz-* 
•on és isko- 

Vasása a fel- 
az alapszerv 
ez. A leg­
el tüntetik 
>ngés a fia- 
az ősz és a 

lvas el több

Iások
vezetősé­

geknél sok- 
örődniük if-
rás-i igényé-
él. Vannak 
falusi DISZ 
rendszeresen 

összejove- 
lasokat, stb. 
U található 
ízet is, ahol 
Igondoskodik 
[iúság szóra­
ja kielégíté- 
I az ősz és a 
jzervezeteink 

több bará- 
teadélutánt, 
zenek táne- 

bi- és szín- 
I a tavasz, 

dig -minél 
|ma jálist.
ura l is fog­
ig y ban hoz- 
negyénkben 

Itúrotthonok, 
|lmszíniházak 
ervezeteink 

fiák ki a le- 
ondoskodja- 
jíülönösen a 

megfelelő 
biztosítva az 
foglalkoztá­

inkén. mint 
en, Görbe- 
link gondos- 
ogy elszál- 

I terményt a 
mert az 

Izza a jó 
Kialakulását;

bizoítsá- 
eti vezeíö- 
[lési appará- 
ógus kar és 
Halmi szer­
it sa nak sok­

ifjúságunk 
re. A leg- 
falusi pa- 

|ese, vala- 
szerveze- 

fogja igé­
től tó­

hegyen me- 
en olyan 
[állaimi gaz- 
apszervezet- 
hnelőszövet- 
ca kulturális 
tervezetein": 
|<ájuk során 

a párt- 
légétől és a 
ßzervezetek- 

ifjús águnk 
tál is foglul- 
pegszervezé-

fBOR
j végrehajtó-
p. oszt. vez.

m

Ha^atr UisKüttek a iélti ?
DEBRECENI ERŐMŰ

A legnagyobb méretű villa­
mosenergia fogyasztás a téli 
hónapokra — különösen no­
vember és december hónapok­
ra — esik. Az erőműveik fon­
tos feladata, hogy erre az 
idényre különösen jól készül­
jenek fel, biztosítsák a csúcs- 
fogyasztás idején is a zavar­
talan energiaellátást.

A Debreceni Erőmű is a 
fenti követelménynek megfe­
lelően tervezte meg már az 
elmúlt év végén az 1955-ös 
karbantartási, felújítási és be- 
ruiházás-i munkák elvégzését. 
Ezt az intézkedési tervet óra­
mű pontossággal végezték és 
végzik az Erőműnél. Igen fon­
tos a tervezett határidők pon­
tos betartása, mert az ország 
valamennyi erőműve egymás­
sal összehangolt intézkedési 
terv szerint végzi a karban­
tartási és felújítási munkákat, 
hogy állandóan biztosíthassák 
a fogyasztói igényeket. A kar­
bantartás határidő előtti el­
végzésére törekednek a Deb­
receni Erőműnél, hogy ezzel 
is javítsák a villamosenergia 
ellátását. Az évi kazánkarban- 
tartást például o-któber 14-re 
határidő előtt végezték el. 
Ugyancsak határidő előtt — 
október 18—20-ra — végeznek 
a gépkarbantartásokkal is. 
Így a téli csúcsfogyasztás ide­
jére minden gépi berendezés 
tökéletesen kijavított, kipró­
bált állapotban lesz és teljes 
kapacitással dolgozhat.

A karbantartási munkákkal 
párhuzamosan oldották meg 
az Erőműnél a felújítási és 
beruházási feladatokat. Ezek 
közül legfontosabb a vízlágyí­
tó berendezés üzembehelyezé­
se, aminek segítségével egy­
részt fokozták az Erőmű ka­
pacitásának kihasználási lehe-

Nem lesz baj a viliamosenergia ellátással!
tőségeit, másrészt csokiké etet­
ték a villamosenergia előállí­
tásának önköltségét. Most új 
kapcsolóberendezést építenek.

Az Erőmű üzemeltetéséhez 
szükséges mennyiségű és mi­
nőségű tüzelőanyagot is mór 
tartósan tárolták. Minden jel 
arra mutat, hogy tél folya­
mán nem lesz fennakadás a 
villamosenergia ellátásban.

TITASZ
Nem elég csak megtermelni 

a villamosenergiát — el is

kosság használatának módsze­
reit még nem igen ismeri, a 
telephelyek az iszapszén fel­
használását illetően mindenütt 
szívesen adnak felvilágosí­
tást.

A jelenlegi helyzet szerint 
a lakosság 60—65 százaléka 
máris biztosította téli tüzelő 
szükségletét. Az utóbbi hóna­
pok nagy forgalmára vall, 
hogy a debreceni Tüzelőszer 
és Építőanyagipari Vállalat 142 
százalékra teljesítette harma­
dik negyedévi tervét, ami 15

kell azt juttatni a fogyasztók- százalékkal. magasabb, mint
hoz. Ezt a fontos munkát a 
TITÁSZ végzi. Debrecent és 
a megyét egyrészt az országos 
hálózatból, másrészt a Debre­
ceni Erőmű energiájából látja 
el ez a vállalat. Ugyanakkor 
fontos feladata, hogy a "helyi 
erőmű villamosenergiájából 
megfelelő tartalékot képez­
zen.

Érdeklődtünk a TITÄSZ- 
nál is, hogyan készültek fel 
a téli csúcsfogyasztási idő­
szakra. Több igen fontos in­
tézkedésről kaptunk felvilágo­
sításit.

A TITÁSZ dolgozói elvé­
gezték a vezetékek zárlatvé­
delmi javításait és a hálózati 
korszerűsítéseket, befejezték 
a vezetékek és alállomások 
nagyjavításait, amelyek nagy­
mértékben hozzájárulnak a 
téli energiaellátás zavartalan­
ságának biztosításához.

Jelenleg egy 20 kilowattos

mindenki megkapja a fából 
járó részt. Mivel az utóbbi 
időben azonban jelentős mér­
tékben megnőtt az indokolat­
lan favásárlók száma, a TÜ- 
ZÉP kénytelen volt az ellen­
őrzést megszigorítani. A vál­
lalat a következőikben a kö­
zületi tűzifa felhasználást is 
figyelemmel kíséri, nehogy a 
későbbi hideg idő beálltával a 
készletek kimerüljenek.

A dolgozók leghelyesebben 
teszik, ha fafűtéses kályháju­
kat átrakják. Mivel a fa nagy­
részt importcikk, ez népgaz- 

az elmúlt év hasonló idősza- dasági szempontból is komoly
kának átlaga. Csak a SZOT 
kedvezményes utalványaiból 
eddig már 8 ezret váltottak be 
a TÜZÉP telephelyein, sőt ez 
a szám most rohamosan nő. 
A vidéki földművesszövetke­
zeteknél szintén élénk a for­
galom. Félő azonban, hogy az 
utalványra kiadott tüzelő­
anyagok — mivel ezek sok 
helyen nem fedezik a teljes
téli szükségletet

előnyt jelentene. Egy-egy csa­
lád évente 300—400 forintot 
takaríthat meg, ha elsősor­
ban szenet használ tüzelésre.

A további hónapok kilátá­
sait tekintve, mint már szó 
volt róla, megnyugtató a "■elv- 
zet. Ha az átlagosnál szigo 
rúbb tél nem jön, a dolgozók 
mind novemberben, decem­
berben, mind később is, min-

fogynak el, ezért az esetleges 
torlódások elkerülése végett a 
dolgozók jól teszik, ha már a 
közeliövőben folyamatosan ki­
egészítik készleteiket.

A tűzifaellátás terén sincs 
komolyabb fennakadás. A vá­
sárolt szénmennyiség mellé

egyszerre cjen fennakadás nélkül besze-

November 7 méltó megünnepléséért
A Hajdú megyei Állami 

Építőipari Vállalat Központi 
Anyagtelepének dolgozói pén­
teken délelőtt röpgyűlést tar­
tottak. A röpgyűlésen novem­
ber 7-e méltó megünneplését 
tárgyalták meg, s kis cédulák­
ra felírták felajánlásaikat.

Az anyagtelep valamennyi 
dolgozója tett valamilyen vál­
lalást. A Petőfi segédmunkás 
brigád már szeptember 28-án 
csatlakozott ahhoz a verseny­
hez, amit a Kefegyár indított 
meg a megyében. A brigád 
teljesítményének 174 százalék­
ról 178 százalékra való emelé­
sét vállalta elsősorban. ígére­
tet tett még a gömbrúdak alat­
ti faászok betonra való kicse­
rélésére. a vizes raktár nyitott 
területének gyomtalanítására 
és az egyfajta anyagok csopor­
tosítására.

A pénteki röpgyűlésen a

többi dolgozók a Petőfi bri­
gádhoz hasonlóan szép és ér­
tékes felajánlásokat tettek. 
Bánky Barna és Tóth Sándor 
gépmunkások például 180 szá­
zalékos átlagteljesítmény el­
érését, energia és anyagtakaré­
kosságot vállaltak. Megígér­
ték, hogy a kisebb géphibá­
kat is kijavítják.

Katona Sándor lakatos bri­
gádja 100 kályha kijavítását 
vállalta munkaidő után. A 
kályhák az építkezések szo­
báinak fűtésére kellenek 
majd. Alvállalkozók a mun­
kát 42 000 forintért végezték 
volna el, így a javítás mind­
össze 5000 forintba és az 
anyagba kerül.

Szatmári István kovács bri­
gádjának vállalása még ki­
emelkedő. A Szatmári brigád 
3 mázsa hulladékvasat dolgoz 
fel kampósszegnek, ácskapocs­
nak stb.

Három millió 100 000 forint a helyiipari vállalatok 
korszerűsítésére

Új üzem a Tüzér utóén
rezthetifc tüzelőszer szükségle­
teiket. Az előbb említett fafű­
téses kályhák átrakása azon­
ban fontos és ehhez a lakos­
ság érdekében a ktsz-eknek és 
a magén kisiparosoknak a 
szükséges munkaerőt minden­
kor biztosítani kell.

A Gördülőcsapágygyár felkészült 
a télre

Megyénk egyik fontos és
ipari hálózat építésén dolgoz- nagy vasipari üzemében jó­
nak. A város külsőségein lé­
vő gyárak energiaszükségletét 
közvetlen ezzel akarják kielé­
gíteni, hogy a városi 'hálózat 
mentesüljön e gyárak terhe­
lése alól és több villamos- 
energia jusson a lakosság­
nak. Az ipari hálózat építését 
még ez évben befejezik.

Több munkaterületet 
a Hajdú-B'har megyei Építőipari 

Vállalatnak!

doskodtak. Megjavították a 
kályhákat, kiégették, korom- 
talanították a kéményeket.

Az udvaron dolgozókról is

nius óta készülődnek a télre. 
Alhol annyi munkás dolgozik, 
annyi munkahely, s olyan 
nagymértékű anyag- és ener­
giafelhasználás van, mint a 
Gördülőcsapágygyárban, bi­
zony hónapokat igénybe vesz 
a télre való felkészülés. Ezért 
igen helyes, hogy az elvégez­
hető munkákat még a nyár 
közepén megkezdték.

Az üzemi épületek tetőit 
megjavították, hogy az eső, 
hóié ne essen be a munkások 
nyakába. Az udvaron lefek- 

A Hajdú-Bilhar megyei Épí- előregyártáséhoz is hozzákezd, tették az esőcsatornákat, hogy 
tőipari Vállalatnál az ÉM-ből amit jövő tavasszal az új gör- a mélyebb fekvésű helyekről 
leküldött utasítások alapján dülőcsapágygyár építkezésé- a vizet levezethessék, 
már megkezdték a téli eló- nél használnak fel. A központi fűtés hálózatát
készületeket. A közeli napok- Bár a télre való felkészülés is bővítették. Az új MEO roű-

a Hajdú-Bi'har megyei Építő- helyben, a szereidében os a 
ipari Vállalatnál általában jói köszörűs^ műhelyben felszerel- 
halad, a kapacitást tekintve ték a fűtőtesteket. ^A -ály-ha- 
a vállalat még ma sem ren- fűtéses helyisegekről is gon- 
delkezik elegendő munkaterü­
lettel. Az építkezések jelentős 
részét ugyanis csak most, az 
ősz elején kezdték meg, így 
ezeknek a létesítményeknek j 
csak igen kis része kerül no- í 
vetmberben, decemberben tető I 
alá. Gyökeresen más volna a J 
helyzet, ha a Hajdú-Bihar me- S 
gyei Építőipari Vállalat kap- 1 
na megbízatást az új debre- | 
ceni állomás kivitelezésére. #
Ez a kívánság teljes mérték- I
ben indokolt és jogos. Indo- J Akárcsak a legszeszélyesebb 

vítják, ezenkívül az új ruhák koit egyrészt azért, mert a g lázgörbe, szemre is meglepő 
beszerzése is megtörtént. Hogy megyei építőipari vállalatokat í ingadozásokat mutat a Tán- 
a dolgozók munka után me- ^pp azért hívták életre, bogy I csics Cipőgyár ez évi tervtel- 
leg és kellemes helyen tőit- területükön minden fontosabb ’ jesítése. A január hónapot 
hessék pihenőjüket, elsősorban építkezést elvégezzenek, más-? 104,4 százalékos tervteljesités- 
a vidéki dolgozók igényéit részt az önköltség és a taka- I sei kezdte az üzem, de a jó 

szállásáé- rékosság szempontjából sem J „rajtolás“ után februárban
közömbös, hogy a szóbanforgó í már alaposan lemaradtak, 
munkára budapesti, vagy deb- I Márciusban újra jelentős fcl- 
receni vállalat kap-e megbi- I futás van, amit áprilisban, 
zatást í akárcsak februárban, ismét

.... 1 hullámvölgy követett. És így 
Hajdú-Bihar megye epito- J van ez az^ta ís. Érdekes meg- 

ipari dolgozói kérik a minisz- » jegyezn;i hogy augusztusban 
tóriumot, elsősorban c*z,i~ í júniushoz viszonyítva 53,6 szí­
jártó Lajos elvtársat, hogy I zai£kkal csökkent a lerme- 
vessen már véget a megbíza- J amjt az modellek gyár­
tással kapcsolatos huzavoná- s tására való áttérés sem magya- 
nak, hacsak lehet teljesítse I rázhat meg Ha ez £v első ki-
Debrecen jogos kérését. lJ&y P
véljük nem szükséges bőveb- í lene hónapjának tervteljesíté-
ben biztosítani, hogyha pesti < sét összehasonlítjuk, különb- 
vállalatot rendelnek le Deb- I sen szembetűnő, hogy az 
recenbe, akkor mind munka- I üzem márciusban (legalábbis
komo^Ín<néhézSgek'aS°tesznek, f a termelés százalékát figye- 
nem is beszélve a felesleges | lembeveve) kétszer annyit ver- 
kiadásokról. f! melt, mint augusztusban, amí-

Reméljük, hogy ezt a kér- | kor csak mindössze 61,3 száza- 
dést az illetékesek valóban | volt a iSZínt“. 
a népgazdasági érdekek ügye- | Az ilyen egyenetlen és hihe- 
lembe vételével döntik el.

ban 8 gőzkazánt helyeznek el 
a legfontosabb építkezéseken, 
amelyek a téli idő beálltával, 
kavics, homok stb. melegíté­
séhez szükséges gőzt szolgál­
tatják majd. A „téliesített“ 
munkahe'vek bejáratait ezen­
kívül nádpallóval veszik kö­
rül, hogy a hideg levegő be­
áramlását megakadályozzák. 
A vállalat az idén kb. 4500 
köbméter nádpallót használ 
fel ilyen célra.

A téli védőöltözetek és mun­
karuhák beszerzéséről is gon­
doskodás történt már. A már 
tavaly is használt pufajkákat, 
gumicsizmákat stb. mind kija-

gondoskodás történik, részük­
re a kazámház épületében me­
legedőt létesítenek. Meleg léli 
ruhával is ellátják őket, az 
éjjeliőröknek védőruhákat, 
bundát adnak.

Gondoskodás történt a téli 
szén, koksz, öntödei homok, 
nyersvas szükséglet biztosítá­
sáról is. Jelenleg a felsorolt 
anyagok mindegyike tárolva 
van az egész téli időszakra

A vízvezetékeket, csapokat 
mindenütt felülvizsgálták és 
ahol szükséges volt, megjaví­
tották. Az udvari vízvezetéke­
ket már védőronggyal bebur­
kolták, fagymentesítették. Az 
ajtókat, ablakokat, zárakat 
szintén megjavították. Egye­
dül az üvegezést nem végez­
ték el, mert a k-tsz-nek jelen­
leg a GÖCS igényének meg­
felelő üvege n-incs. Remélhe­
tő. hogy rövidesen pótolják a
hiányt, s akikor a gördülő- 
csapágygyáriak büszkén
mondhatják: az idei télre ala­
posan felkészültek.

Debrecen megyei jogú város 
tanácsának ipari osztálya az 
irányítása alá tartozó helyi 
ipari vállalatok fejlesztésére 
1955-ben 3 millió 100 000 fo­
rintot fordított.

A korszerűsítésre fordított 
összegből hat helyiipari vál­
lalat részesült. A Szabadság 
Lapnyomda új rotációs gépet 
kapott, amely július 1-én már 
nagyobb formátumban nyom­
ta a Néplapot. A rotációs 
gép üzembehelyezése 300 000 
forint költséggel, a nyomda 
többi gépeinek korszerűsíté­
se, valamint a munkavédelmi 
berendezések bővítése, felsze­
relése 195 000 forint beruhá­
zással járt.

*

A Kefegyárban az egyik - 
tíz év óta romokban heverő - 
üzemi épületet építik most új­
já, 438 000 forintos költséggel. 
Szociális berendezések vásár 
lására, kulturális célokra 
23 000 forintot fordítanak eb­
ben az évben.

A Faipari Vállalatnál 230 000 
forint beruházásból új szárító 
épületet építettek, felújították 
az üzemi berendezéseket, is.

A Patyolat Vállalatnak 10 000 
forintot adott a tanács ipari 
osztálya. A vállalat az össze­
get raktár építésére használ­
ta fel. A lakosság által mosás 
ra, tisztításra beadott ruhákat
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most már gondosabban tárol­
hatják a vállalatnál.

*

A Textilruházati. Szőrme­
ipari Készítő és Javító Válla­
lat a közelmúltban új üzem­
résszel bővült. A Vígkedvű Mi­
hály utca 53—55. sz. alatti 
műhelyt 260 000 forint költ­
séggel korszerű textilruhá­
zati üzemmé alakították át. Az 
átalakítás után sokkal jobb 
lett a vállalati dolgozók elhe­
lyezése, megindult a szalag- 
rendszerű termelés is.

*

Ebben az évben a Vasipari 
Vállalat kapott a legtöbbet a 
helyiipari vállalatok közül; 
A Tüzér utcán felépült részé­
re az új üzem, világos, egész­
séges műhelyekkel, ' kultúrte­
remmel stb. Az új üzemben 
már folvik a termelés, noha 
még építkeznek itt-ott. A kul­
túrtermen most végzik a befe­
jező munkákat, hogy novem­
ber 30-án átadhassák rendel­
tetésének. A forgácsoló mű­
hely gépeit is mast szerelik; 
Itt egy-két hét múlva befeje­
ződik a munka.

A Vasipari Vállalat üzemi 
épületeinek felépítésére, vala­
mint a berendezésekre más- 
félmillió forintot fordítottak. 
Fontosságát tekintve hamaro­
san a Lakatos és Gépipari Vál­
lalat mögé lesz sorolható ez az 
új vasipari üzem.

>XX——XX--- «XX—XX—X

A TERMELÉS INGADOZÁSA
a lÁnts-its- Cifiä^äc&cut

sorban abban, hogy a felada­
tokat tekintve, az üzemré­
szek között is nagy eltérés 
van. Különösen az aljarészleg 
dolgozott az utóbbi hónapok­
ban gyengébben, így mondhat-

rázatul a termelés ilyen sze­
szélyes alakulására. Annál 
kevésbé nem, mert a gyár 
dolgozói úgy kezdték meg a 
harmadik negyedévi tervet, 
hogy végre kiküszöbölik a

figyelembe véve a 
Ivek falait vastagítják, min­
denütt kályhákat állítanak fel, 
s megfelelő tüzelő beszerzésé­
ről is gondoskodnak.

A vállalat előreláthatólag 
körülbelül a dolgozók 50—63 
százalékát fogja foglalkoztatni 
a téli időszak alatt. Amellett, 
hogy 200 lakást még ez év­
ben a város dolgozóinaik ren­
delkezésére bocsátanak, to­
vább folynak az építkezések 
a Dobozi, Csapó utcán, a Be­
nedek téren, Hajdúszoboszlón, 
sőt novemberben a színház 
környékén ismét több lakóház 
építkezését kezdik meg. Sor 
kerül ezenkívül a Püspöki 
palota tetőszerkezetének a 
megjavítására, amit ugyan­
csak az őszi és téli hónapok­
ban végeznék el. A szóban­
forgó munkahelyek mellett a 
vállalat már a közeljövőben 
azoknak a betonelemeknek az

Í955 évi teljes termelés tervteljesítése

Elegendő, szénkészlelet tárolnak
a TÜZÉP telephelyein

A közelgő télre, a fűtési 
Idény megkezdésére a TÜZÉP 
debreceni és vidéki telephe­
lyei is alaposan felkészültek. 
Minden telephelyen nagy 
mennyiségű szenet tárolnak, s 
ti választék is bővült, A bor-

I tetelenül hullámzó termelés a 
f, munka felületes megszervezé-

Isét bizonyítja és arra mutat, 
hogy a műszaki gárda koránt- 
sodi nógrádi szenek, a koksz?sem látta el a Táncsics Cipő- 

és á brikett mellett többek I gyárban példamutatóan fela- 
között igen jó minőségű pécsi | datát Az jiyen, s tegyük hoz- 
iszapszén is áll a dolgozók ^ ^ szemet is rontó egyenetlen- 
rendelkezésére. Az iszapszen I okát természetesen mégEáffc eÄ Mivel a la-1 másban is kell keresni, Első-

ni fékjévé vált a sikeres mun­
kának.

Az elmaradáshoz az is hoz­
zájárult, hogy az üzemben 
rendkívül sok a gépállás, to­
vábbá az, hogy a negyedévi 
indulásnál nem egyszer már 
az első napokban is adósság­
gal kezdtek.

Kétségkívül a szűk hely s 
a gépi felszerelés bizonyos el­
avultsága és egyéb más objek­
tív ok nehezíti a munkát, de

csorbát és ha minden jól 
megy, még élüzemek is lesz­
nek. Hát nemhogy az utóbbi 
nem sikerült, de még az előző 
hónapokon is „túltéve“ július­
ban, augusztusban még 70 szá­
zalékra sem teljesítették az 
üzem dolgozód a tervet.

A több mint háromezer pár 
cipőt kitevő elmaradást te­
kintve, félő, hogy a Táncsics 
Cipőgyár még az év végére se

még ez sem szolgálhat magya-l tudja teljesíteni tervét, ami

bizony mind a megyére, mind 
a második ötéves terv indu­
lására nézve nagy szégyen.

A továbbiakat tekintve most 
csakis a dolgozók, s elsősor­
ban a kommunisták összefo­
gása jelenthet kiútat ebből a 
hullámvölgyből, amely a 
Táncsics Cipőgyár eddigi mun­
kájának mélypontját jelenti. 
Különösen azzal a helytelen 
hangulattal szemben kell fel­
lépni, hogy „majd az új gyár­
ban minden másképp lesz“. 
Már csak azért is, mert az 
építkezésekhez csak jövőre 
fognak hozzá és a tervet ad­
dig is teljesíteni kell. Most 
közvetlenül a Táncsics Cipő­
gyár dolgozóit kérjük, hogy 
régi jó hagyományukhoz hí­
ven, szerezzék már vissza gyá­
ruk becsületét, mert a kul'o- 
gók közt lenni, rontani a me­
gye tervteljesítését, bizony 
rossz, sőt nagyon is rossz ér­
zés.

A Táncsics Cipőgyár lázgör­
béje úgy véljük a megye sol< 
más üzemének is okulásul 
szolgál. Okulásul arra, hogy 
csakis az egyenletes és ritmi1 
kus termelés, a kiszabott fela1 
datok napról napra való telje' 
sítése, és a jó műszaki irányi' 
tás biztosíthatja csak az igazi 
és tartós győzelmeié

'
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földgázszállító vasúti kocsik üzembehelyezéséyel 

iauítiák De&cecen frázdlátását
Debrecenben rövidesen meg­

javul a gázellátás, amire bi­
zony már régóta várnak a dol­
gozók. Issmeretes, hogy a deb­
receni földgázforrás nem ké­
pes annyit termelni, hogy za­
vartalanul biztosítani lehes­
sen ennek a 120 ezer lakosú 
városnak a gázszükségletét. 
Nagy mennyiségű szene., is 
használunk fel, hogy gázt ter­

meljünk. de még így sem 1 ad­
juk a növekvő igényeket kel­
lő mértékben kielégíteni.

Megyénk területén pedig 
hatalmas gázforrások vannak. 
Nádudvar, Berekböszörmény, 
Bi'hamagy bajom földgáz "in- 
csel nagy értéket képvisel­
nek. de jelenleg nincsenek a 
közjó érdekében úgy haszno­
sítva, ahogyan azt lehetne.

Biharnagybajomi földgázt kap 
Debrecen, Miskolc, Szeged és Budapest

A Város- és Községgazdál­
kodási Minisztériumban nem­
régen értekezletet tartottak, 
amelyen a vidéki városok, de 
Budapest gázellátásának javí­
tását is tárgyalták. Részlete­
sen taglalták a hajdú-bihari 
földgázmezők hasznosításá­
nak kérdését. Kialakult az a 
vélemény, hogy a hajdú-bihari 
gáz felhasználásával nemcsak 
Debrecennek, hanem Miskolc- 
nak, Szegednek és Budapest­
nek is lehetne igen értékes 
földgázt adni.

A leggazdaságosabbnak most 
az a módszer bizonyult, hogy 
vasúti kocsikban szállítsák el 
a városokba a földgázt, egye­
nesen a forrásoktól. Ezt a 
megoldást el is fogadták. Meg 
is történtek az intézkedések, 
hogy a győri gyárban külön­
leges gázszállító vasúti kocsi­
kat gyártsanak. Több millió 
forintos költséggel készítik 
ezeket a kocsikat.

Egy-egy vasúti kocsinak 
6500—7500 köbméteres a be­
fogadó képessége. Ez olyan 
mennyiség, amely már egy 
középnagyságú város napi 
gázigényét fedezi.

A földgáz 
130 atmoszféra 

nyomással árad
Molnár Kálmán mérnök­

höz, a megyei tanács város- 
és községgazdálkodási előadó­
jához kérdést intéztünk a 
hajdú-bihari földgáz hasznosí­
tás és Debrecen jobb gázellá­
tásával kapcsolatban.

Kérdéseinkre Molnár Kál­
mán elvtárs a következőket 
mondotta:

— A minisztériumban tör­
tént megbeszélésen elhangzott 
szakértői vélemény alapján 
Biharnagy bajomból naponta

mintegy 10 ezer köbméter 
földgáz lenne hasznosítható a 
városok ellátására. A bihar- 
nagybajomi földgáz körülbelül 
130 atmoszféra túlnyomással 
tör a felszínre és ez lehetővé 
teszi, hogy közvetlen a kút­
fejről töltődjenek meg a gáz­
szállító vasúti kocsik, ame­
lyekből a minisztérium már 
12 darabot elkészíttetett.

— Az első gázszállító kocsi

Debrecenbe való érkezését 
minden pillanatban várhatjuk. 
Ha a kocsi megjön, azonnal 
megkezdjük a próbatöltést és 
a gázszállítási. A gázszállító 
kocsik tároló állomása Hajdú­
szoboszlón, illetve Biharnagy- 
bajomban lesz. Az 1956-os év 
elején rendszeresen meginduló 
földgáz szállítás kísérletezé­
sét három gázszállító kocsi­
val, rövid időn belül megkez­
dik. Ezek a kocsik a Hajdú­
szoboszlói földgázüzem tulaj­
donát fogják képezné 

— A földgázüzem mar fel­
készült a földgáz szállító ko­
csik üzemeltetésére. A mi­
nisztériumnak az az elgondo­
lása, hogy a biharnagybajomi 
gázból elsősorban Debrecen és 
Miskolc, valamint Szeged gáz­
ellátását javítanék, a megma­
radó felesleges földgázt pedig 
a Budapesti Gáz- és Koksz- 
művek részére adják

Napi 2000 köbméter földgázt kap 
Debrecen

A tervezet szerint Debre­
cen napi 2 ezer köbmétert, 
Miskolc 3 ezer köbmétert és 
Szeged egy időre való kikap­
csolásával Budapest nap: 5 
ezer köbméter földgázt kap­
na. A biharnagybajomi föld­
gáz kútjánál még szeparátort 
kell elhelyezni, hogy leszűr­
jék a gázzal feltörő mellék- 
termékeket. Ez fontos, hogy a 
gáz megtisztulva jusson a 
vasúti kocsikba. A hattenge­
lyes nagy gázszállító kocsik, 
melyek a legújabb technika 
alapján készültek, a bihar­
nagybajomi töltőállomásról 
valószínűleg csörlő segítségé­
vel kerülnek mozgatásra.

A tervezet szerint a gázko­
csik 3—i nap alatt kerülnek 
vissza a biharnagybajomi 
töltőállomásra. Miskolc _ két 
gázkocsit kap, Budapest három 
gázszállító kocsit. Van egy 
százezer köbméteres gazome- 
ter, s így akadálytalanul át 
tudja venni a napi 5—0 ezer 
köbméteres szállítmányt.

Debrecenben már nem ilyen 
könnyű a helyzet, mert nem 
tudja tárolni a gázt. Debrecen 
egy 7500 köbméter gáz befo­
gadására alkalmas kocsit kap, 
és mivel a napi gázszükséglet 
csak 2000 köbméter, egy ko­

csival 3—4 napi gázszükség­
letet tudunk biztosítani. Gon­
dot okoz azonban az, hogy a 
gázgyárnak nincs megfelelő 
tároló lehetősége és így a gáz­
szállító kocsi tartalmának na­
gyobb részét a kocsiban kelle­
ne hagyni. Szükséges tehát, 
hogy egy új megoldást talál­
junk. Én alkalmasnak tarta­
nám azt a megoldást, misze­
rint a MÁV-tól kapnánk két 
darab 2000 köbméteres gáz­
szállító kocsit, a MÁV pedig 
cserébe kapná a 7500 köbmé­
teres gázszállító kocsit. Ez a 
csere lehetővé tenné, hogy 
megoldódjon a debreceni gáz- 
szállítás zavartalansága. A 
gázkocsikat Hajdúszoboszlón 
töltenék és így gyorsabb és 
könnyebb is lenne a gáznak 
Debrecenbe való szállítása.

A földgáz hasznosításával 
kapcsolatban kéznél van a 
lehetőség, hogy Bihar nagybn- 
jómtól mintegy 3 kilométerre 
levő Sárrétudvarit, a Sárrét­
udvaritól 5 kilométerre levő 
Báránd községet is bekapcsol­
ják a gázellátásba. A gáz el­
vezetés esetében a töltőállo­
mást át lehetne helyezni Bá- 
rándra. Itt a fővonal mentén 
már könnyebb lenne a vasút1 
gázszállító kocsik töltése is 
ami lényegesen meggyorsítani" 
a földgáz szállítását. Ezt a ja­
vaslatot a minisztérium elfo­
gadta és már dolgoznak a 
megoldásán.

A megyei falvak 
gázellátása

Nyilatkozata végén Molná- 
Kálmán elvtárs még rámuta­
tott arra, hogy az a tény, hogv 
1956-ban már minden nehéz­
ség nélkül bőségesen elláthat­
juk Debrecent földgázzal, nem 
szorítja háttérbe azokat a te­
vékenységeket, melyek arra 
irányulnak, hogy Hajdúszo­
boszló gázhálózatát végre 
megépítsék, korszerűtsék a bi- 
hamagyba.iomi hálózatot és az 
igen gazdag berek böszörmé­
nyi gázforrás kincsét Debre­
cenbe bevezessék. Ezzel egy­
idejűleg a hajdú-bihari köz­
ségek egész sorában is meg­
indulhat a gázellátás.

A hajdú-bihari gázforrások 
értékesítése terén tehát, mint 
ez a minisztérium döntéséből 
kiderül, kedvező lépések tör­
téntek. Minden reményünk 
megvan rá, hogy a hajdú- 
bihari gázmezők kincse nem 
marad sokáig kihasználatla­
nul. A gázellátás szélesítésé­
vel a megye dolgozó népének 
életszínvonala tovább emel­
kedik.

BENCZE MIHÁLY

Egyre nagyobb segítségei nyújtanak 
a repülőgépek a csehszlovák mezőgazdaságnak
A Csehszlovák Polgári Lé­

giforgalmi Társaság egyre 
nagyobb segítséget nyújt' a 
mezőgazdaságnak. Csupán 
szeptember második felében 
több mint 12 000 tonna mű­
trágyát és vegyszert szórtak végezték el,

csaknem 250 000 hektár kiter­
jedésű területre. Ezt a mun­
kát kézierővel körülbelül egy­
millió munkaóra alatt lehet­
ne elvégezni. A csehszlovák 
pilóták mindezt 1424 óra alatt

<Delwee£M ríqi alagút járói
A Csattá uteai építkezés 

órán feltárt tömegsír történe-
még mindig foglalkoztatja

közönséget. A legfantaszti- 
usabb mesék előadásának 
íeghallgatása izgatja a Csapó 
Icán járó embereket, akiknek 
iszékenységére alapítják
íendemondájukat a gomba 
lódra termett alkalmi törté- 
észek.

Hitelesnek látszó adatok 
zerint az elbontott város istál- 
jja telkén állott „Veres bo­
átok“ kolostora évszázadok­
ai a reformáció előtti idők­
en épült fel. Akkor a gyér la- 
osságú Debrecennek e ré­
zén volt a keleti határa, mé­
zét Zsigmond uralkodása 
lati erődítés helyett árok és 
esszőpalánk védett meg a 
yakori külső ellenségtől. A 
lostani építkezés helyének 
álsó fele homokbuckás oe- 
píte-tlen terület volt. csupán 
z egyik magasabb dombon 
Vöt Debrecen hűbérurainak 
l>ndó vá-'sze-ű kastélya, 
relyről a mai Vár utcát neve­
ik. A Nagytemplom elődje, az 
indrás templom IV. Béla ide- 
ében már állott, mely a ta- 
árjárás során elpusztult. Az 
(ráépítés idején nyilván vé- 
elmi szempontokból épült itt 
gy hosszú alagút, mely a kö- 
ülkerített város egyik végé- 
öl a másik vegéig, a Várad 
itca1 kapuig tartott. Ez az 
lagút a mai Kálvin téren át 
laladt tovább az egykori 
Isapó utcai kolostorig, azon 
úl pedig valószínűen egyenes 
ona'ban a mostani járásbí- 
cság épületénél lévő másik 
[olostorig. mely közvetlenül a 
-áradi kapunál épült.

A levéltárhalt őrzött 
egi'zókönyvek és okiratok is 
smlegetik, hogy az első And­

rás templom újjáépítésekor 
„találtatott egy föld alatti bar­
langféle, mely vészes idők el­
jöttének idején a megrémüldó 
zött lakosok menedék és rej­
tekhelye vala“. Mikor a múlt 
század hetvenes éveiben Cso­
konai szobor alapozási munká­
latait végezték, ráakadtak erre 
az alagútra, melyet azonban 
nem tártak fel, hanem elfalaz­
tak. Hasonló eset történt a 
Csapó utcán is, az 1880-as 
években egy építkezésnél, 
ahol szintén megtalálták az 
alagút folytatását, de betöm­
ték. 1894. évben kezdték meg 
a mai járásbíróság építését. 
Az első lépés volt, hogy a he­
lyén lévő ferencesek kolosto­
rát eltüntessék. Ez az erős U 
alakú épület ekkor már mint­
egy 200 év óta n-„xn szolgálta 
a szerzetesek otthonál, hanem 
dohányraktár volt. Az elbon­
tott egyemeletes ódon ház pin­
céjébe torkollott a már omla­
dozó alagút.

Az egykori jelentések köz­
ük, hogy az alagút elbontása­
kor egy aranyozott nagyobb 
keresztet és több miseruhát, 
valamint könyveket találtak a 
dolgozó munkások. A leletet. 
Wolafka Nándor apát vette 
magához és a nagyváradi püs­
pökséghez juttatta.

Valószínű, hogy a szerzete­
sek kényszerült gyors távozá­
sa alkalmából felejtették olt 
ezeket. Az 1715. évi ország­
gyűlés ugyanis visszaállította 
Debrecenben a katolikus egy­
házat. Elsőnek a ferencesek 
jöttek a városba es kérték, 
hogy megtelepülésükhöz adja­
nak alkalmas területet. Debre­
cen tanácsa azonban húzódo­
zott a kérelem teljesítésétől és 
ebből folyólag állandó torzsal­
kodás és vita felírt, az egyház

között. A város a franciská- 
nus barátoknak a mai Dimit­
rov utca végén „a város ár­
ka“ mellett jelölt ki helyet az 
építkezésre, de ezt nem fogad­
ták el. A hosszú vitának II. 
József úgy vetett véget, hogy 
az országban lévő többi szer­
zetesrenddel együtt a ference­
seket is feloszlatta és így a 
a rendelet alapján gyorsan tá- 
vozniok kellett Debrecenből.

A sssájhanyományt,
mely a városon végigvonuló 
alagút és a katolikus egyház 
közötti fantasztikus elképze­
lésekre adott alkalmat, mint 
teljesen alaptalant, el kell vet­
ni. Az alagút valóban meg 
volt, de nem szolgált más cé­
lokat. mint a lakosságnak a 
külső ellenségtől való mene­
külésének útvonalát. Ha a vá­
rost kelet felől érte támad is. 
akkor a déli kapuhoz igyekez­
tek az ősök. hogy megmentsék 
életüket és vagyonukat, vagy 
pedig, ha a török ütött be a 
váradi kapu felöl, akkor a 
megrémült emberek a keleti 
kapu felé vették útjukat a 
föld alatt. A legendáshírű 
alagút omladékai az újabbkori 
építkezéseknél is előbukkan­
tak. így 1896-ban a zsidótemp­
lom alapozásának megásása- 
kor. Még egyszer napfényre 
került a földalatti folyosó 
J 944-ben, amikor a német 
megszállás alatt légoltalmi cé­
lokat szolgáló víztárolót, épí­
tettek. Még igen sokan emlé­
keznek arra, hogy a munkála­
tok során rátaláltak a beom­
lott alagút egy részére, amit a 
kiásott földdel tömtek be. A 
századforduló első évtizedében 
is felszínre jutott a rejtett

földalatti út a Kereskedelmi 
és Iparkamara építkezésénél 
amely az algútnak utolsó sza­
kasza volt. De az utóbbi ké' 
helyen már semmiféle régé­
szeti leletre nem akadtak.

Nem lehetetlen, hogy a most 
folyó Csapó utcai épít­
kezés földmunkálatai is fel 
fogják tárni az alagút még 
ismeretlen részét, bizonyságául 
annak, hogy a kőfalak által 
nem védett Debrecent az ala­
pító ősök koruknak megfel >16 
egyszerű eszközökkel igyekez­
tek megvédeni az élet 
vagyonbiztonságot.

Itt emht jük meg, hogv 
az építkezésnél talált tömegsír 
maradványait az antropoló­
giai vizsgálatok több mint 690 
évesnek tartják. A város ter­
jeszkedésével a Csapó utca la 
katlan területe is beépült, s 
ezzel az alacsonyan fekvő ré­
szek feltöltődtek arra a szintre 
ahol a kolostor állott. Az ak­
kor ott lévő temető helyére is 
szükség volt, ennek következ­
tében a sírhalmokat kiürítet­
ték és az emberi testmaradvá­
nyokat rendszertelenül dobál­
ták az ti iabb pihenőhelyül 
szolgáló mélységbe. így ért­
hető meg. hogy a csontok kö­
zött nemcsak férfi és női, ha­
nem gyermek csontmaradvá­
nyok is halomra hányva talál­
tattak. A csonttömeg helye a 
múltbeli Csapó utca kialakulá­
sával került r-gvvonalba a szá­
zadok folyamán az. utca szint­
jével. Egyébiránt az építésve­
zetőség a hatalmas csontlele­
tet kiszállíttatta a kremató­
riumba , s a porrálett emberi 
maradványokat közös sírba, 
most már véglegesen az anya­
föld fogadta magába:

Balassa Sándor

A héptap
rádióműsora

VASÁRNAP
KOSSUTH-RADIÓ

8.10: Édes anyanyelvűnk, —
3.15: Egy falu — egy nóta, — 
3.55: Főt »amatőrök öt perce.
D: Uj Zenei Újság, 10: Vasárna­
pi levél, 10.10: Kiváncsiak klub­
ba, 11: Népdalok ég táncok. — 
í 1.25: Zenés irodalmi műsor, —
12.15: A Magyar Rádió Sairn-to- 
■nikus Zenekara játsaik, 13: Hasí- 
/ős naptár 14 15: Jó munkáért 
—vsaép muzsikál, 14.30: 1-Ielysz.in i 
Uiavetités a 100. magyar—oszt­
rák 1-abdar úgóméi'kőaésről. — 
15.45: Egy hét a külpolitikában, 
17 r Szív küldi szívnek szívesen. 
17.40: Kincses Kalendárium, — 
18.40: Táncáéne, 19.20: Aa épü- 
ö kommunizmus nagy országá­

ban, 21.30: A vasárnap sportja, 
.2,10; Esti muz-sika, 23: Zene­
kari hangverseny, 0,10: Uiay
Anna énekel.

PETŐFI-RÁDIÓ
8: Fúvószene, 9: Bura Pál és 

zenekara játszik, 9.30: Miska bá­
csi Jemezesládája, — 10.10:
Szív küldi szívnek szívesen, —
11: Vidám szüret, 11.40: Hang­
verseny. 12.30: A világirodalom 
humora, 13: Tavaszi hangok, 
14.35: Filmzene, 15: Tudósok a 
mikrofon előtt. 15.20 A Pitvar ősi 
Népi Együttes műsora, 16: Nagy 
tab tők megzenésített müvei. — 
17: Rádiójáték. 18: Könnyű ze­
ne, 18.35: Szivárvány, — 19.30: 
Színes népi magyar muzsika, — 
20.20: Lapismertetés, — 20.35:
Tánc-zene. 21.30: Népek dalai, — 
21.56: Zenekari hangverseny.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÄDIÖ

8.10: Zenekari hangverseny, 
10.10: Orgonaszói ók, 10.30: Az 
óvodások műsora 11: Operarész- 
ieíek, 11.30: Elbeszélés, 12.10: 
Operettek, 13: Szovjet népek fia­
mból, 14.15: Úttörő híradó, —; 
14.40: Könnyű zene, 15.10: Heti 
"enés kalendárium-, 16: Ifjúsági 
fejtörő, 16.25: A középiskolások 
zenei műsora, 17.40: Válaszolunk 
hallgatóinknak, 17.30: Egy falu 
— egy nóta, 18: A szolnoki cso­
móponton . . 18.20: Kodály kó­
rusok, 18.40: Az ifjúság hullám­
hosszán, 19.02: Figaro házassá­
ga, 21.23- Tánczene, 22.15: Tíz 
perc külpolitika, 22.25: Hang- 
ve r sen yközvetités a Berlini Ope­
rából, 23.35: ifj. Magyari Imre 
és zenekara játszik, 0.10: Burka 
Sándor tárogatózik.

PETÖFI-RÁDIŐ
14 Operarészletek, 15: Szóra­

koztató zene, 16: Filmzene, — 
16.30: A DISZ Petőfi iskolák év­
nyitójára, 16.45: Népi muzsika
hangszer-szólókkal, 17: Kórusok, 
17.30: Mesélő muzsika, 17.50: 
Kadosa, — 18.20: Szlovák bá­
nyászok az 1848—49-es szabad­
ságharcban, 18.40: Húsz perc
vidámság, 19: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában, 19.30: 
Riportom sor, 19.55: Tánc zene, 
20.20: Sporthíradó, 20.40: Áriák, 
21: Népzene 21.40: Költemények 
22: Hanglemezek.

KEDD
KOSSUTH-RADIÓ

8.10: Nótacsakor, — 9: Indu­
lók, 9.15: Úttörő híradó, 10.10: 
Jó munkáért — szép muzsikát, 
11: Lányok, asszonyok, 11.30: A 
Magyar Rádió fúvós kamara- 
együttese játszik, 11.49: Zelk 
Zoltán verseiből, 12.10: Magyar 
'ájak dalai 13: Hangszeres mu­
zsika, 13.30: Operettrészleteik,
14.15: Hangverseny gyermekek­
nek, — 15.10: Zenekari muzsi­
ka, — 16: A pincekulcsocska,
rádiójáték, — 16 40: Német. ée 
olasz kórusok, 17.10: Válaszo­
lunk hallgatóinknak, 17.30: 
Szív küldi szívnek szívesen, —
18: Mielőtt a lakó beköltözik, 
r ipor tmíisor, — 18.20: Magyar 
népdalok, 18.55: Pillantás a
i agy világba, 19.02: Szatírák, — 
19.32: Tánczene, 20.20: Bartók 
-.ongoramüvei, — 20.50: Jóka
u-döge, Arany János vidám el­
beszélő költeménye, — 21.30: 
énekkari hangverseny, 22-15: 
viagyar népi muzsika, 23: Elő­
adóművészek hangversenye, —

PETÖFI-RÁDIó
14: Népek zenéje, 15: Szőra- 

.oztató zene, 16: Népi zenekarok 
hangversenye, 17.02: Szecsödy 
'rén énekel, 17.30: A kulák a 
mezőgazdaság szocalisía átalakí­
tásának ellensége, — 17.45: A
Lengyel Rádió tánczenekara ját­
szik, 18.30: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában, 19: Puc­
cini: Turan dot. Opera három fel­

on ásban. —■ 21.10: Orosz népek 
"alai. 21.35: Suha Balogh József 
-s zenekara játszik, 22: Zene- 
ári hangverseny.

SZERDA
KOSSUTH-RADIŐ

8.10: Operarészletek, 10.30: 
Az Óvodások műsora, 11: Kó­
rushangverseny 11.30: Akik 
nem illenek össze, regény ismer­
te lés, — 12.10: Táncáéne, — 
13: Álomszép téli éjjel. Elbeszé­
lés. — 13.20: Népdalcsokor, — 
14.15: Úttörő híradó, 14.40: 
Énekszámok, 15.10: Egy kis ten­
gerész kalandjai. Elbeszélés, — 
15.50: Zenekari hangverseny, — 
16.40: Válaszolunk hall gettóin Ív­
nak, — 17.10: Régi magyar mu- 
zsiPidt, 17.4'S: Nemzetközi kérdé­
sek. — 18: Közös dolgainkról... 
18.15: Szív küldi szívnek szíve­
sen. — 18.45: A virágzó mező- 
gazdaság útján. 19.17: Jó mun­
káért — szép muzsikát, 20.20: 
Szivárvány Zenés irodalmi tar- 

* ka est. — 21.20: A közétkeztetés­
ről. — 2:1.25: Rátonyi Róbert 
énekel, 22.15: Tíz perc külpoli­
tika, 22.25: Szimfonikus hagver- 
sony, 23.15: Szerenád-est, 0.10: 
Csárdásaik,

PETŐFI-RADIO
14: Művésziem ezek, 11 -lő v 

Moszkvai Rádió esztrádzem- ’ 
játszik. —- 15.20: Magyar fii;:!,.,-, 
ne. — 16.20: Elbeszélés, i< uj 
Kóczé Gyula és zenekara a 
szik. 17.20: Mi újság a tudón 
ég technika vi1 ágában? — ;
Orosz nyelvtanfolyam hal 
tiak, 18.50: 0 perel Lr éezlet ok. 1» 
19.30: Az épülő kommun|i(,s 
nagy országában. — 20: r0*, , , 
tikus szerzők kórusmüvei. uO.L’O 
Sporthíradó, 20.40: Opei - 
tek, 21.20: Mi okozza az infUien. 
zát ég hogyan védekezzünk o’fó* 
no — 24.30: A néphatalom or­
szágaiban. 22: „A nyálra enné 
kezünk". — 22.30: Hangi-, me­
zek.

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RADIÓ

8.10: Zenekari hangver.-,: v, 
10.10: A balassagyarmati népi 
zenekar játszik. 10.50: Szimfo- 
nikus táncok. — 11.30: A feles­
leges ember. Nemes László regé­
nyének ismertetése. — 12.10: 
Orosz opera részle tok, 13: H:i:a>- 
szerszólók. 13.20: Részletek a 
Leány vásár című operettből. 
14.15: A Rádió Gyermek új-ag 
műsora a kisiskolásoknak.
15.10: Orosz népzene, 15.25; 
Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában. — 15.55: Hangver­
seny. — 16.20: Irodalmi „á k. 
16.40: Szív küldi szívnek szíve­
sen. — 17.10: Válaszolunk hall­
gatóinknak, 17.25: Egy falu - 
egy nóta, — 17.55: Pillantás a 
nagyvilágba, — 18: Akik örköd, 
nek a törvények fölött... 18.20: 
Operett rész! etek, 21: S zii 1 ők 111 ■’,<
— nevelésről. 21.20: Vidám szó­
listák hangversenye, 22.15: 
Rácz Béla és zenekara játszik, 
22.45: Kantáta az újra megtakí ' 
Franciaországról — 23: kli 
zene. 0.10: Magyar népdalok

PETÖFI-RÁDIó
14: Zenekari muzsika. 

14.40: Népzene. —- 15.20: Kam;, 
razene. — 16: A cirkuszban. - 
16.30: A Gyermekrádió műsora 
17.25: Sporthíradó. —- 17.15: Jó 
segítőtárs a tanulásban. Riport 
műsor. — 19: Aa anya. Színmű 
négy felvonásban. — 21.50: Vi­
dám kórusok.

PÉNTEK
KOSSUTH-RADIÓ

8.10: A magyar rádió népi «?-• 
nekara játszik. — 9: Dalok.
10.10: Hegedű muzsika. — 10.30; 
Mesemondó kis tarisznya. 10.50: 
A Gyermekrádió műsora. 11 •; 
Lányok, asszonyok. — ll j0: 
Filmzene. 11.30: Mai magyar
operákból. 12.10: Ráca Zsiga 'ég 
zenekara játszik, — 12.35: úttö­
rő híradó. — 13: Tánczene. - 
14.15: Távoli népek zenéjéből, 
14.40: Nemes Katalin zongorá­
zik. — 15.10: Költemények. 
15.30. Operett-kettősök. - 1(5: 
Orosa nyelv tanfo'yam kezd ők j 
nek. — 16.20: Fiatalok sport- 
híradója. — 16.40: Magyar ka­
marazene. — 17.10: Előadás a 
Szovjetunió nagy vízierőmű\«r • 
ről. — 17.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. — 18: Színházi körsé­
ta. — 18.15: A Magyar Rádió
népi zenekara játszik. — 18 50: 
A magyar televízió műhelyébe 
Riportműsor. — 19.02: Külpoli­
tikái kérdésekre válaszolunk. — 
19.15: Jó munkáért — szép mu­
zsikát. — 20.20: A prágai rádió 
szimfonikus zenekara játszik. —• 
21.40: Sporthíradó. — 22.15:
Tíz perc külpolitika. — 22.2V: 
Tánczene a szovjet rádió mir > 
fából. — 22.50: Kiss József ver­
seiből. — 23.05: Éji zene. —

PB7TŐFI-RADIÓ
14: Operarészlelek. — 14.50: 

Népi zene, népi tánc. — lő 55: 
A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik. — 16.35: Operar észle; t k. 
17.12: Irodalmi műsor. — 17.1 V- 
Híres vonósnégyesek. — 18 " 
Az épülő kommunizmus ívű " 
országában. — 19: Román ének­
karok hangversenye. 19.25: 
Amíg a dohányból cigaretta lesz.
— 19.40: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 20: Tánczene. 
21: Régi magyar operettekből. 
24.30: Magyar nóták és dalt«. 
22.10: Vígopenarészletek.

SZOMBAT
KOSSUTH-RADIÓ

8.10: Indulók. — 8.50: Ore- 
rettr észlelek. — 9.20: Úttörő
híradó. 10.10: Zenek mi hang­
verseny. — 11: Régi muzsRa.--
11.30: A gyógyszerártalmakróL
11.40: Ifjúsági kórusok énekel­
nek. — 12.10- Vidám zene. — 
13: A Hajriú-Bihar megyei népi 
együttes műsora. — 13.40: fú­
vószenekar* hangverseny. 14 
A verbunkosok története. 15.10: 
Szív küldi szívnek szívesen. — 
15.40: Válaszolunk hal lg jóink­
nak. — 16: Hanglemezek. —
17.10: A Magyar Rádió népi ze­
nekara látszik. — 17.40; Fórum. 
18: Tánczene — 18.15: Az /PU* 
lő kommunizmus nagy országi­
ban. — 19: Shakespeare keres­
tetik. Vígjáték. ~ 20.15: Ünnepi 
hangversenyek. ■— 21.25: Mól mr 
Aurél zenei riportja. — 2’2.2-y- 
A Magyar Rádió táncaen-eK-a? a 
játszik. •— 0.10: Lakatos Vine20 
és zenekara játszik.

PETŐFI-RADIO
•14: Operettrészietek. 15: B ké­

ről szól &2J ének. — 15.20: 
opera mindenkié. —
Tánczene. — 16.40. Kór inain 1c 
életéből. 17.05: Ifjúsági műsor. 
17.30: Regényrészietek. — Iö -'-O; 
A XVII. század muzsikája. t~ 
19: Külpolitikai kalauz. 19.1'J- 
Sziv küldi szívnek szive sün. 
19.37: Táczene, 20.20 ö 
megy borban a gyöngy... Zenes 
irodalmi tarkaest. — ‘
Sporthíradó. 21-58; Liszt-hang-
yersen&,

W>

^ napokban jártam
Fazekas Mihály Gimnázh 
* Érdekes és tanulságos 
ßlt számomra. Neme 

ízért, mert újra szembe 
fűltem a diákkor felhős, v 
napsugaras idejével, de a 
L mert tanúja lehettem, t 
iskoláinkban új stílusú m 
lési rendszer van kialak 
bán. Olyan egészséges és 
Hasodó rendszer, amely ha 
alánossá 'válik, feltétlen 
lődés lesz eddigi pedagj 
módszereinkhez képest.

Milyen is ez az új nevl 
rendszer? Nevelőink előtti 
régóta ismeretes a polite# 
kai képzés fogalma. De <L 
még mint csak elméletei 
merték, gyakorlatilag taif 
módszereikben nem alkali 
ták. Ebben az új iskolai 
ben kezdődtek meg a kíá 
tek, hogy oktatói rendszel 
ben bevezessük a polit^ 
kai képzést. Egyelőre őre 
gan is csak 15 iskolába! 
sérleteznek vele. Debit 
ben a Fazekas és Kd 
gyakorló gimnáziumok 
ték meg a politechnikaij 
test. Ennek a két iskd 
a feladata, hogy az új 
tési forrna gyakorlati 
elveit kikísérletezzék.

S ezzel Forgács Józq 
Fazekas Gimnázium 
igazgatója kettős felad! 
hezét viseli a vállán. Elf 
az igazgatói gondokat, | 
részt az új oktatási | 
gyakorlati megteremti 
a felelősségét. Hogy nj 
kózik vele, egy percC 
kétséges.

Az igazgatói d
a politechnikai oktatási 
szélgetünlk. A politej 
oktatás lényege, hogy i 
lókat megismertessék ( 
m élőmunka al apjai va.. 
elérik, hogy egyes tudd 
törvényszerűségeket il 
miint elméletet tanulj-'f 
de ott a kísérleteken I 
vények gyakorlati fel 
lása is- igazolódik. És « 
hasznot jelent, s nemi 
iskolai életben. Az állzr 
sérletezéssel. a törvényi 
korlati alkalmazni sávalj 
kerülnek az élethez, é 
az életihez, amely az 
elvégzése után várja 
ifjúságunkat.

A politechnikai oktal 
rom területen folvik 
Iában. Az elme éti 
lett természet tudom i n ^ 
gyakból — biológia, 
fizika — gyakorlati órj 
lítanak be. ahol a 
külön kísérleti csopo 
kísérlet i felszerelésék| 
álló kísérletezéseket 
nak.' Szakkörökön -

iJzép és e0!/s:eiíí 
1 r (ás a Különös

jel. Egyszerűségében
nepilyesség i'an. s ö| 
lemnek a patinás 
amely mindig megfej 
igazságért való kiizé 
lékét. A filmkockáké', 
nal szívenüt az az 
talán még nagyon i 
emlékekben és valósa 
olyan messzi múlt, a r, 
ódái erővel cseng a 
vők intelme.

Nehéz volna mostl 
filmről objektív kril| 
kihegyezett ceruzára 
báit, értékeit. A fiit 
lem és intelem, toil 
bizonyíték. Történj 
mondanivalójában 
olyan pereg el előtti 
egyszerűséggel, flmij 
tásótól nagyon is 
szün.k. A nép, az esi 
tápászkodása, kiizdé 
dése, s az a történe] 
láp volt és mocsár 
a kevesek és a legj 
ták hol van itt a jó] 
tő palló.

Ezeknek a harcai 
dósét mutatja be al 
győzőén és hitelesei 
menyek. bizonyos | 
történelmiek, bár 
történelmi hitekss| 
Bajcsy-Zsüinszky 
filmben. Ez azonbl 
Ián nem ront a T 
igazságon, Sőt a f i
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POLITECHNIKAI OKTATÁS
e Foséira* Mihály Gimnáziumban

kusi, asztalos, barkácsoló, rá- kom a szertár vezetői, hogy gyenmelkek előtt végtelenné 
diós — öntevékeny rmunké- "ma már gyakorlati órákon tágul a világ, s amit valaha

......................................................a Verne könyvek csodálatos I
fantáziájában élveztek, ma itt I 
van előttük, tudományos és | 
látható valóságban.

^ napokban jártam a
Fazekas Mihály Gimnázium- . .......

Érdekes és tanulságos út val, önálló technikusi bizton- mmden két tanulónak tudnakban.
v0]t számomra. Nemcsak 
zért mert újra szembe ke- 

n'lltem a diáikkor felhős, vagy “ 
napsugaras idejével, de azért tudnak 
is mert tanúja lehettem, hogy 
iskoláinkban új stílusú neve­
li rendszer van kialakuló­
ban. Olyan egészséges és gaz­
dagodó rendszer, amely ha ál­
talánossá ‘válik, feltétlen fej­
tés lesz eddigi pedagógiai 
módszereinkhez képest

Milyen is ez az új nevelési , .
rendszer*^ Nevelőink előtt már lekben mar igazolva la ia 
"Iota ismeretes a politechmi- azokat a törvényeket, amelye
icai képzés fogalma. De eddig két maguk =- -------- -----------
még mint csak elméletet is­
merték, gyakorlatilag tanítási 
módszereikben nem alkalmaz­
ták. Ebben az új iskolai év­
ben kezdődtek meg a kísérle­
tek, hogy oktatói rendszerünk­
ben bevezessük a politechni­
kai képzést. Egyelőre országo- 
£an is csak 15 iskolában kí­
sérleteznek vele. Debrecen­
ben a Fazekas és Kossuth 
oyakorló gimnáziumok kezd­
ték meg a politechnikai okta­
tást. Ennek a két iskolának 
a feladata, hogy az új okta­
tási forma gyakorlati alap­
elveit kiikísérletezzék.

S ezzel Forgács József, a 
ekas Gimnázium fiatal

ságra testnek szert, amit majd 
a termelőmunkában kellően 

érvényesíteni. Az is­
kola ezekre a szakkörökre 
megfelelő vezetőket biztosít, 
szaktanárok és üzemi szak­
emberek bevonáséval.

Az üzemlátogatásokon
bizonyos írnunk a föl y am a t o k a* 1 
figyelnek meg a tanulók, ame-

is kikfs'érjeteztek 
A Fazekas Gimnázium tanu­
lói már tavaly is végeztek 
ilyen üzemi látogatásokat, az 
idén pedig még fokozottabban 
fognak végezni. Az egyetemi 
intézetek, a Mezőgazdasági

kísérleti eszközeiket biztosí­
tani, hogy a gyermekek ön­
álló kísérleteket végezhesse­
nek.

Akadémia is nagv segítséget miénvességgel és ötle térséggel,

igazgatója kettős feladat ne- 
hezét viseli a vállán. Egyrészt 
tíz igazgatói gondokat, más­
részt az új oktatási fonna 
gyakorlati megteremtésének 
a felelősségét. Hogy megbir­
kózik vele, egy percig sem 
kétséges.

Az igazgatói szobában
a politechnikai oktatásról be­
szélgetünk. A politechnikai 
oktatás lényege, hogy a tanu­
lókat megismertessék a ter-

nyúit a pnlimHhniktn oktatás 
sikeres va1 ö-a vé 1 i á s ó ra.

Azt azonban meg keli je­
gyezni. hogv az oktatásnak 
ehhez a médiához rengeteg kí­
sérleti felszerelés és szemlél­
tető eszköz szükséges. A gim­
názium ebben az évbein kezd­
te a politechnikai oktatást, 
így nagyon székiben van ezek­
nek az eszközöknek. Az eddi­
gi kémiai. fizikai, biológiai 
felszerelések nem p'eeendők. 
az eredményes munkához s"k- 
kal több kisegítő fe'szereióst 
kell biztosítani. Az Oktatás- haszna, 
ügyi Minisztérium, az okta­
tási osztály eddig nem valami 
busásan juttatott a felszerelé­
sekből a gimnáziuminak;

de a lövőben 
kell az iskola 
tárát is.

így és ilyen nehézségekkel 
kezdődött meg a politechnikai 
kéozés. S ha kísérleti eszkö­
zökben, felszerelésekben még

A masikcsoport kémiai
gyakorlaton vesz részt. Itt 
már kettes munkacsoportok 

ami sokkar na­
gyobb kísérletezési lehetősé­
get biztosít mi-nden gyermek­
nek. A kémiai előadóban vég­
zik kísérleteiket. Minden 
munkapadhoz oda van szerel­
ve a gáz, s tíz asztalon lobog 
a Bunsen-iláng kékes fénye. 
Az asztalon üvegcsövek, vas­
drótok, rézdirótok és vasihá- 
romilábasok találhatók. Jodál 
Károly vezető tanár elméleti­
leg ismerteti a kísérleteket, 
amit a tanulók majd végre is 
hajtanak.

A hőhatást és a vas mágne- 
korezerdsiteni sezíhetőségét vizsgálják. A 
kísérleti szer- vasháromiábasra párhuzamo­

san két rézdrótot fektetnek, s 
erre merőlegesen egy vasdró­
tot. Aztán a vasdrótot Bunsen 
lánggal kezdik izzítani. A sze­
mekben felszuk rázódik a kí­
sérlet izgalma és a sok gyér-

6 Héplap keresztrejtvény pályázata
Az alábbi keresztrejtvénnyel indul a második nagy 

keresztrejtvény pályázatunk, amelynek sora"Jj® 
rejtvényt közlünk, hetenként kettőt. A nyertesek kozott kvt
Cfr________ X X ----.. lrnenlrn óét óc nirv miliőt   sorsolunk

iírmös, zsebkendő, abrosz, kön yvek és egyebek.
Megfejtésül az alábbi keresztrejtvényből a filmek címei 

küldendők be. A beküldés határideje november 10.
A fizikai szertár felszere­

lése gyengébb. Az oktatási 
osztály segítsége itt nagyon 
szükséges lernie. A fizikai kí­
sérletekhez szükséges anya- 
sok sokkal nehe^Kben szerez­
hetők be. mint a kémiai esz­
közök. s így társadalmi úton 
ennek a szertárnak a felsze­
relése a le<rmirM'r'>'v' 'óindulat 
mellett is me^dő. A 'elszere­
lések komolyabb koltsé«?'vetést 
i«fényeinek, amit mindenkép­
pen biztosítani kellene a poli­
technikai oktatás érdekében. 
Aimi kísérleti felszerelésük 
van. egyelőre talán ezzel is 
megoldható, nagy tanári lele-

nagv-naev is fénylik és lobo,
pcyieihe^ik. az ui s4' usu okfca- a Bumsen-láng. A tör-
tási rendszer e”edménvei azon- 

í ri< ekőranvíiak. Az vény ugyanis azt mondja,} 
hogy a vörösre izzított vas 
drótot a mágnes nem vonzza. 
Na lássuk, kinek fog sike­
rülni.

ban má'
I. b> biológiai és kémiai cso­
port gyakorlatát néztem meg, 
ahol szín-e mó.v kézzelfogható 
a politechnikai oktatás

A Bunsen-láng vm-og
Az első csoportban biológiai kékesen és perzseljen. A vas- 

gyakorlat folyik. Szálkái Mik- drót -izzik, s lassan vörösödül 
... . .. „ - kezd. A gyenmekekiben szinteios vezető tanar a sejt és szó- szétpattan a kivóncsjság. Vj,

A tanári kar viszont azt vetek mlkmszkópikus vizsga- jon iSlikerü'l-e. Mágnest vesz-
tartotta hogy segíts magadon, latára tanítja a gyermekeket, nek kézbe, a lángot kihúzzák,
akkor mások is segítenek Jo- Húsz gyermek ül a munkapa- s felülről közelíteni kezde-

kémikusok már a nyáron ban. Minden csoportnak van csak; feh-öppej, az eisö boldog
melőmunka alapjaival. Ezzel megkezdték a kémiai szertár egy mikroszkópja, amivel kiáltás. Sikerült. Nem vonzza,
elérik, hogy egyes tudományos felszerelését a politechnikai megkezdik vizsgálódásukat a S valóban, az Égerhazi es
törvényszerűségeket nemcsak 
mint elméletet tanulják meg, 
de ott a kísérleteken a tör­
vények gyakorlati felhaszná­
lása is igazolódik. És ez óriási 
hasznot jelent, s nemcsak az 
iskolai életben. Az állandó kí­
sérletezéssel, a törvények gya­
korlati alkalmazásával közel 
kerülnek az élethez, és ahhoz gyár segítették az iskolát ké'

, ti.tVii viiláná- Pintér munkacsoport mágroképzéshez szükséges anyagok- termeszét ezer tatku vuaga , nem ragadt Qda a vas„
kai. Különösen az egyetemi ban, drót_ s már fogaimazzák is a
szerves és szervetlen kémiai .V gyakorlatilag igazolt törvényt:
. .. r»lr- Ügyesen és hozzáértően, a mágnes a hideg állapotban
mtezetek, Varga ■ • e.iőbb hagymanyúzatot készí- lévő vasdrótot mindig vonz-
tor, Szarvas Pál egyetemi pro- tenefc_ Ebből alig egy négy- za, vörösre izzított állapotban 
fesszor, az Orvosi Műszer- zebmilliméternyit lecsípnek, s sohasem, 
gyár. a Debreceni Gyógyszer- ezt egy üveglemezre cseppen- ^z üveghajlítás pedig ezek

életihez, amely az iskola 
elvégzése után várja tanuló 
ifjúságunkat.

A politechnikai oktatás há­
rom területen folyik az isko­
lában. Az elme .éti órák mel­
lett természettudományos tár­
gyakból — biológia, kémia, 
fizika — gyakorlati órákat ál­
lítanak be, ahol a tanulók 
külön kísérleti csoportokban, 
kísérleti felszerelésekkel, ön­
álló /kísérletezéseket folytat­
nak.' Szakkörökön — teehni-

miai felszerelésekkel.

tett vízcseppbe helyezik,_ de ut,án mdr dgy megy, mint a 
úgy, hogy a hagyimariyúzat játék. Forgatják, pörgetik a
ránotaíanul kifeszüljön. Majd
a hagymanyúzatra védőlemez . , . ,
kerül, s ezt a mikroszkóp perces izzítas után úgy Iiaj- 
tárgylencséjére teszik. Aztán lik a törékeny üveg, mint a | 
megkezdik a mikroszkóp fó- n,á(i. Milyen egyszerű é» még- 
kuszának a beállítását. A ke- .g mj]y€n csodálatos! 
reso, beállító csavarok fino­
man működnek, s mikor a
fény élesen a tárgyra esik, kedvvel és ne szívvel csinálná |

Nincs az a gyermek, aki ne

A kémiai szertár valóban 
gazdagon és használhatóén 
van felszerelve. A k,is és szű­
kös helyiségekben ott sora­
koznak pedáns rendben a mé­
rőcsövek. a fajsúlymérők, bii- 
retták. pipetták. Bunsen égők, 
állványok. vasháromlábasok, 
mérőhengerek, kémcsövek, a mikroszkóp szemlencséjében ezeket a gyakorlatokat, ara

megjelenik a szabad szemmel 
nem látható tárgyak végleien 
birodalma.

A csend szaporázódik; a 
szemek kifényesednek. A

dróthálóik, hőmérők, s ezen­
kívül száz ás száz kísérleti 
eszjköz, mind a szerves, mind 
a szervetlen kémia világából. 
Olyannyira segítettek magu-

iyek már a termelőmunkára 
készítenek, s amelyek még 
csak a politechnikai oktatás 
kezdetei.

KÜLÖNÖS ISMERTETŐM
&’~ép é.s egyszerű filmalko- 
l ^ tás a Különös ismertető­

iéi. Egyszerűségében már ün- 
ne; iyesség van. s a történe­
lemnek a patinás fensége, 
amely mindig meg fényesíti az 
igazságért való küzdelem em­
léket. A filmkockákból azon­
nal szívenüt az az évekbeli 
talán még nagyon iközeli, de 
emlékekben és valóságban már 
olyan messzi múlt, amelyeikből 
ódái erővel cseng a nemalku- 
vók intelme.

Nehéz volna most erről u 
filmről objektív kritikát írni. 
kihegyezett ceruzára tűzni hi­
báit, értékeit. A film történe­
lem és intelem, tanulság és 
bizonyíték. Történetében és 
mondanivalójában is. Valami 
olyan pereg el előttünk józan 
egyszerűséggel, aminek a lá­
tásától nagyon is részegék le­
szünk. A nép, az egyszerű nép 
tápászxodása, küzdése, vergő-

megalkotásában általánosab­
bá válik, mondanivalójában 
agy egész nemzeti törekvés — 
illegális mozgalom, népfront 
megszervezése kap kellő al­
kotói értékelést. Vészi Endre 
a film írója ezért használ köl­
tött neveket, szereplőket, de 
ezeket a költött alakókat an­
nál jobban felruházza az ak­
kori idők valóságával.

A történet a nagyon is em- 
'" lékezetes 1942-es évvel 

kezdődik. Torlódó események 
vibrálnak különös nyugtalan­
sággal. s a kisvárosi vasúti ét­
terem ködlő levegőjében ott 
van egész akkori történel­
münk.. A részeg és ricsajkodó 
kacagások mintha agonizáló 
hörgések lennének, s a bevo­
nuló állatorvos búcsúztatása 
groteszk karikatúrájával is 
mennyire jellegzetes és találó. 
S ebben az összekuszált és fej­
tetőre állított világban jelenik

dominál, ez a különös ismerte­
tőjel. Ez az egyszerű, de na­
gyon kemény magatartás, 
amely életet, vért és könnyet 
áldoz egy emberibb élet remé­
nyében, amit ha ők nem is, de 
az utánuk jövők majd meg­
érnek. Ez a gépkocsivezető, ez 
a könyvtáros és ez a gyári- 
munkások ismer tető jele,
amely kemény mint a gyé­
mánt. tiszta mint a kristály és 
mindig ott dobog mögötte az 
emberért való aggodalom.

család, amiknek az aprósá- g 
gából felépülnek az általános Z 
érvényű igazságok. A film ér-1 
zelmi skáláit éppen ezek az | 
apró és epizód események szé-$ 
lestük, amelyek melegek, mint I 
egy asszony könnycsepp s a | 
harcok súlyában is derűsek. £ 
mint a gyermek kacagás. 1 
lefagy értéke ez a filmnek a I 
** mindenütt érezhető mér- £ 
téktartás. A kommunisták áh-í 
vázolásában ott van a különös \

VÍZSZINTES SOROK 
1. új szovjet kalandos film.
12. Pusztít.
13. Eqyik szülő.
14. Nem lát.
16. Szív költőiesen.
17. Szám.
18. Sir tartozéka.
22. Nap latinul.
23. Fél anda.
24. Valéria becézése.
25. Lóhajtó szó.
25/a. Száz szlovákul.
26. Építési anyag.
27/a. Tiszta németül.
28. Kipszllon.
29/a. Régi római érme.
30/a. Adenauer székhelye.
31. Rag.
32. Ritka férfinév.
33. össze vissza mer.
34. Tölgy angolul.
36. Yö.
37. Kisázsiai nyelv.
38. Roham.
39. F.S.
40. Péntek.
42. Flamand tenger.
43. Kínai tinta.
44. Volt társadalombb*''-**'-
46. NBU.
47. Kezdődő elmebaj.
50. Angol sör.
52. Maros páratlanai.
53. CA.
54 Juttat.
55. Szállítani.
56. Tóth Kálmán.

'58. Áram fele.
59. E7.KA.
60. Érte vala.
61 Kárt okoz.
62. 1955.
63 TávíróbetÚ.
64. Okozat szülője.
65. Sajtmárka.
66. Kiskorú rövidítése.
67. Nemzet.
68. Lánynév.
70 Friss.

2. Csonka újesztendö.
/A. Számnév.
7 5. KN. 

v Izomszalag.
77. Verskellék (második koc- 

a két betű).
73. ERKÁ.

9. Sirdoqál.
0. Névmás.
•I Fej 
2. ERKA.

f ö löt.

film

83. Feles üzlet.
86 Vigyázó.
87. Félig avat.
88. Magyar zeneszerző, filmet 

is készítettek életéről.
92. Aga.
93/a. Perzselő.
96. Női név.
97. Szúrófegyver.
98. Spanyol folyó.

FÜGGŐLEGES SOROK
1. új szovjet film.
2. Szekerész csapat.
3. Ezen a helyen.
4. Recept röv.
5. Csacsihang (ékezet

6. Végtelen sajt.
7. VÉVÉ.
8. KÉTA.
9. Földet túrj !

11. Legújabb magyar
(most vetítik).

13. új szovjet film.
15. ÚJ cseh filmvígjáték.
18. Fakó.
19. Csehov film, az ö életerői 

szól.
20. ÚJ olasz film.
21. Vívás! szó.
24. Sirdoqál.
25. Döntetlen.
27. Fül angolul.
29. Pusztító.
30. Oroszul tagadás.
32. Árokszélen nő.
35. Festőanyag — mázféle.
38. AE.
39/a. Q.
41. Új olasz film.
45. Olasz opera.
48. LVR.
49. Gyümölcsérós ideje 
51. Lear kimondva.
54. Régi ürmérték.
57. Szín.
69. Francia levegő.
71. DRA.
73. Kevert ajk.
74 UJsáqtöltelék.
84. Harap.
85. Kopasz.
89. Rag.
90. Kicsinyítő képző.
91/a. Latinul és.
91. Puskát süt el.
93/a. Él.
93. Menj —• angolul.
94. Igekötő.
95. Névmás.

Mozik műsora

##"'a a történet nem is mon­
daná azzal a művészettel, 

ahogy mondja, még akkor is 
megrázó. még (tikkor is gyan kell az ellenseget is meg-

mintázni miiven iellemvona-

VÍG: ma háromnegyed 4. 6 és 8 
rak or, hétfőn háromnegyed 4. 6 és 8 

órakor: A léha asszony. BÉKE: ma 
háromnegyed. 2, 4, 6 és 8 órakor, hél • 

^ I főn délelőtt fél 10. fél 12 és fél 2 óra-ismertetője!, de a másik wtogL háromnegyed l, r, <- s
bemutatása sem túlzó. vagy f (ir;1 i(OI-. Különös ismertetője!.
sematikus. Ladányi Ferenc de-1 meteor: ma háromnegyed 3. 5 és 
tektív ábrázolása a példa, llO-1 egynegyed R órakor, hétfőn három-

d 3, 5 és egynegyed 8 órakor:

ácsé, ,s- az a történelem, amely meg Szabó Imre, a Kommunis-
I .. , . ' 11 . , « . « ....  A ^ f- A st ti n 1cláp volt és mocsár volt, s csak 
a 'kevesek és a legjobbak tud­
ták hol van itt a jövőhöz veze­
tő palló.

Ezeknek a harcát, szenve­
dését mutatja be a film. meg­
győzően és hitelesen. Az ese­
mények bizonyos mértékig 
történelmiek, bár névszerint 
történelmi hitelességgel csőik 
Rn icsy-Zsilinszky szerepel a 
filmben. Ez azonban egyálta­
lán nem ront a történelmi

ták Magyarországi Pártjának 
titkára, hóna alatt hegedűtok­
kal, úri zenésznek öltözve.

A film már ebben a jelenetben művészi ..
megtalálja a kellő drámai Ez a harc sohasem legures 
erőt villamosra telítődik drá- térben mozog, nagyon is ösz- 
mai feszültséggel. A mulató- szekötődik a családi érzés hun­
ban detektívek várjálk, de Sza- gulataval, melegsegevel. Épp 
bő Imrének nincs semmi kiilö- ezért van hitele ennek a harc- 
nős ismertető jele. Ember és nolle, mert «z ábrázolás tényében 
kommunista, s a nagyon is..felvillan mindig az is,mderta verses^ 
embertelen világban épp ez az kommunisták 
ő különös ismertető jele.

Különös ismertelőjel. — IFJÚSÁGI:

sokkal lehet életre kelteni a r ™ háromnegyed 4, e és » órakor: 
tartalmában nagyon is utált, I yiiomil. klinika: ma fái 3, 5 és 
de játékában szellemes és ö> j 7 órakor: A leim asszony. 
leles figurát. * Vasárnapi matiné-műsorok:

Várkonyi Zoltán a film ren- . Vlti. délelőtt n órakor: Szevasztó- 
dezője kitűnő szereplőgárda- j |m| Msei _. béke: délekül il ón­
nal. éri el, hogy a film töret- | |iOV: Hintónjáró szerelem. — 
lenül tudja idézni a nagy har- | METEOR: délelőtt ip órakor: Tánia- 
c* történelmi emlékét. Az ii-iff“- IFJUSAGh^ é8
legális pártmunkások emle- j ____________
két, a Szabad Nép megjelené- I 
séérl vívott harcot s a demok-l 
ratikus Magyarországért valór 
küzdelem történelmi igazsá- I 
gát. A szereplők egységes és 1 
töretlen játékának köszönhető,

döbbenetes volna. így még mintázni,^ milyen jellemvona-, 
szebb és még döbbenetesebb 
végignézni ezt a harcot, ame­
lyet az illegalitásban élő kom­
munisták vívtak igazukért, 
eszméjükért. A nézőt azonnal 
szlvenüti ennek a harcnak a 
mélysége, s szorongva várja a 
drámai konfliktusok feloldá­
sát.

■A film ennék a. harcnak az 
ábrázolására mindig kitűnő 

eszközöket mozgásit.

hogy a film sok esetben úgy . 
csattan, mint egy József Attila j 

a lebukás kínjai közt is r. 
harcolnak, azzal a reménnyel, amely új- f 

Konkrét és egyszerű társadat- jáforínálja és megváltoztatja a |

igazságon, Sőt a film ebben a Es a
történetben végig ez mi igazságok ezek, szerelem, történelme«, B, l.

LUDBSMBTYI
BÁBSZÍNHÁZ 

Kossuth utca 51. 
Minden szombaton 4 óra­
kor vasárnaponként 3 és 

5 órai kezdettel: 
Vidám medvebocsok 

A

HÁROM KIS GIDSi
mesejáték.

N é p nevelő - moz i k m fi sor a:
Ma, 16-án: Rákosi telep: Pármai 

kolostor. 11. rész. — Homokkert II.:
mai kolostor. I f. rész. — Nyúlás: 

Aljcko. -- Kerepes telep; Pármai ko­
lostor II. rész. — Csapókért HI­
FI adó kísértet.

Hétfőn, 17-én Rákosi telep: Kiilö- 
ös Ismertelőjel. Bohlogkert: üldö­

zés. — Jármüjaviló: Anna a férje 
kán. — Tégláskert: A mi nemze­

dékünk. — Repülőtér: Hladó kísértet.

Színházi müsst
Ma 3-kor és 7-kor Gtiixisog 

menyasszony, operett. Hétfőn, 
kedden, sz-erdán, csütörtökön 

pénteken 7-!kor G-arasoa 
meny-asszon y.

A MAGYAR BÉLYEGGYŰJTŐK 
Orsz-ágas Sz-övétségé által meg1- 
rendez-ett XXVIII. bélyegnap al* 
kai mával október 16-án Debre- 
cenben és Berettyóújfaluban i1 
bélyeggyűjtő napot rendeznek. 
Ea alkalommal ünnepi bélyeget 
hoc sújtanak ki, amely Bartók 
Bélának a nagy magyar zene* 
szerzőnek arcképét ábrázolja, 
sőt ünnepi kefttbélyegzőt ié 
használnak. Bélyeget a hely szí* 
nén működő alkalmi postahivai* 
tatok áruéit anak.

I
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SPORT
lapzártakor érkezett;

ü abb magyar világbajnokság Rómában
A romai vivóvilágbajnokság során szombaton újabb nagy 

magyar siker született. Az 1955. évi női egyéni tőrvívás világ­
bajnoka. veretlenül: Dömölki Lidia (Magyarország).

A ba'noüíságra törő Bp. Vörös Meteor 
sorsdöntő mérkőzést játszik ma 

Debrecenben
\/ \B k<

ömlött a hajrá. Különösen nagy harc 
van a ki.->és elkerüléséért, de meg­
élénkült a küzdelem az elsőség el­
döntéséért is. A mai forduló a baj­
nokság szempontjából jelentős. A 
második helyen lévő Bp. Vörös Me­
teor — amelynek a legeredményesebb 
tcimadősoi'íj van-aa NB II. Keleti- 
csoportjában Debrecenben szere­
tjei a D. Törekvés ellen. A Bp. Vörös 
Meteornak két ponttal van kevesebb, 
mint az első helyen lévő Szegedi 
Haladásnak, amely vasárnap szintén 
idegenben, ezúttal Salgótarjánban

A budapestiek érezve a debreceni 
méi kőzés nagy jelentőségét, mozgósí­
tották szurkoló táborukat és külön- 
vonatot szerveztek Debrecenbe. A D. 
Törekvés kemény ellenfélnek ígérke­
zik a nagyerdei Stadionban, mert ez 
a pálya - nagymérete révén — nem 
kedvez a fővárosi csapatnak. A baj­
nokságból még hét forduló van hátra 
és a Bp. Vörös Meteor Debrecenben 
izerzendö pontjai esetleg azt jelente­
nék. hogy bejut a csapat az NB I-be. 
Ugyanis a hét fordulóban a pesti

sportjában megkez- együttesnek Debrecenben, Perecesen 
Kecskeméten, Békéscsabán kell küz­
denie és otthonában fogadja a Bp. 
Szikrát, a Miskolci Törekvést 
Bp. Törekvést. Ha ezeken a mérkőzé­
seken sikeresen szerepel az együtte: 
akkor még megelőzheti a Szegedi Ha 
ladást. A szegedieknek Salgótarján 
ban. Miskolcon, Budapesten a Bp. 
Szikra és Bp. Törekvés ellen van 
mérkőzésük, míg szegedi pályán küz 
denek meg a D. Törekvéssel, Pereces­
sel és Kecskeméti Dózsával.

Nemcsak a bajnokság eldöntése 
szempontjából érdekes a D. Törekvés 
—Bp. Vörös Meteor mérkőzés, hanem 
a debreceniek jobb helyezése végett i 
fontos. Jó játékkal a csapat tovább 
erősítheti helyét a középcsoportba 
és a bajnokságra törő Bp. Vörös Me­
teor legyőzésével bebízohyíthatja. 
hogy nem „elveszett“ csapat az NB 
II-ben. A mai mérkőzésen. Imri újra 
elfoglalja helyét a támadósorban 

múlt heji csapatból Csatlós marad 
ki. A nagy érdeklődéssel várt mérkő 
zést délután negyed háromkor kezdik 

Stadionban.

Csak a D. Törekvés női csapata esélyes 
az országos kispályás kézilabda-bajnokság 

döntőjébe való jutásra
S zom baton Debr-ec en-ben,

Egerben, Pécsett és Győrött 
kezdődött meg az 1955. évi 
k i-sp ályás ké zi l-a-b dab aj n oks ág
országos középdöntője. Debrece­
ni csapatok cs-ak Debrecenben 
és Egerben küzdöttek.

Debrecenben -a D. Dózsa férfi 
együttese elvesztette döntő je­
lentőségű mérkőzését a Bp. Ki- 
n izeivel szemben. Eredmények: 
Bp. Kinizsi—-D. Dózsa 19:14 
(7:3). A Kinizsi már 7:l-re is 
vezetett, mert Dankó a debrece­
niek kapusa gyengén védett. 
Kapuscsere után javult a debre­
ceni együttes, de győzelmi re­
ményei nem voltak. A debrece­
niek góljait Peskó 8. Lekk-a 3, 
Nagy 2, és Frick dobták. — 
D. Dózsa — Nyíregyházi Bástya 
30:16 (17:6). A debreceniek 
góldobói: Peskó VJ, L-ekka 10, 
Nalmádi 3. Gábor. Molnár 2—2, 
Frick. Bp. Kinizsi — Török­
szentmiklósi Kinizsi 33:10. —
Nyíregyházi Bástya — Törökszent­
miklósi Kinizsi 16:10. A férfiak­
nál a csoportelsőség már eldőlt 
a Bp. Kinizsi javára.

Nőknél még remény van av- 
I a, hogy a D Törekvés bejuthat

az országos döntőbe, meri 
továbbjutást e. jobb gólarány 
dönti el. Eredmények: D. Törek­
vés—Bp. Pamuttextil 2:2 (1:0) 
Ha a debreceniek olyan lelkesen 
játszanak, mint a hajrában 
akikor győzelemmel hagyták yol 
na el a játékteret. A Törekvés 
góljait Arány ég Oláh dobta.
D. Törekvés — Hódmezővásárhelyi 
Törekvés 9:0 (6:0). A debreceni­
ek góljait • Hajdú 4. Gecse, 
Arany 2—2 és Szénássy'dobták 
— Bp. Pamuttextil — Nagykallói 
FSK 8:0. — Hódmezővásárhelyi 
Törekvés —Nagykállói FSK 5:4. 
A női c-so-porrban a továbbjutási 
a D. Törekvés és a Bp, Pamut­
textil csapata között a jobb gól- 
arány dönti el. Ma tehát mind­
két csapat nagygólarányu győ­
zelemre törekszik.

Egerben nőknél a Csepeli Va­
sas. férfiaknál a Bp. Dózsa már 
elsőnek tekinthető. A debrece­
niek eredményei. Nőknél; Cse­
peli Vasas—D. Dózsa 10:4, D. 
Dózsa —Egri Vörös Meteor 4:4. 
Férfiaknál: Bp. Dózsa —D. Vö­
rös Meteor 21:6, D. Vörös Me­
teor-Egri Vörös Meteor 15:13.

(FARKAS)

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
Labdarúgás. Nagyerdei Stadi 

on, negyed 3 óra: D. Törekvés— 
Bp. Vörös Meteor. NB H-es baj 
c.v-aÍ mérkőzés. — Közlekedési 
Törekvés (volt Előre) pálya, 9 
óra: D. Közlekedési Törekvés— 
D. Vörös Meteor. — Haladás pá­
lya, 10 óra: D. Haladás—D. Áldo­
más Törekvés. — Kinizsi pálya 
fél 11 óra: ü. Kinizsi — D. Bás- 
(x a. Megyei bajnoki mérkőzések.

AtlcviM. Haladás pálya, 10 
óra: ügyességi ötös csapatbaj- 
iH óiig - Stadion 8 óra: Haj- 
dú-Bihar általános iskolásainak 
a: 1 éiika i pál yaba-jnoksága.

Kézilabda. Postaigazgatósági 
pálya. 8 óra: Törökszentmiklósi 
Kinizsi —D. Dózsa (férfi), 9,10 
óra: Nagykállói FSK—D. Törek- 
x és cón. 10 óra: Nyíregyházi
R á s;— B p. Kin i zsi í f érf i),
11.10 óra: Bp. Pamuttextil —
116dm : /<ivásíirhelyi Törekvés 
inöi). Kispályás középdöntő

A O. DÓZSA LEGYŐZTE A 
VASÚTÉPÍTŐT

Szombaton délután került sor 
-a ü. Dózsa—D. Vasútépítő Törek­
vés labdarúgó bajnoki találkozó­
ra. A mérkőzés nagy küzdelmet, 
gyengébb játékot hozott. A já- 
rékidő nagyobb részében ti 
Vasútépítő támadott, azonban 
tárnadóso-ra mindent „túlikombi- 
nált’’ és nem bírt a jól záró 
belügyi védelemmel. A mérkő­
zés egyetlen és győztes gólját 
•az első félidőben Malaga szerez-

100. MAGYAR-OSZTRÁK 
LABDARÚGÓMÉT KŐZÉS 

A NÉPSTADIONBAN
Jubileumi nemzetközi láb cl a- 

rúgó-fca’álkozó lesz ma délután 
-a Népstadionban. Ezúttal kerül 
sor a 100. magyar—osztrák 
mérkőzésre. \ két. ország’ labda­
rúgói már 1902-ben találkoztak 
s azóta sok-«ok nemes küzde­
lemben erősödött és fejlődött a 
két ország label árúgóspörtj-a.

A ma> 100. találkozótól szép 
játékot, nagy küzdelmet vár 
mind -a magyar mind az oszt­
rák J-abdarügótábör s reméljük 
ezen a találkozón újból magyar 
győzelem születik.

A mérkőzés mindkét félidejé­
ről a Magyar* Rádió helyszíni 
közvetítést ad fél 3 órai kezdet­
tel. Beszél: Szepesi György.

SZOVJET SIKER MÜNCHENBEN
A súlyemelő világbajnokság 

küzdelmei során Münchenben 
könnyűsúlyban a szicxvjet Kosati- 
lev 382,5 (112,5. 125, 145) k'g-os 
Y-il ágcsúcseredménnyel lett baj­
nok.

BIZTOSAN GYŐZTEK A 
D. BASTYA NŐI ASZTALI- 

TENISZEZŐI
D. Bástya —D. Vörös Meteor 

11:1. Vezette: Gyöngyösi és Fel 
k-ai. A győzelmeket ttorvai. Kor­
mosaié, R-aic&'né, Czakónó 2—2 
Horvai, Kormosné pár, Czakó 
né, Raicsné pár. illetve Szabad- 
kailné, Sajó pár szerezték.

F|LEP (D. HALADAS) VEZET 
A SAKKBAJNOKSÁGBAN

Húsz versenyző részvételével még 
szeptemberben megkezdődött Debre­
cen város ez évi férfi egyéni sakk- 
bajnokságának küzdelme. A részve­
vők között II versenyző í. osztályú, 9 
pedig II. osztályú. A bajnokság élén 
hét forduló lejátszása után: Kilép 
(Haladás) áll. A bajnokság állása 

HL forduló után: Kilép
(Haladás) 6,5 pont, Vajai (Goes 
Vasas) 5,5. Du'róézi (Haladás) 
5,5, Szigeti (Haladás) 4,5, Bors­
kor dr. (Vörös Meteor) 4.5, 
Szakály (Vörös Meteor) 4,5, Szarvas 
(Haladás) 4.5. A fordulókat minden 
szerdán és szombaton este 5—10 óra 
között tartják a Bástya sakkhelyisé­
gében (Városháza udvar, második 
épületrész).

RÖVID SPORTHÍREK
Püspökladányi Törekvés—D. Hon­

véd megyei bajnoki labdarúgó-mér­
kőzést rendeznek ma délután Püspök­
ladányban. — A felszabadulási váltó­
futás megbeszélését, a rajtszámok 
sorsolását október 17-én, hétfőn este 
tartják a VTSB helyiségében. — 
Négyszáz versenyző részvételével ma 
kezdődik Debrecen város sakk csapat- 
bajnoksága. — A Béke kupa birkózó 
csapatverseny során október 23-án á 
Bp Dózsa lesz a D. Törekvés ellen­
fele. A versenyt Debrecenben bonyo­
lítják le s azon több világ-, Európa- 
és olimpiai bajnok vesz részt. — 
Emil Zátopek, a csehszlovák hosszú­
távfutó — mint Londonban nyilatkoz­
ta — az 1956. évi melbournei olimpia 
után Visszavonul a versenyzéstől.

Munkásokat keresnek
AZONNALI belépésre fűtőt fel­

vesz a Mezőgazdasági Terin éilce- 
"k-et Értékesítő Sziövetkeaeti Köz­
pont, Béke útja 13. szám.

HOSSZÚ gyakorlatt.ail rendelke­
ző szerszámlakatost felvesz 
azon-nel-l belépésre a Debreceni 
Orvosi Műsz-ergyár.

ÖNTŐDlEiI se g é d-m-unk ások a t
ca raktári segédmunkásokat fel 
vesz Lakatos é9 Gépipari Válla­
lat, -Debrecen, Lónyai utca 37. 
Jel-entik,ezrni reggé) 7 óraikor

FÉRFI munkásokat facsemete 
szedésre felvesz a Debrecen 
Kertészei. Böszörményi út 106.

JÓ KERESETET biztosító sza*- 
maprésieléshez a Terményforgal­
mi Vállalat munkaerői keres. 
Jelentkezés a Következő Tér

Debre-
Püspök
Nádiud-
Hajd-ú-

föld-

tnényforg'Alm-i telepeke 
cen, Bajcsy Zs. u. 70 
la d én y. 11; i j d ú szob oszló,
var, Ha jd ú b öszö rmény 
nánás, Nagyiéta.

K AB ELF BKTETÉSHEZ 
u pinkára segédmunkás o-kal fel­
vesz i Tiszántúli Áramszolgál­
tató.' Vállalat. Jelen tk e-zn-i lehel 
Debrecen, Kossuth u. 39. sze­
mélyzeti osztályon.

GYAKOR LOTT anyagikön yve 1 őt 
és bérelszámolót felvesz a Deb­
receni Hűtőipari Válla lat, Dió­
szegi út 3 szám.

VIZSGÁZOTT kazánfűtőt fel­
vesz a Csokonai Színház. Jelent­
kezés a főgép észnél.

ÉPÍTŐIPARI se g éd-miun k ásó­
kat. szénbányába szállítómnnká- 
soloa' fel veszirk. városi tanács 
munkáerőgazdálk cdás, Vörös 
Hadi^creg útja 20.

TÁNCOS klub-est ma este 6 
öraii kiezdettel a KPDSZ kttltúr- 
otthonban, Vörös Hadsereg útja 
26. I. eni. Vidám szónaikoziás! 
Kitűnő zene ! Büffé!

A' > VÁROSI TAN ÁCS végfel vaj- 
tó bizottsága felhívja a város la­
kosságát, hogy házaikat -a város 
félszabadiííásániak 11. évforduló- 

tik almából október 19-én lo­
bogózzák fel.

G. FEJES ÉVA balettnüveiidé- 
keínek beiratkozása 15 és 17-én 
4-—7-ig Vörös Hadsereg útja 
28/c. (x)

RÁ D BOT
villamos háztartási cikke­
ket Kosuth u. 7 — 9 alatt, 
PUSKÁT, mindennemű lő­
fegyvert Dimitrov u. 9. 
alatt, DONGÓ kerékpár-
seoéc'motort_____________  Péterfia 32.
szám alatt szakszerűen 
javítunk, Finommechanikai 

Vállalat.

TÖLTŐTOLLAK JAVÍTÁSA 
Vörös Hadsereg útja 41.

H ÍREK

FELHÍVÁS1942-ben Varsó­
ban kivégezték a 
Lengyel Munkás­
párt ötven tagját.

1855-ben halt
meg T. N. Granov- 
szkij kiváló orosz 
történettudós.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Növekvő
felhőzet, északon 

több helyen eső. Helyenként
még reggeli köd. Megélénkülő
délnyugati szél, később nyugati, 
északnyugati szél. Az éjszakai
lehűlés északkeleten gyengül, a 
a nappali felmelegedés a-llg vál­
tozik. Várható legmagasabb 
i nappal i h ómé r séklet vasú rn ap 
északon 15, délen 16—19 fok

A fűtés alapjául szolgáló vár­
ható középhőmérsékle-t tíz fok 
felett.

SZOMBATON DEBRECENBEN a 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let 19,5, a legalacsonyabb 1.7 
fok volt. Talaj mentén 1,8 fokot 
mértek. A Nap 8.5 órán át sü­
tött, csapadék nem volt.

HÉTFŐN DÉLUTÁN fél 5 órai. 
kezdettel az Ady Endre kultúr­
otthon ban lesz a Dl'SZ propagan­
disták, titkárok és ágú. prop. 
titkárok részére az 1955/56-os 
DISZ oktatási év ünnepélyes 
megnyitója.

A DISZ HAJ Dl)-BIHAR megyei 
bizottsága szombaton délelőtt 9 
órakor gyűlést tartott, amelyen 
megtárgyalták megyénk DISZ 
al a psze ivezeteinek poll ti-kaj
szervezeti helyzetét.

A FAIPARI VÁLLALAT felhív­
ja a hivatalok, vállalatok, álla­
mi gazdaságok, termel ősaö vet­
kezetek, kisiparosok és magán­
munkáltatók figyelmét, hogy a 
Pesti u. 7., Kishegyes! út' 2. és 
13 szám alatti famegmunkáló 
üzemrészeiben olcsó árak met­
éli rönkx-'ágást és mindenfajta 
faipari bérgéprmmkálatokat vé­
gez. A munkálatok igen gyors 
ütemben, a megadott irányelvek 
szerint pontosan készülnek e!.

Igazgató.
A MEGYEI MEZŐGAZDASÁ­

GI IGAZGATÓSÁG pályázatot 
hirdet a gépállomási, tsz me­
zőgazdászi állások betöltésé­
re. (1400 forintig a fizetés, la­
kásbiztosítás). Jelentkezhetnek 
azok, akik mezőgaszdászi ké­
pesítéssel és gyakorlattal ren­
delkeznek a mezőgazdaság­
ban. Részletes felvilágosítást 
ad a Megyei Mezőgazdasági 
Igazgatóság személyzeti cso­
portja. Vidékről jelentkezők­
nek útiköltséget téritjük.

Felhívjuk az alanti temet», 
ben levő sírboltok és sír0|. . 
lajdonosait, hogy ezen fölhív,í* 
tói számított 15 napon p 
azokat hozassák rendbe, 
pedig a bennük lévő halott«ví 
exhumál lássák, mert ezvtn r 
letelte után azok hatósági ke 'U 
szer-exhumáitatását fogjuk . 
végezni.

Szent Anna utcai temetőben*
Gerebi Róza és Sándor, m.-i 
1903; Kutast Nándor- éa’juii«. 
meghalt 1874, 1901.

Kossuth utcai temetőben:
Fekete Gábor, meghalt 10.,; 
Széjiási család, meghalt ]77Í.1' 

Hatvan utcai temetőben: 
Bereczky István és IsiwV, 
meghalt 1897; Kenéssel Anur; (-s 
Antalné m-eghalt 1885; v.;r. '
Vlktorne, meghalt 1885; túuÍ 
István és Tóth I-stvánné, meghalt 
1879; Harsány! János, mvg-hái- 
1873; Hai-sányi Jánosaié Veszpva. 
mi Sára. meghalt 1846.

DR. BACSÓ JENŐ, a. debrece­
ni Tudományegyetem volt peu 
fesszora elhunyt. Temetése f. hó 
18-án délelőtt fél 11-kor. ftes»- 
vétlátogatág mellőzését kéri a

flSIaniló munkát 
bizlosílunk!

Komlói bányába-. 
Kereset becsületes 
megélhetést biztosít. 
Ingyen szállás. 40 
mázsa szén. Meleg\ i- 
zes, fürdőszobás szál­
lások, 600 forint tu 
borzási jutalom.

31. Építőipari
Tröszthöz férfi, női 
segédmunkások, szak- 

nnimk ások. T i szájjá! - 
konya, Miskolc, Ka­
zincbarcika.

Kőbányai Sörgyár­
hoz segédmunkások.

- MÁV Magdolnavá- 
rosi Építési Főnök­
séghez segédmunká­
sok.' Kereset teljesít- 
mén y szer int. Jelent-

Toborzó irodán
> Debrecen. Vörös Hadsereg 
útja 36. alatt. Vidéken 
járási tanácsok niunka- 
erőgazdálkodásán. közsé­
gekben toborzási iclelö-
sök))él a tanái-sbázáo.

P R O H S E K
ELCSERÉLEM szép szo­

ba, konyha, speizos la­
kásomat, Hatvan u. 70 
balra harmadik fóljára1 

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
z eladó, -Szabadságtólép 

sáthy u. 39.
ELADÓ öss-zecsuikható 

asztal ágy fából és egy 
Kai or kályha, Sl-nay Mik­
lós u. 44.

DESZKA, léc, gerenda 
adó, Budai Ézsaiiás utca

MESTERI! EG E*DÜ gy ö
yörü hangú eladó. Wes­

selényi utca 2. fö!d5zi-nt

HÖLGYFODF.ASZ
üzletemet megn y kot­
tám Tökéletes hideg, 
meleg dauert, hajfes- 
tést garanciával ké­
szítek.

KIRÁLYNÉ,
(Klári) Kígyó utca 32. 
udvarban.

= B==

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Haj-hí 

Bihar megyei Bizottságának -apja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Terjeszti: a Megyei Postahivatal 

Hirlaposztálya és a hírlap-kézbesítő 
postahivatalok.

Szabadság Lapnyomda. Debrecen

£ „.VI'

Oh-
e

—Jew#/tkgeßtf&M. et Méybf-f

SEPTflMIH a tökéletes fertötlenitő szer. Kérje minden szaküzlet­
ben. Gyárija: Tisztaság Szappangyár, Budapest

RÁKOSI telep Császár 
Péter u. 13/b. alatti ház 
eladó,

EGYLóVAS fúvottgumis 
siráf minden o'fogadható 
árért sürgősen eladó, Si­
mon yi út 25.

KÖVÉR sertés 120—130 
kilóig eladó, Honvéd utca 
49. szám.

BBRKSIRI egészséges 
választási malaco-k eladók, 
Halastó u. 15. Hatvan ut­
cai kert.

BONTÁSBÓL tetőszerke­
zet, deszkák, ikembuak, 
-ajtó eladó, Kút u. 24.'

EGYSZOBÁS lakásom 
(gázzal) elcserélném két­
szobással, Komlóéi út 15.

AH.
HATLYUKU Zephir kály­

ha teljesen jó állapotban 
eladó, Stmonffy u. 13. 
Texti-’ruháaati KSZ. ÁH.

HÁRASZ, berliner ken­
dőket fekete kivételével 
kazismir kendőket minden 
színben vesz a Csokonai 
Színház. AH.

KA L APT IS ZT ÍTAST 20 
százalékkal leszállítva vál- 
lalunik, Textilruházati 
KSZ, Csapó u. 38.

AH.
ŐSZI műtrágyázáshoz 

szuperfoszfát, káHsó kap­
ható a Vetőmagboltban, 
Csapó u. 18. AH.

KUTYÁKAT veszünk, 
Klinika telep, Mütéttaní 
I-niézet. AH.

AH.
PANNÓNIA eladó, Haj­

dúböszörmény, Bethlen u. 
39 szám. ÁH.

DESZKA eladó, Hadházi 
utca 38. Varga.

ELADÓ azonnal beköl­
tözhető kétszobás lakó- 
mentes ház, vagy elcseré­
lem nagyobb kertessel, 
Jánosi u, 1&,

VILLANYSZERELÉST, 
motor szere1 ést, átalakítá­
sokat pontosan és jutá­
nyosán végez, meghívásra 
vidéken is vállai. Háztar 
tás-1 villamoscikkek, vasa- 
■ ó, rezsó javítások Kei 
J ózsef vi 1 lány szer el öné
Rákóczi ti. 50.

KOMBIiiNÁLT szoba, Bei 
kel mérleg eladó. Csapó 
utca 83.

WIRTH zongora Jókai* 
bari lévő megbízásból el 
adó, Domb u. 1.

ELADÓ egy 160 kiló: 
sertés, Andrássy út 70

SZŐLŐPRÉS, daráló, hu 
roshordók. óriási földi 
eper palánta fél hálós-zo- 
h|f i-b ú L o? *, n a gy b oc o n á d j
méhc.saládok. mézesbödö 
nők eladók, Kürtös utcr 
19. Kisátlomás háta mö­
gött.

TÖRZSKÖNYVEZETT 
jorksíri kannal búgatás-' 
vállalok1. Rákóczi u. 27.

RÁDIÓ, külföldi világ­
vevő. tajúalé-klíjm púkkal 
és Orion világvevö, keve­
set haszná-tf eladó, Fona- 
tos u 10 (Árpád térnél.;

ELADÓ 150 cm3-ei9 Czet- 
ka motorkei'ékpár, Arany 
János n. 50 szám. ke­
reszt é p ü I el. Ér de k 1 ödn i
8—11-ig,

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhás, jószágl-nrt ásos 
lak ásom, Vargákért, Déli­
sor 25.

ÍRÉN utca 26 száma 
ház, 300 kvadrát gyümöl­
csössel eladó.

ASZTA LTÜZHELY. sez- 
lon eladó, Teleki utca 94 
bal, utolsó ajtó.

ÖTSZÁZ H A TV A N H t ere s 
boroshordó eladó, Rákóczi 

13. Ottó.
MÉLY gyermekkocsi ol­

csón eladó, Teleki utca 
31. II. ajtó.

PHÖNIX körkötö 8 és 
10-eg hengerrel, gumizó­
val , d up la talpal óval és 
egyéb felszereléssel, Meri- 
dor kötők észüíék. Singer 
varrógép eladó, Kossuth 
u. 63.

ELCSERÉLEM le ét szobás 
összkomfortos lakásom 3 
szobásra központban. 
Ugyanott modern komp­
lett ebédlő eladó, Dr. Pal- 
konyai, Hatvan u. 13.

ELADÓ ebécl'l őszekrény, 
használt konyhaasztal, 
csikótüzh-ely, Hatvan u. 
23 szám.

ELADÓ egy feste-tt háló, 
Rákóczi u. 46. II. ajtó.

16 HP Dentz Diesel és 
10 HP MIB kifogástalan, 
sürgősen eladó, kerekes, 
Hajdúszoboszló, Hollóaug.

CSALÁDI ház elköltözés 
miatt eladó. Két szoba, 
konyha, egy szoba, kony­
ha, me 1-1 ék épületek azon­
nal átadók, 45 000 forint- 
ér te Si-monffy u. 28.

HARISNYA szemfelsze- 
dőgép eladó, Arany János 
u. 59. Tiiuc-zikayné.

KOMÓTOT, antik vitrint 
keresek megvételre, Béke 
útja 26. hátsó épti'el.

FEKETE férfi télikabát 
eladó, Széchenyi u. 6. 
Gönczi szabó.

TAMÁSPUSZTÁN 2 hold 
föld eladó, Vörös Hadse­
reg úJa 43., Mészárosné 
délelőtt 10 — 3-ig.

EGY gu-m-iis stráf eladó, 
Bajcsy Zs. 33.

EGY darab kornvald 
koca feles tartási*a kiadó, 
Ötm-alom utca 2/b.

BOROSHORDÓK eladók, 
Százados u. 12 szám.

ELADÓ 200 négyszögöl 
házhely. Csapókéi1 ti temp­
loma ál, Endre u. ‘3.

530 Mleres boroshordó 
eladó. Aidrá-ssy út 40 

HÍZOTT sertés, jchangu 
núprád'ió e'adő, ‘ Da-m; 
nicli u. 7. (Nyíl utcából) 

EGY jó állapotban lévő 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó. Csörsz u. 10.

S ZÉ P bú t orozol tszoba 
két intelligens dolgozó nő­
nek kiadó, Árpád tér 30.

RÉZÜST, vasüst 40 liie- 
rc-sek . eladók. Szabón é 
Ispotály tér 1.

KOMBINÁL T S 7. E K R É N Y 
kisméretű, diófurnéros. fé­
nyezőit, 2 darab használt 
ajtólap eladó, Füvéisakert

ELCSERÉLEM «zoba 
konyha, előszoba, speizos 
kertségi lakásomat belvá­
rosiért, vagy belvárosi 
agy szobái, szoba, kony- 
n sn-n 1 zé r t. Ke r ess zeg i
tea 29.

K 0 MP I. ÉTI' e bé cl! öbút or 
arabonként is e’adő, Vö- 
ös Hadsereg útja 30. 

ELCSERÉLEM k é t sz öl) ás 
s egyszobás lakásomat 

hár om szob ásna. Érdek1 őd - 
Pacsirta u. 7. Me ri­

ver zik y.
EL A Dó egy n ikk el e zet t 

fehér zománcozott príma 
Kai or kályha. Barna u. 
14 szám.

KÉT s z óba, kon y li a. 
előszoba, veranda. ' 500 
négyszögöl gyű mölcsös 
eladó. Beköltözhet ő, And- 
áissy út 57.

JÓL fialó koca kiadó, 
kedvező feltételek mellett, 
Fonatos u. 18.

ELADÓ beköltözhető 
a Iád’ ház, vagy kevles- 
! elcserélhető, Eötvös u. 

116 szám.
CSALÁDI ház, beköltöz­

hető Rákóczi u. 26 alatt 
eladó. Nagynál csengetni.

GUMICSIZMA, hócipő 
szakszerű javítása Péntek 
gumi javítón ál, Simonffv 

-a 52.
ELADÓ 1 hold föld 

racjon kő út me'lett. 
Érdeklődni Micsurin utca 

szám . alatt. Kishegyes! 
útiból nyílik.

ELADÓ beköltözhető 
családi ház 360 négyszö­
göl gyümölcsössel, 2 da­
rab 140 kilós hízott ser 
tós. Nagycsere 24 szám 
alatt 5,5 hold föld bérbe­
adó. ÉrdeklőcIn-i Méhes u 
29. (Tócóskert)

IGÉNYESNEK 3 ajtó; 
s ze k r é n y cl i ó f u 1 • n é r ozot t 
eladó, Kossuth u. 3. II 
1. ajtó.

EGY konyhaiszekrény 
adó, Lorántffy u. 20. T 
ajtó.

KÉT darab 11 hónapos 
keresztezett süldő eladó 
Sámsoni u. 17.

KIADÓ föld Nagycsere 
115 sx. Érdeklődni özv. 
K i 99 Lász.1 ón é C sa pók-ei *t, 
Verecke u. 7.

ELADÓ beköltözhető 
kertes családi liáz. Kere­
kes utca 1/c. Villanygyár 
nál.

ELADÓK benksiri kocáik 
és választott malacok, Ké­
ses u. 63.

ELADÓ gerenda. Már 
ton falvi fit 15. Sest-akert.

KÉR T É S Z ETT mn nk áro 
keresek férfi -munkaerőt 
Széchenyi utca 100 szám.

B E X ZIN MOTOR T O! i m py 
éú veszek, ICiishegyesi út

ELADÓ ház beköltözhe­
tő lakással, Csigekert u

ZE-LEMÉREN Lorántffy- 
kertben 1 hold szőlőnek 
termése eladó, kicsiben b 
olcsó áron, bor is van el 
adó Vörös Hadsereg út­
ja 40. T. em. 1.

H ASZNÁLT keményfa 
hálószobahútor eladó. Ho­
mok' u. 92

BEKÖLTÖZHETŐ ' 
családi ház sürgősen el­
adó, Luther u. 40 szám 
Csa pókert i állomás köze­
lében.

ELADÓ Ungvári szőlős- 
kertben azonnal beköltöz­
hető ház 1600 négyszögöl 
szőlős puszta kerttel két 
részben is. Érdeklődni 
helyszínen, vagy Mályva 
utca 2.

FELHÍVJUK De b récén-
I elköltözni, vagy hely­

ben hozzá tartozóik ka!
összeköt t özn i szándékozó­
kat, hogy megüresedő la- 

ikásaikat vállalatunknak 
keli eladásra bejelenteni. 
A kártalanítási összeget 
azonnal készpénzben fi­
zetjük. Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vá'lalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. AH.

SÜRGŐSEN keresünk 
megvél elve bármilyen 
nagyságú lakásokat azo-n- 
iaM készpénz kártalanítás 
mellett. Debreceni Ingat- 
-an kezelő ég Közvetítő 

iti's* Vörös Hadsere" 
útja 10 AH.

VILAGVWŐ rádió és 
gyermek sportkocsi. eladó, 
Marx Károly u. 33.

MENYASSZONY[ és ko­
szorúslány ruháimat köl­
csönadom, Péterfia u. 29. 
kapu alatt balra.

KÖVÉR disznó eladó a 
Sesztina u. 6/a. alatt.

ELADÓ Boldogkei lbe; 
300 négyszögöl gyümöl­
csös Érdeklődni Vár un-a 
4. Varga.

EGY jó állapotban lévő 
tengerimorzsoló eladó, 
Bethlen u. 63.

BÚTOROZOTT szobába 
szó bat ársn őt f ü t é ssel, a g: 
neművel felveszek. Bin . 
g und to u. 4. emelt-;.

ELADÓ egy ágy sod­
ronnyal, íróasztal, pléh 
mosd őaszta 1 kétágú i": 
r-a, Kossuth 11. 13. íl. u4~

FÓ DR ASZ Ü ZL ETE M ET 
b ere n d e zéss el a: i cd 0 m,
Miskiné. Déüsor 25.

CSBRÉPKÁLYHA, kar 
dallók csontszinbe kapha- 
t ók. At rak ást v á 11 a a -k,
Ta-izs, Ispotály túr 1.

125-ös Csepel metm* c " 
adó, Andrássy űí 2-5

FULL A DAS MENTES m 
n ősé g i Mba-t ö m ő t ö 11- ;•
44,— forintért, ingyen 
csomagol ássál szállít Lin 
Budapest, Lósy Imre u ' ■
1 szám. AH.

MAGÁN udvaru egvszo­
ba, konyhás, mellékhe'xn- 
.égés lakásomat belyán'-
-:i kétszobáséi*: elcserélem. 
Böszörményi út 86.

TÍZ méhcsalád nagybe- 
conád’ kaptárban e’adó. 
Szabó Mihály, Zsáka, Kos-

TELEPES rádió. Euró!ki­
vevő, -asztaltiizhe’y elad'1 
X á n áss y rádióm ü s zr- ré ? - 
Vörös Hadsereg irtja 7- 
ker észt én illet.

RE-KAMIÉ eladó. Töm 
'-lint u. 20.
ELADÓ két csal adna t 
'a'mas beköltözhető hri.-i 

ős egy íróasztal. Vendég 
ítoa 40 szám.

BETEG nő mellé gonon* 
'.ónőt felveszek (héján ' 
-oszittal), Veres u. 7. 

ajtó.
500 te*őcserép elad"’.

300 literes va»tar‘ály 'r' 
övei, angora fon ér okká 
adó. Fazekas Mihá'y u.

ELADÓ családi ház. cse­
rével beköltözhető, Rosen­
berg házaspár u. 5.

HASZNÁLT hálók, kony­
habútorok vétele, eladása, 
rtnizisi u. 10. Takács.

ORVOSTUDOMÁNYI 
•gyeit em erőmű'depóról
--agy mennyiségű ?alal4 

díjmentesen ‘ száHFha'ó ^

EGY világos fé’há’ó. tv* 
-ör aszt-a'lal eladó. Ven-*

•g i). 64. IV. ajtó. 
r T * r r T r 5* t 7 M A K j a vf t ás a 

Vadai gum.ljavítónál, Nym 
gáti u. 14. Vásárcsarnok? 
kai szemben.

c Alxl, 245.
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M.) Aßd reodszl 
olvassa a Néplapot, a:f 
mint nap látja, hogy 
állandóan foglalkozik 
c<inben és a megyében) 
üzemtik, gyárak műnk) 
az ott dolgozó munkás 
szakiak, igazgatók proli 
val. A sajtó mindenkorJ 
szik a legjobbakat meg] 
ni, még jobb munkái- 
kentem, és a meglévői 
kijavításában segítségét! 
tani. Hogyan válhat esi 
gítés kölcsönössé? Ez; r 
tálán példa, hosszú é; 
velezési mozgalmának 
talata bizonyítja. Elé
egy-'két újságot fel
egy-kít levélből idézni! 
György. a Gördülőc.t 
gyár kutató mérnöke 
giben az új technikai 
sok bevezetéséről írt. , ’ 
lehetőségünlk megvan 
írta —, hogy a tog???od| 
és a legtermékenyebb 
sokat alkalmazzuk. A .1] 
deti nehézség ellenére 
dig is születte'k eredn] 
A Herpai Lajos által 
lezett szerszám regenáll 
rakó hegesztéssel megi 
já a munkát, gazdasá 
termelést jelent, amit 
1,5 millió forint értéki 
számanyag megtakarítáf 
nyit a legjobban.“

A sajtóban az ilyen 1 
hez hasonló új tedh-i) 
eljárások bevezetése, 
tése mindenképpen se| 
jelent. Másokat is ar 
tönöz, hog;. kísérlet- 
újítsanak, korszerűsíti 
technikát. Egy másik 
ben arról számol be ] 
György levelezőnk, hód 
alakult az ifjú mérnöj 
technikusok újító köre 
dulőesapágygyái'ban. Ed 
vél egyik indító oka| 
annak, hogy a fiatal 
kök, technikusok mun| 
a Néplap cikket írjon, 
munkájúk eredményét 
dicsérje a helyes kezdő) 
zést, de egyúttal a 
hiányosságokra is feli- 
figyelmet és több í 
adására buzdítsa a gyűl 
tőit, és az illetékesekeíf 
vél nyomán készült cik 
zös segítés eredményei 
abban nyilvánul meg j 
jobban, hogy most már 
(ékesek naavobb figyé 
kísérik az újító kör m) 

A munkáslevelezők 
jó ismerői. Ismerik sa) 
vük minden zesát-zugá| 
dolgozó embereket, 
munkáját, eredményei! 
bált is'. Ezt az évek fi 
szerzett ismeretet, ga.f 
pasztalatot adhatják 
leveleikben. Vajon ner| 
sen olvastak-e" más 
is arról, hosy a Gén| 
tálóban a jobb mine 
hány előállítása érdé] 
fermentálás megkezdő 
generál-j-avítotték . 
tálló gépet s így nemes 
hány minősége, hanei| 
kapacitása is nőtt. 
nem hall örömmel art 
a Gépi fermentáló
nemrégiben javították] 
gozók ma már szebb) 
rűbb. egészségesebb 
zetben dolgoznak. Azl 
ehhez hasonló témájil 
többet jelentenek a I 
nál. Élethűen tükrözi 
zonyitják azt is. hogjl 
kasok élete megvóltoz| 
becsü-li-k, tisztelik, 
tikét. Nem egy múl 
lező adott már énnél 
Kést levelében, amíkol 
ban folyó termelés ml 
ról is ír, 'hogy zuhan) 
tözőt kaptak, korszer 
séges épületekben, 
gépeken vége*eták


